
 

 

  
  

  

  
  

  
  
  

  
  
  
  
  
  
  
  
  

 

  
  
  
  
  
  
  
  

  دقيقه 75ويي: گ دت پاسخم                                                                                     100تعداد سؤال:

  
  ييگو سؤالات و مدت پاسخ  ة، تعداد، شمارانسانيآزمايشي علوم   گروه عموميمواد امتحاني آزمون عنوان 

  
  

  گويي زمان پاسخ  تا شماره  از شماره  تعداد سؤال  مواد امتحاني  رديف

  18  25  1  25  و ادبيات فارسي  زبان  1
  20  50  26  25  زبان عربي  2
  17  75  51  25  فرهنگ و معارف اسلامي  3
  20  100  76  25  زبان انگليسي  4

    

  وميوميــعمعمآزمون آزمون 
ييــانسانانسان  دوازدهمدوازدهم  آزمايشيآزمايشي    روهروهــگگ
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   2: ةصفح         

 
 :جز  ها درست است به آن ةها در مقابل هم معاني واژه -1

  (وقب: چنبرة گردن)، (غوك: قورباغه)) 2    (ردا: بالاپوش)، (عرش: خيمه) )1
  (بهرام: سيارة مريخ)، (ستوه: ملول)) 4  )(وصلت: پيوند)، (خذلان: درماندگي )3
 است. نادرستمعني يك واژه در گزينة ... فقط  -2

  )خطُوه: قدم( )،زنخدان: چانه( )،ب: يقهجي( )،چاشني: مزه( )1
  )پاليز: كشتزار( )،فرود سراي: اندروني( )،صلتَ: بخشش( )،وبال: گناه( )2
3( )غو( )،حشر: رستاخيز( )،حضرت: درگاه( )،ت: خواستمشيستبرري :(  
  )نوند: اسب( )،بهره خايب: بي( )،عيار: سنجه( )،صلح و دوستيمسامحه: () 4
 ؟همة معاني مقابل واژه درست آمده استدر كدام گزينه  -3

   ، چيزي را به فال نيك گرفتنگيميمنت، خجستشكوم:  )2  هاي باريك نكته لطيفه: گفتار نغز، طنز، )1
  مشربي: خوش مشرب بودن، خوش معاشرت، خوش صحبتي خوش) 4  خورد، دست و پا چلفتي، ديلاق كه زود فريب مي چلمن: آن )3
 ؟است نادرستي چند واژه ر گروه واژگان زير، املاد -4

فام، طواف گـرد   ، روزة فيروزهاَلم كردن شمشير ،بة ايمانشاع بي عمنب ،هجرت كردن بدان نواحي ،هزاهز و غريوخاستن  ،ديوار مهراب مسجد«
 »تينغالب آدم، خالق بشري از 

  نُه) 4  هشت )3  هفت )2  شش )1
 ... . جز وجود دارد؛ بهاملايي  غلط همة ابيات، در -5

   فزاي و مهوش غمكاره را دلبر شادي  اشباه را و كسي كز من بگويد ماه بيك )1
  به خاك ما گذري كن كه خون مات حلال  يـقتيل عشق تو شد حافظ قريب ول) 2
ني  جا مدار كارگذاري به همت است اين )3 گذرد  آتشين  بحر  ز  عشق ا ر    سوا
است) 4 شوق  نة  ا زي ا ت سحر  مرغ    ه بيرون آيز بند خويش به اين تازيان  سفير 
 املايي وجود دارد؟ غلطدر كدام گزينه  - 6

تر از دوستي كسي نيست كه در لافگاه وفا سرافگنده باشد و نيكويي كردن به جاي كسي كه در مذهب خود اهمال حق و  ) هيچ چيز ضايع1
 .نسيان شكر جايز شمرد

بود كه با سفاهت راي، هنوز در ايشان اثري ضعيف از قوت نفس اي مهمل نگذارند و سبب اين حالت آن  چون او را ببينند از تواضع دقيقه )2
  شريف مانده است.

جا عمارتي پديد آرند و وقت  انديش آوردند و از دريا گذرانيدند و بدان بيابان فرستادند تا آن چند استاد حاذق و صانع ماهر و مهندس چابك) 3
  جا روند. رحلت آن

  نغز و شيرين است. ،. چون اديب اگرچه درد آرد، عين درمان است، داروي طبيب اگرچه تلخ باشدمأرمان توم با هم فرستد و درد و دزخم و مرح) 4
 ؟آثار منسوب به چند نويسنده يا شاعر درست است -7

چـك  سرشك)، (در حيـاط كو م.)، (مثل درخت در شب باران: : لطفعلي صورتگرآغازگري تنهاعباس ميرزا، اكبر دهخدا)، ( (امثال و حكم: علي 
، بـن منـور)   ي)، (اسرارالتوحيد: محمـد اي به نام آذرباد: سودابه پرتو ه، (پرند) منشيكليله و دمنه: نصراالله، ()ثالث اخوان مهديپاييز در زندان: 

 (روزها: دكتر محمدعلي اسلامي ندوشن)

  پنج) 4    چهار )3  سه) 2  دو )1
 ؟اند هاي بيت زير كدام آرايه -8

 »آيد برون جم اين آواز مي  ام / از لب جامدماند م نام شاهان از اثر در دور مي«

   ايهام، اسلوب معادله، جناس، استعاره، تضاد )2  آرايي، تشبيه تعليل، تشخيص، واج تلميح، حسن )1
  آرايي، تلميح، ايهام تناسب، جناس استعاره، واج) 4  ، كنايهتناقضتلميح، جناس، تشخيص،  )3
 ؟ست استهاي مقابل كدام گزينه در تمام آرايه -9

  آميزي، اسلوب معادله) زمزم جدا (حساز كعبه نتوانست كردن تلخي   د ـدر حريم وصل اشك شور من شيرين نش )1
   ان شود (تناقض، جناس)خانه در آن ملك از سيلاب آباد  تـغير از ديار عشق نيسهيچ جا بهر وطن  )2
  تعليل) از صرصر كشيد (تشبيه، حسنانتقام شمع را عدل تو   سوخت باد از آتش قهر تو نامش شد سموم )3
  وجو گرفت (ايهام تناسب، تشبيه) شهباز ما چو باز پي جست  به يك بار جمع كرد ،چه يافت ها هر آن دل) 4
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 ؟هاي كدام گزينه، همگي در بيت زير وجود دارد آرايه -10

  »در هر خزان بهارم ،من بوالعجب جهانم در مشت گل نهانم / در هر شبي چو روزم«
  ، جناسكرارتالف) 

  ب) پارادوكس، تناسب
  مجازتعليل،  ج) حسن

 د) تضاد، تشبيه

  ج، ب) 4  د، الف )3  ب، د) 2  الف، ج )1
 ؟ترتيب در كدام گزينه آمده است به »تعليل ، حسناستعاره، همسانجناس اغراق، «هاي  آرايه -11

  ر افتدورا گر نزد آن تنگ شكر يك لحظه، با  بيفتد بار اندوه فراقش، از دل سلمانالف) 
  بپيچد بر سمن سنبل، چو زلفش بر عذار افتد  غنچه بر لاله، چو لعلش در كلام آيد دبخندب) 
  هزار افتد ،عاشق ،همانا بر گل رويش، چو من  اگر روزي، نگارم را سوي بستان، گذار افتاد) ج
 سوگوار افتد ،ز شرم سنبل زلفش، بنفشه  رويش، سمن بر خاك، بنشيند  ةرشك لال ز) د

  الف، ج، ب، د) 4  الفج، د، ب،  )3  ب، الف، ج، د) 2  دالف، ب،  ،ج )1
 ؟ترتيب كدام است به ،شده در بيت زير هاي مشخص نقش واژه -12

 »تو شايد كه نبينند جهان را روي/ بي  جهانيدل خلق  آرامتو  روياي «

  اليه، متمم نهاد، مفعول، مضاف) 2    منادا، مسند، نهاد، قيد )1
  منادا، مفعول، نهاد، قيد) 4    اليه، متمم نهاد، مسند، مضاف )3
 ؟است متفاوتدر كدام بيت قرينة حذف فعل  -13

  د و غافل خوابـكر ديـش سـلـاقـع  ني بويـرد و بيـگ بـم ازو رنـشـچ )1
  رور ـد غـنـب ايـرم پـر سـه بـنـم  به دست و زبان منع كردش كه دور) 2
  ساز كند ست مگر برگ سفرغنچه در پو  مهلت عمر كم و وقت بهاران تنگ است )3
  تـي آن از ورم اسـهـربـه از فـآن ن  رـبـاد ز كـر بـي پـنـيـه را بـر كـه) 4
 ؟است متفاوتانتخاب شده است. نقش دستوري واژة قافيه در كدام بيت  ،ابيات زير از يك غزل -14

  ردار كـبر زبان نتوانم آورد آن چه با من ي  رود چون شمع دود از آتش دل بر سرم مي) 1
  رفت و هجرانش مرا از خواب خوش بيدار كرد  وشـم ز هـدار او رفتـدن ديـد و از ديـآم) 2
  خواهم او را عاقبت از عمر خود بيزار كرد  گويد رقيب آن عمر را سرو دراز د ميـنـچ) 3
 بايد چنين ديوانه را هشيار كرد گفت مي  گفتمش ديوانه شد فخري ز عشقت اي پري) 4

 ؟كيب اضافي وجود دارددر بيت زير چند تر -15

 »حديث زلف و رخ دلكش تو خواهد بود / كه بر صحيفة ليل و نهار خواهد ماند«

  شش) 4  پنج )3  چهار) 2  سه )1
 ؟وجود دارد »وابستة وابسته«در كدام ابيات،  - 16

  رتـصـي بـر بـدة هـد ديـكنـل نـأمـا تـت  ام اين روي به هر كس منماي بارها گفتهالف) 
  دستيگفتن شيرين نشن آن كس كه سخن  ارة فرهادـچـد بر دل بيـكنـت نـمـرحب) 
  تا برفتي خوابم اندر چشم بيدار آمدست  آلود تو داري كه بعد از چشم خوابنتا نپج) 
ِ  ست اي لعبت خندان، لب لعلت كه مزيدهد)   ست ه رويت كه گزيدهوي باغ لطافت ب

  ب، ج) 4  ، بالف )3  ج، د) 2  الفد،  )1
گردم و او از خلق و خوي من  شود. من از سخن او جاهل نمي شوم و او از من صاحب ادب مي من از وي در غضب نمي«ت كدام بيت با عبار -17

 ؟مفهوم دارد تقابل» گردد. عاقل مي

  دينان بين ت پاكان و پاكفاي همـص  كدورت از دل حافظ ببرد صحبت دوست )1
از آفت  چه در دل سنگ است لعل زنداني اگر )2 ميد تربيت     دارد يـاب مـا
ن لانـامـك )3 باش هم  رـيـقـاس حـبـدر ل دـا صدف  در  كه  ؤ  ؤل ل   دـچو 
  چو ابليس همان طينت ماضي دارد هم  داري كند اندر ملكوت ديو اگر صومعه) 4
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 ؟داردنبيت ارتباط مفهومي  كدامبا  »ها سهل است بيابان ،گر در طلبت ما را رنجي برسد شايد / چون عشق حرم باشد«بيت  -18

ريگ روان) 1 ند گرفتن دامن  نتوا   داند كه چيست؟ نورد شوق افسردن نميـره  خار 
  كند خار و خس را سنبل و ريحان تصور مي  هر كه آتش زير پا دارد در اين وادي چو برق) 2
  رك جان ببايد گفتـي تـل، ولـيـب رحـش  ) خوش است زير مغيلان به راه باديه خفت3
 ؟گير از خار مغيلان كي شودـرو دل هـبـعـك  خار و خسرو را  ) توشة راه است برق گرم4

 با كدام گزينه قرابت دارد؟» ام/ سراپا ز آلودگي پاك كن به عصيان سراپاي آلوده«مفهوم بيت  -19

 تـو بـردار تـا كـس نـيـنـدازدم    اگـر تـاج بـخشـي سـرافـرازدم) 1

 وجودكه جرم آمد از بندگان در     خداوندگارا، نـظـر كـن به جود) 2

 مكن پيش كس دگـر شرمسارم    رمساري ز روي تو بسمـرا شـ) 3

 به عقبي همين چشم داريم نيز    چو ما را به دنيا تو كردي عزيز) 4

 ؟نداردقرابت مفهومي » كي رسد به فرازپست ت م/ ه ؟دل چه بندي در اين سراي مجاز«كدام گزينه با بيت  -20

  حوض كوثر جويشربت از آب   هاي جوي بشوي دست از اين آب )1
   گردن چرخ بهر اين كار است    تخت تو بر رخ زمين عار است )2
بر )3   را چار ميخ كن در چاهظلم     گاه عدل را تازه بيخ كن 
  ه، دلملك باقي طلب بر آن ن    نيست اين ملك دهر را حاصل) 4
 ؟مفهوم كدام بيت با عبارت شعري زير قرابت دارد -21

 »ايم. يم/ بيش از همه به آن بزرگ نزديك شدههنگامي كه/ در فروتني/ بزرگ باش«

كنيم  بي مغز بود سر كه نهاديم پيش خلق )1 ا  در كبري به    ديگر فروتني 
  بازوان به ضرورت فروتني با سخت  سعدي چو سروري نتوان كرد لازم است) 2
  پس اي بنده افتادگي كن چو خاك  اكـد پـداونـدت خـريـاك آفـز خ) 3
  كه زود قطع شود راه، چون سرازير شود  دتر كند نزديكي به خدا زوـنـروتـف )4
 ؟است متفاوتمفهوم كدام بيت با ساير ابيات  -22

  ملك را بگرفت سرتاسر خرد بيرون نشست  پادشاه عشق بر ملك خرد تا دست يافت )1
  چنان شده است كه فرمان عامل معزول  حديث عقل در ايام پادشاهي عشق) 2
  اي است در محيط عشق موج دست و پا گم كرده  است عقلگر كشتي نوح  پيش ارباب خرد )3
  از همه حسن تو و عشق خود افزون ديدم  چون متاع دو جهان را به خرد سنجيدم) 4
 دارد؟ تفاوتمفهوم كدام بيت با ابيات ديگر  -23

 تواند زر دست افـشار كرد بيـسـتون را مـي  ستهي كـز عشق شيرين در دل فرهاد آتـش) 1

 مجنون تازه شد داغ فراق بـر دل بـيـچـارة   رمـنـزل ليلي درخشيدن گرفتبـرقـي از سـ) 2

 كه كشتي در دل دريا ز لنگر دسـت بردارد  مجو در منتهاي عاشقي صبر و شكيب از من) 3

 كـه جـاي نغـمه شـرار از زبان بلبل ريخت  خرمن گل ريخت هفـروغ روي تـو بـرقـي ب) 4

 ؟نيستم متناسب در كدام گزينه با ه ،مفهوم دو بيت -24

بي )1 جز  هوش  اين    تري جز گوش نيستـشـان را مـر زبـم  هوش نيست محرم 
بات چه كار است افسرده  ت ميخانه شناسندـمـيـان قـسـفـن شـآت   دلان را به خرا
  ه عشق در سامان نيستـودن بـان بـبا ج  يستـدر عشق كسي قدم نهد كش جان ن) 2
  كه سامان بايدت وز سرِ سر درگذر گر زان  رياگر داري س» خواجو«سروسامان درآ  بي
ب )3 شگرفـشيرمردي  ا  ر ره  ين  ا   كـــه ره دور است و دريا ژرف ژرف زان  ايد 

  در مذهب عشّاق چه محتاج حجاز است؟  آن كس كه بود معتكف كـعـبـة قربت
  ويــر شـت وبـك خـلـاب فـتـز آفـاالله كـب  گر نور عشق حق به دل و جانت اوفتد) 4

  ذرة سرگشته كاو در مهرورزي ماهر است  بيني كه كارش در هوا گردد بلندعاقبت 
 ؟است مغايرمفهوم كدام گزينه با بقيه  -25

ر )1 ص ب ر  د و  ن  ا و ر ر  د ه  د ن ز شق  ه  ع ز ا ت ه  چ ن غ ز  د  ش ا ب ي  م د ر  ر ه   ت
  ت آن تازه جوان پير شدمفرقغم  كز  بـپير كنعانم اگر عشق بخواند نه عج) 2
  رـدمد هر نفس از شاخ پيبرگ جوان بر  ر درختسبز شود ه ،رخت دعشق چو بگشا )3
  از عشق عجب نيست اگر پير، جوان شد  با طبع كهن چيست حزين اين همه شوخي) 4
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  ٣٥-٢٦( من أو إلی العربيّة ب للتّرجمة أو المفهوماعيِّن الأصحّ و الأدقّ في الجو:( 
 ﴾:  االله فأروني ماذا خلَقَ الّذين مِن دونه هذا خلقُ  ﴿ - 26
  ينش االله اين است، پس نشانم بده كساني كه جز او هستند، چه چيزي آفريدند؟!آفر) 1
 اند؟! اين آفرينش خداست، پس به من نشان دهيد كساني كه غير از اويند، چه آفريده) 2

  اين را خداوند خلق كرده است و به من نشان داد غير او چه كساني را آفريده است!) 3
  ان دهيد چه كساني را جز او آفريده است؟!اين خلقت خداست، پس مرا نش) 4
  :»!علی هزيمتک ةلا مشکلة قادر  العاجزين، ط قنوطَ ق تقدّمک فلا تقنمانعاً في طري واجهتإن « -27
  رو شدي، عاجزانه نااميد نشو؛ چون هيچ مشكلي قادر به شكست دادن تو نبوده است! ) اگر در راه پيشرفت خود با مانعي روبه1
  تواند تو را شكست دهد! رو گردي، مانند ناتوانان دچار نااميدي نشو؛ كه هيچ مشكلي نمي يشرفت با مانعي روبه) چنانچه در راه پ2
  مثل شخص ناتوان نااميد نشو؛ هيچ مشكلي قادر به شكست تو نيست! ،) چنانچه مانعي در راه پيشرفتت با تو برخورد كند3
  همچون ناتوانان نااميد نشو؛ هيچ مشكلي قادر به شكست دادن تو نيست! ،رو شوي ) اگر در راه پيشرفت خود با مانعي روبه4
  :»لم تعلم أنّ هذه مفرداتٌ بُدّلت حروفُها الفارسيّةُ لينطقها العرب وفقاً لألسنتهم؟!أ« -28
  شان عوض شده است تا اعراب طبق زبان خود آن را به زبان بياورند؟! هاي فارسي داني كه اين واژگان حرف ) آيا نمي1
ها را به زبان بياورند، حروف فارسي شان را  آن شانهاي براي اينكه مطابق زبان ها عرباند كه  ها واژگاني داني كه اين ) آيا نمي2

  اند؟! عوض كرده
هاي خـود بـر    ها را مطابق زبان آن ها عربشده تا  تغيير دادهشان  اي كه اينها واژگاني هستند كه حروف فارسي ) آيا ندانسته3

  ياورند؟!زبان ب
  هاي اعراب بر زبان آورده شود؟! اند تا مطابق زبان شان را جايگزين كرده ) آيا ندانستي كه اين واژگان حروف فارسي4
  »:کان هذا الطّائر أصغَر طير علی الأرض يثير انطلاقه و توقّفه السّريعان التّعجّبَ!« -29
  انگيزد! و ايستادن سريعش، شگفتي را برمياي روي زمين است كه حركت كردن  اين پرنده كوچكترين پرنده) 1
  شد، اين پرنده بود! اي كه در زمين به حركت در آمدن و توقفّ سريعش موجب تعجب مي كوچكترين پرنده) 2
  شد!    هايي روي زمين بود كه حركت كردن و توقفّش سريع بود و موجب شگفتي مي اين پرنده از كوچكترين پرنده) 3
  ن پرنده روي زمين است و به حركت در آمدن و ايستادنش، شگفتي آفرين است!اين پرنده كوچكتري )4
و صـــيانة الجهـــازات الّتـــي ينتفـــع بهـــا النّـــاس يُعتبـــر مواطنـــاً  المرافـــق العامّـــةالحفـــاظ علـــی ب يقـــومکـــلّ مُـــواطن « -30

  :»!نموذجيّاً 
شـهروندي   ،برند ردم از آن بهره ميهايي كند كه م هر شهروندي كه اقدام به حفاظت از تأسيسات عمومي و حفظ دستگاه) 1

  آيد! نمونه به شمار مي
هـايي بپـردازد كـه مـردم از آن      هر شهروندي كه براي محافظت از تأسيسات عمومي بايستد و به حفظ و تعمير دسـتگاه ) 2

  شود! شهروند نمونه شمرده مي ،كنند استفاده مي
پس او را يك  ،برند پردازد كه مردم از آن بهره مي هايي مي تگاههر هم وطن، به مراقبت از امكانات عمومي و تعمير آن دس) 3

  آورند! شهروند نمونه به شمار مي
شـهروندي   ،رسـاند  مردم سود مـي به كنند كه  هايي اقدام مي كل شهرونداني كه به محافظت بر امور عامه و حفظ دستگاه) 4

  نمونه به شمار خواهند آمد!
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  »:لا يختصّ إلاّ بتسهيل معالجة الّذين أصيبوا بفيروس کورونا!دؤوبينَ اً أخذ جنودنا يصنعون مستشفی کبير « -31
  سربازان با پشتكارمان ساخت بيمارستان بزرگي را شروع كردند كه ويژة ساده كردن درمان دچارشدگان به ويروس كرونا است!) 1
ه كردن درمان كسـاني اختصـاص دارد كـه    سربازان ما با پشتكار شروع به ساخت بيمارستان بزرگي كردند كه تنها به ساد) 2

  اند! دچار ويروس كرونا شده
  هايي است كه دچار ويروس كرونا هستند! ) اقدام سربازان با پشتكار ما براي ساخت بيمارستان بزرگ تنها مخصوص درمان سادة آن3
دن درمـان كسـاني كـه دچـار     سربازان ما با پشتكار خود ساختن بيمارستان بزرگي را شروع كردند كه جز بـه سـاده كـر   ) 4

  شوند، اختصاص ندارد! ويروس كرونا مي

  :الخطأن يِّ ع -32
  اين كارگران كالاها را پايين آوردند تا ماشين خالي شود! ارة!:يّ غ السّ ضائع لتفر هؤلاء العاملون أنزلوا الب) 1

  يابيم! گرماي تابستان رهايي مي كولر دستگاهي است كه با آن از ف!:يخلِّصنا من حرارة الصّ يُ ف الهواء جهازٌ يِّ مُک) 2

زيـرا مـا بـه     ،بايد به يكي از شـهرهاي شـمالي سـفر كنـيم    ة لأنّنا بحاجة إلی الهُدوء!: يّ لنُسافر إلی إحدی المدن الشّمال) 3
  آرامش نيازمنديم!

گيريـد   را جشن مـي عجيب است كه شما سالانه اين روز اً و نحــن لا نُحبّــه!: يّ وم ســنو يــب أنّکم تحتفلون بهذا اليمن العج) 4
  در حالي كه ما آن را دوست نداريم!

  الصّحيح:ن يِّ ع -33
حركت بال اين پرنده بسـيار سـريع اسـت طـوري كـه تعجـب را        :!بالتَّعجّ  تثُيرث يع حيائرة سر هذه الطّ  يحرکة جناح) 1

  انگيزد! برمي

  كند! يطان را عصباني ميگو را خوار رها كن زيرا ش دشنام :يطانَ!اتم مُهاناً تُسخِطِ الشّ دَعِ الشّ ) 2

  رود! اش نزد مردم بالا مي هركس عمل نيك انجام دهد مرتبه :!رفع شأنه عند النّاسيَ حسن عمله يمن ) 3

  دهد! ها را بين كشورها گسترش مي هاي تازه جنگ برخي اختراع :!ن البِلاديع الحروب بيثة تشيبعض الاختراعات الحد) 4
  »:!ام مطالعه كنم تا در پايان بتوانم بر مفاهيم مسلّط شوم رة موضوع رسالهعلمي دربا ةمن بايد چهارده مقال« -34

  ة!يهامها في النّ ية حول موضوع رسالتي لأِقدرَ أن أتسلّط علی مفاهيّ لأطالع أربع عشر مقالة العلم) 1

  م!يالمفاه ع أن أتسلّط علیيی أستطحتّ  ية حول موضوع رسالتيّ أن أطالع أربع عشرة مقالة علم يَّ عل يَجِبُ ) 2

  لأِطالع أربع عشرة مقالة علميّة عن موضوع رسالتي لأِستطيع أن أتسلّط علی المفاهيم في النّهاية!) 3

  لأِطالع الرابع عشرة مقالة علميّة عن موضوع في رسالتي حتّی أستطيع أن أتسلّط علی المفاهيم في الختام!) 4
  للمفهوم: مناسبر اليغن يِّ ع؛ »نا حُبّاً بلا مَلامة!يواالله ما رأ« -35
  حبّ أحداً!يناه أبداً لم يمن لم تدمع ع )2  عاشقي شيوة رندان بلاكش باشد!) 1
  آن كه در عشق ملامت نكشد مرد نخوانش! )4  ه!يجب الحفاظ عليی شيء الحبّ أغلَ  )3
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 :بما يُناسب النّصّ ) ٤٢ - ٣٦اِقرأ النّصّ التّالي ثمّ أجب عن الأسئلة ( ■■
الإســلام علــی تربيــة الأولاد فــإنّ تــربيتَهم  يؤکّــدن يجتهــدا فــي تربيــة أولادهمــا إجتهــاداً کثيــراً کمــا يجــب علــی الوالــدين أ

و جُهــد يحتــاج إلــی الوقــت و هــذا العمــل مــن خيــر  شــاقّ الصّحيحة تَضمنُ سلامةَ المجتمع و تقدُّمــه. إنّ التّربيــة عمــلٌ 
أنّ قيــام کــلّ  كّ قيــام بِــدوره لِنفعــه و نفــع مجتمعــه و أُمّتــه و لا شــالأعمال الّتي يقــوم الوالــدان بــه. التّربيــة تُهيّــئ الولــد لل

 امرءٍ بِدوره يُسبّب تقدُّمه و تقدُّمِ مُجتمعه خُلقاً، إيماناً و بنــاءً. و مــن لا يُــؤدِّ دورَه فــي الأُســرة و المجتمــع فالنّتيجــة هــي
ن الأخطاء و الذّنوب و تَحميه في مواجهة الأفکــار الأمن الفکريّ للولد و تبُعده ع تُحقّقالفشل و الخسران. إنّ التّربية 

السّــلبيّة، کمــا تُزيِّنــه بــالأخلاق العليــا کَالإيثــار و الصّــبر و الإنفــاق و حُــبّ الخيــر للآخــرين. التّربيــة لَيســت قاصــرة علــی 
  لفاز و الصُّحف.الوالدينِ بل إلی جانب الأُسرة هي مسؤوليّةٌ للمدرسة و المساجد و الأصدقاء و وسائل الإعلام کالتّ 

 . . من آثار التّربية الفرديّة لِلوَلد هو . عيّن الصّحيح: - 36
  و سلامته! لمجتمعتقدُّم ا) 2    الأفکار السّلبيّة!التّزيّن ب )1
 نفسه و أُسرته!حُبّ الخير ل )4  الإبعاد عن الأخطاء و الذّنوب! )3

 . . التّربية الصّحيحة تُسبِّب .عيّن الصّحيح:  -37
 !لأنفسهمالخير إلاّ  الأولاد ألاّ يُحبّ  )2  نفسه للتّربية! الولد أن يُهيّئَ  )1
 عملٍ شاقّ يَحتاج إلی وقت طويل! أيّ  الأولادأن يَقبل  )4  بِدوره لِنفعه و المجتمع! الولد أن يقوم )3

  : الخطأ عيِّن -38
  !تفضيل الآخرين علی النّفس من الأخلاق الحميدة الّتي تعکس التّربية الصّالحة )1
  و لا تزيد من قدرته علی مواجهتها إلاّ التّربية الصّحيحة!واجه الولد صعوباتٍ ي )2
  !إنّ الأبناء هم شباب المستقبل للأمّة فلنهتمّ بتربيتهم لبناء مجتمع ناجح )3
  !الأطفال منذ أن يکونوا صغاراً  كدور الأُسرة کبير في تشکيل سلو  )4

 النّصّ عن التّربية: يف لم يأتِ عيّن ما  -39
 ن آثار التّربية!الإنفاق و الإيثار م )2  صر الوالدينِ علی تربية الأولاد!حَ  )1
 !السّليمةتأکيد ديننا علَی تربية الأولاد  )4  !الأولاد تربيةة المدارس في مسؤوليّ  )3
 ) ّ٤٢-٤٠عيِّن الصّحيح في الإعراب و التّحليل الصّرفي(  

  »:يؤکّد« -40
 ادة حرفين إثنين / فعل و مع فاعله جملة فعليّةبزي مزيد ثلاثي -  للغائب -  فعل مضارع )1
  »الإسلام«/ فعل و فاعله متعدّ  -  »أکيدتَ «من مصدر  مزيد ثلاثي -  مضارع )2
  محلّ خبرٍ  يمجهول / فعل و مع فاعله ف - د ثلاثي مجرّ  -  ر غائبمفرد مذکّ  )3
  »الإسلام«/ فعل و فاعله  معلوم -  »مُؤکَّد«من مصدر  -  مضارع )4
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  »:تُحقّق« -41

  و فاعل ) / فعلٌ تَحقُّق: مصدرهماضيه: تَحقَّق؛ ثلاثي ( ديمز  - للمخاطب  )1

  »الأمن«فعلٌ و مفعوله: /  متعدّ  -  )مصدره علی وزن: تفعيلثلاثي ( ديمز  -  فعل )2

  فعلٌ، و فاعله محذوف/  مجهول -  )ح ق ق: ةيّ ثلاثي (حروفه الأصل ديمز  -  مضارع )3

  ةيّ جملة فعل؛ الو فاعل / فعلٌ لازم  - ) ت ح ق؛ مصدره: تَحقيق: ةيّ الأصل ثلاثي (حروفه ديمز  - ة للغائب )4

   »:شاقّ « -42

 ؛ مضافه: عملاليه / مضاف معرب - رمذکّ  مفرد -  اسم )1

  »عمل«نکرة / صفة لموصوفه  – د ثلاثياسم فاعل من مجرّ  )2

  ؛ والجملة إسميّةمعرفة / خبر - اسم فاعل من مزيد ثلاثي  - مفرد )3

  / صفة(حروفه الأصليّة: ش ق ق)  اسم مبالغة –نکرة  - رمفرد مذکّ  )4

  في ضبط حرکات الکلمات: الخطأن يِّ ع -43

  !نذارِ الإتوجَدُ هُناکَ أعمِدَةُ اتِّصالاتٍ کَمَحَطّاتِ ) 1

  إنَّه نَدِمَ عَلی أعمالِهِ السَّيِّئَةِ و حاوَلَ أنْ يُصْلِحَها!) 2

  ةِ جَناحَيه!هُو يَحدُثُ طَنيناً بِسَببِ سُرعَةِ حَرِکَ ) 3

  لاحَظَ المُزارِع أنَّ عَددَ أفراخِ الطُّيورِ يَنقُصُ!) 4
 ) ٥٠ -٤٤عيِّن المناسب للجواب عن الأسئلة التالية:( 

  ه المُترادف:ين ما فيِّ ع -44

  ث و أرجوک فقط!يا إلهي! برحمتک أستغي) 1

  وجدتُ أثراً منه! أنا فتَّشت عمّا کُنت فقدته ولکنّي ما) 2

  د!يک البعيقرِّب عليُ بعِّد عليک القريب و يُ کذّاب، إنّه لا تکن کال) 3

عنا علی البرّ و التّقوی!يُ ربِّينا علی الإحسان و يُ شهر رمضان ) 4   شجِّ

  للمؤنّث: اً سالم اً الموصوف جمعن يِّ ع -45

  عة؟!وِّ ر لماذا سُمعت مِن غرفتي أصوات م )1

  زد!ية  في محافظة يباتات البرّ تنمو هذه النّ  )2

    امتحانات آخِر السّنة شهراً واحداً! استغرقت )3

  و أوقاتٍ ممتعة! يدةاماً سعيّ أتمنّی لک أ )4
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  له فاعل: سيلعيّن فعلاً مزيداً ثلاثياً  - 46

ناع ی البُلدانإل يّةانيرالإ بعضُ البَضائع تُصدَّر) 1   ة!يّ الصِّ

  ﴾ إذا قُرِئَ القرآنُ فاستَمعوا لَه ﴿) 2

  ن حفر الأرض!هذه لوحات تُحَذِّرُ المواطنين م) 3

  ﴾ يُعرَف المُجرِمون بِسيماهم  ﴿) 4

  عيِّن اللاّم تبُيّن السَّبب: -47

  ف هذه الغُرف لأِنّ الضّيوف يقتربون منّا!لتنظّ ) 1

2 (!   التّلميذات اللاّتي يَنجَحْنَ لِيُساعدن صديقاتهنَّ

  شاهد الأماکن التاريخيّة قَطَعتُ مسافةً طويلةً!لأِ ) 3

  اولوا کثيراً في تدوين القواعد العربيّة!إنّ الإيرانيّين ليُح) 4

  :محلّ الخبر فين فعلاً من الأفعال النّاقصة يِّ ع -48

  هؤلاء زملاء أصبحوا فائزين في مسابقاتهم! )1

  س في قلبه ذرّة حسداً!يمن أفضل النّاس مَن ل )2

  هذه مفاهيم جديدة لم يکن الکُتاّب الآخرون يعرفونها! )3

  ت أجمل ممّا شاهدنا يوم الأمس!الرّائعة ليس ةتلک الورد )4

  عيّن الصّحيح في المقصود عن العبارة:» قال المدرّس لتلاميذه: ليتني کنت شابّاً فأتعلّم معکم من الأساتذة الحُذّاق!« - 49

  يصعب الحصول عليه! اً التّعليم أمر  المعلّم حسبَ ) 1

  إنّ الطّلاّب يحبّون التّعلّم کأستاذهم!) 2

  لاميذ!تعلّم مع التّ لا يمکن للمعلّم أن ي) 3

  الأستاذ الحاذق يرجو تعلّم الدّروس مع الطّلاّب!) 4

  عيّن أسلوب الحصر: -50

  لاّ قليلاً منها!   إلم يفعلِ العمّال أعمالهم الصّعبة ) 1

  الجَنوبيّونَ! يلاّ زملائإلن يُسافر إلی المناطق الحارّة ) 2

  دم!لاّ مباراة کرة القإما کنتُ أستطيع أن أشاهد شيئاً ) 3

 لاّ الّذين سخروا منهم!إلا يسخرِ النّاس مِنَ الآخرين ) 4

  زبان عربي
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 خود را از مسئولين حوزه دريافت كنند. هاي ويژة توانند سؤال مذهبي مي هاي داوطلبان اقليت

گويـد و بيـانگر كـدام     ي سخن ميهايچه چيز ميان از عدم تساوي» … افاتّخذتماالله قل   الارض قل وات وامالس قل من رب« ةآية شريف -51

  مفهوم است؟ 

  . استها امري صحيح  ـ اتخاذ ربي غير از خدا و قبول ولايت آن روشناييتاريكي و ) 1

  ها و ضررها باشد.  ـ اقتضاي ربوبيت آن است كه خدا سرپرست نفع روشناييتاريكي و ) 2

  . استصحيح  ها امري جهل و علم ـ اتخاذ ربي غير از خدا و قبول ولايت آن) 3

  ها و ضررها باشد. جهل و علم ـ اقتضاي ربوبيت آن است كه خدا سرپرست نفع) 4

  با كدام عبارت شريفه ارتباط مفهومي دارد؟» بخش بخش / چون تواند كه بود هستي ،ذات نايافته از هستي«بيت  -52

  » االله نور السماوات و الارض«) 1

2 (» ا النّاسهَانتميا اي الفقُراء اااللهُ  ليَ االلهِ ويَالغن والحميد ه «  

  »هارخالق كل شيء و هو الواحد الققل االلهُ «) 3

4 (»بانَّ االلهَ ربر راطٌي ودوه هذا صكُم فاعب ستقَيمم «  

 ؛ست بهتر و پايدارتر استچه نزد خدا و آرايش آن است و آندنيا كالاي زندگي  ،چه به شما داده شده آن« خوانيم: سورة قصص مي 60در آية  -53

  آوايي دارد؟  شريفه هم ةبا كدام آي ،مفهوم اين آيه» ؟كنيد آيا انديشه نمي

  »ةمن كان يريد ثواب الدنيا فعند االله ثواب الدنيا و الآخر«) 1

  »العالمين الله رب مماتيكي و محياي و سنُ صلاتي و إنّ«) 2

  »نلهي الحيوان لو كانوا يعلمو ةالدار الآخر نَّإالدنيا الاّ لهو و لعب و  ةو ما هذه الحيا«) 3

  »يظنّون الهم بذلك من علم ان هم الّالدهر و ما  يهلكنا الاّو ما «) 4

  هماهنگ دانست؟ توان  ميبا كدام مستندات قرآني را اين دو  ،»به همة بندگان محبت خداوند«و » الهي ةواسع  رحمت«عان نظر به مفاهيم مبا ا - 54

  »الارض السماء و  من عليهم بركاتلفتحنا «ـ » هؤلاء و هؤلاء من عطاء ربكمد نُ كُلّاً«) 1

  »له عشر امثالهاف بالحسنةمن جاء «ـ » هولاء و هؤلاء من عطاء ربك نُمدكُلّاً «) 2

  »له عشر امثالهاف ةبالحسنمن جاء «ـ » و الّذين جاهدوا فينا لنهدينّهم سبلنا«) 3

  »الارض اء ومن السم تحنا عليهم بركاتفل«ـ » ا فينا لنهدينّهم سبلناو الّذين جاهدو«) 4

  ؟ »دانند هاي زندگي را، بستري براي رشد و شكوفايي خود مي دشواري«كدام بيت، وصف حال افرادي است كه:  -55

  رود ارادت اوست كه هر چه بر سر ما مي  سر ارادت ما و آستان حضرت دوست ) 1

  تا كه ما باشيم با تو در ميان  را جان جان  ما كه باشيم اي تو ما) 2

  تا در اين پرده، جز انديشة او نگذارم  ام شب همه شب  پاسبان حرم دل شده) 3

  گلبانگ سربلندي بر آسمان توان زد  بر آستان جانان گر سر توان نهادن) 4

  فرهنگ و معارف اسلامي
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  ه است؟ سرورند، در كدام آية شريفه آمدمبالاترين نعمت بهشت كه بهشتيان از رسيدن به آن  - 56
1 (»ل  ونوا و اتَّقَوا لفَتََ القريلَو اَنَّ اَهنَحآمم ركاتليهمِ بالارضِ  نا ع و ماءالس… «  
  » … خوفهممن بعد  ليبدلنّهمتضي لَهم و ار الّذيلَهم دينَهم  ليمكننّ«) 2
  » …ضوانٍ خيرٌوي منَ االلهِ و رقفَمن اَسس بنيانهَ علي تَاَ«) 3
  » …و فَضلٍ  همن مةٍرحفسيدخلهم في وا به مالَّذينَ آمنوا بااللهِ و اعتصَ فَاَما«) 4
  اي داده است؟  چه وعده ،كنند اجتناب مي ي شيطانيمناني كه از كارهاؤمتبوع چيست و خداوند به م ،شيطاني از قلب يبيرون كردن شيطان و كارها - 57
  ينه ـ رفع عداوت و ك ايمان به تعاليم انبيا) 1
  ـ رستگاري  ايمان به تعاليم انبيا) 2
  ـ رستگاري  قلب انسان خدا شدن ةخان) 3
  ـ رفع عداوت و كينه  قلب انسان خدا شدن ةخان) 4
  افتد؟  ها اتفاق مي روزة دنيا براي كدام دسته از انسان ارزش شدن زندگي چند بي -58
  فكر آن را از ذهن خود بيرون برانند.  توانند دانند و نمي آنان كه مرگ را پايان زندگي انسان مي) 1
  طلبي، راه فراموش كردن مرگ و غفلت از آن را در پيش بگيرند.  نهايت رغم داشتن ميل به جاودانگي و بي آنان كه علي) 2
  ها ندارند.  فتن در گرداب آلودگيسازند تا آيندة تلخي را كه در انتظار دارند، فراموش كنند و عاقبتي جز فرور آنان كه خود را به هر كاري سرگرم مي) 3
   شوند. باري از گناه با آن مواجه مي با كوله معاد،بينند و در عين اعتقاد به  دگي را محدود به دنيا ميزنآنان كه ) 4
  ره دارد؟ به كدام دليل ضرورت معاد اشا ،ها انسان وقو وعدة خدا مبني بر عدم تضييع حق زنند مياي دست به انكار معاد  چه زماني عده -59
  ـ معاد لازمة عدل الهي  .بينند كه تحقق آن را با قدرت بشري ناممكن مي هنگامي) 1
  ـ معاد لازمة حكمت الهيرسند.  وقتي باور ندارند همه به پاداش و كيفر تمام اعمال خود مي) 2
  لهيـ معاد لازمة عدل ارسند.  وقتي باور ندارند همه به پاداش و كيفر تمام اعمال خود مي) 3
  ـ معاد لازمة حكمت الهي .بينند كه تحقق آن را با قدرت بشري ناممكن مي هنگامي) 4
  گويند؟  ها چه مي به آن ،آورند و پس از شهادت اعضاي بدنشان بدكاران به انكار اعمال ناشايست خود روي ميكدام واقعه پس از در عالم قيامت،  - 60
  ايم.  چه را كه ما انجام داده يد آندان گمان شما مي حضور شاهدان و گواهان ـ بي) 1
  ايم. چه را كه ما انجام داده دانيد آن گمان شما مي اعمال ـ بي ةرؤيت نام) 2
  دهيد؟  حضور شاهدان و گواهان ـ چرا عليه ما شهادت مي) 3
  دهيد؟  رؤيت نامة اعمال ـ چرا عليه ما شهادت مي) 4
  شمنان اسلام تابع چيست؟ تفرقه و پراكندگي د ،با توجه به آيات قرآن كريم - 61
  كند.  اين به خاطر آن است كه خداوند هرگز به بندگان خود ستم نمي) 1
  كنند.  كه تعقل نمي هستندها قومي  اين به خاطر آن است كه آن) 2
  ند. نك مي صرارچون مست و مغرور نعمات هستند و به معاصي كبيره ا) 3
  در تمام عمر گناه كنند. قيامت دادگاه خواهند بدون ترس از  چون مي) 4
چيست و قرآن  منوط به »ايد وفا كنيد تا من نيز به پيمان شما وفا كنم. به پيماني كه با من بسته«در عبارت قرآني ذكر شده شرط التزام به  - 62

  ؟ داند به آن را چه مي بندي پايكريم ثمرة 
   الهي طري قيام براي خدا ـ پاداش عظيمفپيمان ) 1
  داشت در بهشت  ام براي خدا ـ گراميطري قيفپيمان ) 2
  داشت در بهشت رمات ـ گراميانجام واجبات و ترك مح) 3
  رمات ـ پاداش عظيم الهي ترك مح انجام واجبات و) 4

  فرهنگ و معارف اسلامي
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رتـر  نيازهـاي ب  يك از يد كداممؤ» اي خدايا ايام زندگاني مرا به آن چيزي اختصاص بده كه مرا براي آن آفريده«امام سجاد (ع):  ةفرموداين  - 63
  انسان است و اشاره به كدام سؤال دارد؟ 

  زندگي انسان پس از مرگ چگونه است؟  ةدرك آيندة خويش ـ نحو) 1
  خويش ـ خوشبختي انسان در گرو انجام چه كارهايي است؟  ةدرك آيند) 2
  كند؟  اخت هدف زندگي ـ انسان براي چه زندگي مينش) 3
  گي كند تا به هدفش برسد؟ شناخت هدف زندگي ـ انسان بايد چگونه زند) 4
64 - براي چه كساني فراهم كرده است؟ را نساء، خداوند متعال عذاب دردناك  ةمبارك ةسور 18 ةبر در آيبا تد  
  كساني كه در دنيا مست و مغرور نعمت بودند. ) 1
  كردند.  خواندند و از محرومان دستگيري نمي افرادي كه نماز نمي) 2
  شدند.  كه غرق در معصيت خدا ميكنندگان روز قيامت  تكذيب) 3
  گويد: الان توبه كردم.  مي ،ها فرا رسد كاراني كه وقتي مرگ يكي از آن زشت) 4
ثمرة انتساب شرك به هر نظام سياسي غيراسلامي  ،خميني (ره) كند و مطابق فرمايشات امام اصطلاح طاغوت در مورد چه افرادي صدق مي - 65

  چيست؟ 
  لهي ندارد ـ حاكمش طاغوت است. افرادي كه حكمشان منشأ ا) 1
  اوامر الهي نيستند ـ حاكمش طاغوت است.   كساني كه مطيع) 2
  برند.  افرادي كه حكمشان منشأ الهي ندارد ـ مردم حكميت و داوري را نزد طاغوت مي )3
  برند.  اوامر الهي نيستند ـ مردم حكميت و داوري را نزد طاغوت مي  كساني كه مطيع) 4
  ايم؟  به كدام علت ختم نبوت اشاره نموده »يابد هاي پيامبر (ص) به جز دريافت و ابلاغ وحي تداوم مي تمامي مسئوليت« :اگر بگوييم -66
  آن  ةاستمرار در دعوت و ترويج پيوست) 1
  كامل زندگي ةبشري براي دريافت برنام ةآمادگي جامع) 2
  (ص) وجود امام معصوم پس از پيامبر) 3
  ودن دين اسلام ب مدپويايي و روزآ) 4
كند و برتري افراد را بر چه اساسـي   هاي مختلف را چه چيزي عنوان مي ها و قبيله ها از تيره هاي آفريدن انسان خداوند عالم، يكي از حكمت - 67

  داند؟ مي
  تا با يكديگر انس و آشنايي يابيد ـ تقوا و پرهيزكاري) 1
  تا با يكديگر انس و آشنايي يابيد ـ درجات اخلاص) 2
  تا زن و مرد در نوع خلقت يكسان باشند ـ تقوا و پرهيزكاري )3
  ع خلقت يكسان باشند ـ درجات اخلاصتا زن و مرد در نو) 4
هدف پيامبر از حضور مكرر و مرور روزانه از كند، و  وصي و جانشين خود اعلام مي ،امام علي (ع) را برادر ،پيامبر (ص)پس از نزول كدام آيه،  - 68

   ؟) بيان چه مطلبي بودمنزل حضرت زهرا (س
   معرفت اهل بيت (ع)ـ  »... كم االله و رسولهما وليانّ«) 1

   عصمت اهل بيت (ع)ـ  »عشيرتك الاقربينو انذر «) 2

  (ع) تيمعرفت اهل بـ  »و انذر عشيرتك الاقربين«) 3

  عصمت اهل بيت (ع)ـ  »... انّما وليكم االله و رسوله«) 4

  فرهنگ و معارف اسلامي

forum.konkur.in



   13: ةصفح    
 

  د؟ نكن ظهور ميدر چه شرايطي ايشان ا چه زماني است و غيبت امام زمان (عج) ت ةادام - 69
مكاتب غيرالهي نااميد شوند و با تبليغي كه  ةـ مردم جهان از هم .پيدا كندرا مندي كامل از امام  انساني شايستگي درك ظهور و بهره جامعة) 1

  .شودسوي منجي الهي جلب  مردم به يها دل ،اند منتظران واقعي كرده
 ـمكاتب غيرالهـي نااميـد شـوند و     ةـ مردم جهان از هم  .نان در الهي بودن پايان تاريخ و ظهور ولي خدا اتفاق نظر داشته باشندمسلما ةهم) 2 ا ب

  . شودهاي مردم به سوي منجي الهي جلب  دل ،اند تبليغي كه منتظران واقعي كرده
از ولايت منحصراً ـ وقتي مردم ايشان را امام حاضر و ناظر ببينند و  .كندپيدا را مندي كامل از امام  بهرهو  انساني شايستگي درك ظهور ةجامع) 3

  مند شوند.  معنوي ايشان بهره
 منحصراً ـ وقتي مردم ايشان را امام حاضر و ناظر ببينند و  .مسلمانان در الهي بودن پايان تاريخ و ظهور ولي خدا اتفاق نظر داشته باشند ةهم) 4

  مند شوند.  از ولايت معنوي ايشان بهره
  چه نوع ضرورتي دارد و چرا؟  ،در عصر غيبت ظاهريتداوم دو مسئوليت مرجعيت ديني و ولايت  -70
  هاست.  دوران ةـ دين اسلام هميشگي و براي هم عرفي) 1
  هاست.   دوران ةعقلي ـ دين اسلام هميشگي و براي هم) 2
  . ، نياز دارددين باشدـ بشر به كسي كه پاسخگوي مسائل جديد مطابق با احكام  عرفي) 3
  . ، نياز داردعقلي ـ بشر به كسي كه پاسخگوي مسائل جديد مطابق با احكام دين باشد) 4
، مرجعيـت دينـي  در راستاي  ،مولود كدام اتفاق است و تلاش ائمة اطهار عليهم السلام ،هاي گوناگون هاي مختلفي در زمينه الؤپيدايش س -71

  سبب چه چيزي شد؟ 
  مبارزه با حاكمان متناسب با شرايط زمان  ةهاي اسلامي ـ گزينش شيو گسترش سرزمين) 1
  جويان به تعليمات اصيل اسلام و تشخيص راه حق از باطل  يابي حقيقت ت ايشان ـ دستلپس از رح(ص) ممنوعيت نوشتن سخنان رسول خدا ) 2
   ه با حاكمان متناسب با شرايط زمانمبارز ةگزينش شيو -  از رحلت ايشان پس (ص)ممنوعيت نوشتن سخنان رسول خدا ) 3
  و تشخيص راه حق از باطل  عليمات اصيل اسلامجويان به ت يابي حقيقت هاي اسلامي ـ دست گسترش سرزمين) 4
  نفس است؟  هاي تقويت عزت از راه» روي آوردن به پيشگاه خدا«بيانگر مفهوم  ،كدام آية مباركه -72
  »ذلَّةٌقهم بِمثلها و تَره سيئةء جزا السيئاتو الّذينَ كسَبوا «) 1
  »فلا تبيعوها الاّ بهاالجنةّ الاّ  نفسكم ثمنٌه ليس لأانّ«) 2
  »جميعاً ةفللهّ العزّ ةمن كان يريد العزّ«) 3
  »ذلةٌَّ َلاَ و قتََرٌ وجوههم يرْهقُ لَا و ةٌزيِاد وللذَّينَ أَحسنُوا الْحسنىَ «) 4
  ؟ زند موجبات اين رحمت را رقم مي ،كدام صفت خداوندالهي در كدام عبارت قرآني تجلي دارد و   س از رحمتعدم يأضرورت علت  -73
  » حيمه هو الغفور الرّانّ«ـ » االله  رحمةلا تقنطوا من «) 1
  » رينالمتطه يحب«ـ » االله حمةلا تقنطوا من ر«) 2
  » يحب المتطهرين«ـ » نوب جميعاًاالله يغفر الذّ انّ«) 3
  » حيمه هو الغفور الرّانّ«ـ » نوب جميعاًالذّ  االله يغفر انّ«) 4
  در كدام عبارت قرآني بيان شده است؟ » ها عيار عفاف انسان«كنندة  برخاسته از چيست و تعيين» جوامع چگونگي و نوع پوشش« -74
  » من جلابيبهنّ يدنين عليهنّ«ها ـ  آداب و رسوم ملت) 1
  » من جلابيبهنّ ين عليهنّيدن«فطرت و ايمان دروني ـ ) 2
  » ينَؤذَفلا ي«ها ـ  آداب و رسوم ملت) 3
  » يؤذيَنَفلا «فطرت و ايمان دروني ـ ) 4
هاي فشرده و انواع آثار هنـري بـه منظـور     لوح ،هاي سينمايي و تلويزيوني حكم توليد، توزيع و تبليغ فيلم ،فتواي مراجع تقليدبا استناد به  -75

فـراهم كـردن   موضـوع  دولـت اسـلامي در    ايمي و مبارزه با تهاجم فرهنگي و ابتـذال اخلاقـي چيسـت و بـر    گسترش فرهنگ و معارف اسلا
  هاي ارتباطي بومي و داخلي چه حكمي داده شده است؟  هاي لازم براي پايگاه زيرساخت

  مستحبب ـ مستح) 2    حب ـ واجب مست) 1
  واجب كفايي ـ واجب) 4    مستحبواجب كفايي ـ ) 3

  فرهنگ و معارف اسلامي
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   14: ةصفح    
 

          

  هاي ويژة خود را از مسئولين حوزه دريافت كنند. توانند سؤال هاي خارجي غيرانگليسي مي  داوطلبان زبان                              
 

 
 

76- Her grandmother was burnt to death … the age of 79 when her house was on fire. 
Sadly, there was nobody … the house to help her escape.  

1) in / in  2) at / in 
3) at / at  4) in / at 

77- Everybody knows that teachers are … anybody else.  
1) as capable of making mistakes as 
2) the most capable of make mistakes as  
3) more than capable of making mistakes of   
4) the most capable of making mistakes than 

78- We wouldn’t attend the meeting if we … a bit earlier that it had been cancelled.  
1) informed  2) are informed 
3) were informing  4) were informed 

79-  … TV programs was a great problem that the families were faced with during the quarantine.  
1) Spending a lot of time watching 
2) To spend a lot of time for watching 
3) Spending a lot of time to watch 
4) To spending a lot of time watching 

80- Even if it has not been your habit throughout your life so far, I … that you learn to think positively 
about your body.  

1) arrange  2) recommend 
3) prevent  4) compare 

81-  The new manager addressing the members of the board of directors said that we had to manage 
our available financial … so reasonably that we could get rid of the trouble of being bankrupt.  

1) resources  2) experiments 
3) varieties  4) vibrations 

82- The project is going to be carried out by a team of … and thoughtful engineers. It is hoped to be 
finished by the end of this year if everything goes well.  

1) visible  2) surrounded 
3) dedicated  4) changeable 

83- Birds carry some seeds which stick to different parts of their bodies. They are more ….  than wind 
in transporting seeds to long distances.  

1) recent  2) touching  
3) effective   4) ashamed 

84- Working in these … may be extremely harmful to health, especially if you don’t wear any 
protective clothes. 

1) consumptions  2) connections 
3) combinations  4) conditions 

85- Until the sixteenth century, the idea that the Earth moves around the Sun was … as an unbelievable 
idea, whereas today we accept this concept as something completely normal.  

1) suggested  2) regarded 
3) transmitted  4) invented 

  زبان انگليسي

PART A: Grammar and Vocabulary 
Directions: Choose the word or phrase (1), (2), (3), or (4) that best completes each sentence. Then mark the 
correct choice on your answer sheet. 
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   15: ةصفح    
 

86- There are two types of dictionary you can use. The first type gives you a translation of a word, and 
the second type which is called … , explains the word in the same language.  

1) monolingual  2) bilingual 
3) traditional  4) general 

87- The editor avoids publishing my book, believing that some sentences have been … translated. He 
required me to edit it and correct the mistakes I have made.  

1) greatly  2) widely 
3) honestly  4) wrongly 
 
PART B: Cloze Test 
Directions: Read the following passage and decide which choice (1), (2), (3), or (4) best fits each space. Then mark the correct choice 
on your answer sheet. 

 
French and English are the two main languages in Canada. This is because, as early as the 1500s, 

many people from France and England settled in Canada. However, by the time the Europeans 
arrived, people had already lived in Canada for …(88)… . When the Europeans came, they met many 
…(89)… groups of people. The groups had their own customs, traditions, languages, and religions. In 
the far north of Canada, in the Canadian Arctic, lived the people …(90)… the Inuit. They still live 
there today. The Inuit have a …(91)… culture. For most of the year, the Canadian Arctic …(92)… 
with ice and snow, but the Inuit have learned how to survive there with limited resources. 

 
88- 1) thousands year  2) year of thousands 3) thousands of years 4) a thousands year 
89- 1) similar  2) available 3) absolute 4) diverse 
90- 1) who were called 2) calling 3) that called 4) were called 
91- 1) frightening  2) boring 3) rich 4) shocking 
92- 1) should cover  2) is covered 3) may cover 4) are covered 

 

PART C: Reading Comprehension 
Directions: Read the following passages and answer the questions by choosing the best choice (1), (2), (3), or (4). Then mark the correct 
choice on your answer sheet. 

Passage 1 
Picture writing was probably originated by men who lived centuries ago in a time that is called the 

“Stone Age”. It has been used by many people since then. As people grew more civilized, some were 
able to develop increasingly better ways of written communication than simple picture writing. In 
about the year 3000 B.C., the Egyptians developed a written language in which written symbols 
represented ideas. Such idea signs are called hieroglyphics.  

    Hieroglyphic writing was first used for curving on stone. Later, these signs were changed into a 
different and simpler form, a system of signs that stood for the sounds of spoken language. The 
Egyptians preferred this form for writing on a paper-like material called “papyrus”. The next logical 
step, which the ancient Egyptians never took, would have been to organize these signs into alphabets.  

 

93- Hieroglyphic writing was developed … . 
1) by the Stone Age people    
2) much earlier than the Stone Age 
3) Almost 3000 years ago    
4) by people who were more civilized than the Stone Age people 

94- According to the passage, … . 
1) hieroglyphic writing is more developed than picture writing 
2) the Egyptians organized hieroglyphic signs into alphabets 
3) the Stone Age people did not use any form of writing 
4) in picture writing, symbols represent ideas 

  زبان انگليسي
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   16: ةصفح    
 

95- Which of the following can be the best title for the passage? 

1) Picture Writing  2) Stone Age People 

3) Hieroglyphic Writing  4) Papyrus 

96- The paragraph following the passage would probably discuss … . 

1) how to use hieroglyphic writing on stone 

2) the reason why Egyptians didn’t organize the hieroglyphic signs 

3) the paper-like material known as papyrus 

4) why the Egyptians preferred papyrus to write on 

Passage 2 
Wind can help fly a kite, power a sailboat or spread seeds. Around the world, wind has also become 

an increasingly popular and inexpensive source of energy that is converted into electricity. 

At the National Wind Technology Center in Colorado, scientists are working to advance wind-power 

technology. Wind is often considered an environmentally friendly source of power. Wind doesn’t 

pollute the environment and is a renewable source of energy that can’t be used up like fossil fuels, such 

as coal, oil, and natural gas. 

Harnessing power from wind is nothing new. Some of the first windmills were used in Europe more 

than 5,000 years ago. Today, modern windmills, called turbines, resemble airplane propellers and are 

grouped together in wind farms. 

Despite the benefits, wind power is far from perfect. Opponents of wind farms say the biggest 

problem is unreliability—when the wind doesn't blow, there is no power. They also argue that wind 

turbines can be an eyesore and threaten birds and other wildlife that fly into the blades. 

As of 2011, 38 states have wind farms. Those turbines provide enough power for more than a million 

homes. 

97- The main idea of this passage is that … . 

1) people have been using wind power for many years 

2) wind power is environmentally friendly 

3) wind power is an excellent source of energy 

4) wind power is being used as a source of energy 

98- Which of the following does NOT support the main idea?   

1) Wind helps to fly kites and spread seeds.  

2) Wind power is a renewable resource.   

3) Scientists are trying to advance wind power technology.   

4) Right now, in the United States, wind power gives electricity to a million homes.   

99- The author seems to … .  

1) provide both sides of the argument 

2) support the use of wind power 

3) be trying to confuse the reader about wind power 

4) be against the use of wind power 

100- The underlined word “ threaten” in the last paragraph is closest in meaning to … .    

1) observe   2) attack 

3) endanger  4) defend 

  زبان انگليسي
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 دقيقه 165ويي: گ دت پاسخم                                                                                     180تعداد سؤال: 

  
  ييگو سؤالات و مدت پاسخ  ة، تعداد، شمارانسانيآزمايشي علوم   گروه اختصاصيمواد امتحاني آزمون عنوان 

  
  

  گويي زمان پاسخ  تا شماره  از شماره  تعداد سؤال  مواد امتحاني  رديف

  25  120  101  20 رياضي  1

  10  135  121  15 اقتصاد  2

  30  165  136  30 (اختصاصي)زبان و ادبيات فارسي  3

  20  185  166  20 (اختصاصي)زبان عربي  4

  200  186  15 تاريخ  5
25  

  215  201  15 جغرافيا  6

  15  235  216  20 علوم اجتماعي  7

  25  260  236  25 فلسفه و منطق  8

  15  280  261  20 شناسيروان  9
   

  اصياصيــاختصاختصآزمون آزمون 
ييــانسانانسان  دوازدهمدوازدهم  آزمايشيآزمايشي    روهروهــگگ

13991399سـال سـال   ––))33(جامع (جامع   مردادمرداد  1717آزمـون آزمـون 

 نظام جديد انساني

 2شماره   ةدفترچ

صي
صا

اخت
چة 

فتر
د
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  2 ةصفح   رياضي
 

  محاسباتمحل انجام  

16

10

A

B
=2B=2B

r

=4A
r

208

xتعريف شدة شدة عبارت   ساده - 101 x
A

x

 




2
3
3 2

1
  ؟كدام است 

1 (x

x x



 2
2

1
   2 (x

x




2
1   3 (x

x



2
2
1

   4 (x

x



2
2
1

  

xدر مورد معادلة گوياي  - 102 x

x x x x

 
 

 2
1 2 1
3 3

  ؟استكدام گزينه صحيح  

  علامت دارد. دو ريشة هم) 2    فقط يك ريشه دارد.) 1
  معادله جواب حقيقي ندارد.) 4  هاي مختلف دارد. دو ريشه با علامت) 3

fتابع خطي در اگر  - 103 (x) ax b  ،f ( ) 2 هـا را در   محور عـرض  اين تابع قطع كند، 1اي به طول  ها را در نقطهxمحور  fنمودار و  باشد 2
  ؟كند اي با كدام عرض قطع مي نقطه

1 (3   2 (2  3 (
2
3  4 (1   

xكه طوري  بهرسد  به فروش مي pبا قيمت هر كدام و شود  ميدوچرخه توليد  xوزانه سازي، ر در يك كارخانة دوچرخه - 104 p 4800 . اگر است 40
C(x) اين كارخانه ةتابع هزينة روزان x 18000   ؟كند كارخانه بيشترين سود روزانه را كسب  د تافروخته شو قيمت با كدامدوچرخه  ،باشد 20

1 (700  2 (200  3 (2000  4 (70  
  ؟است نادرستكدام گزينه  - 105

  دست آورد. اند، به توان از اطلاعاتي كه قبلاً ذخيره شده ها را مي ها، داده ها به روش دادگان آوري داده در جمع) 1
  خاص از جامعه است. اي كنندة جنبه اي عددي است كه توصيف پارامتر مشخصه) 2
  اي خاص از نمونه است. كنندة جنبه اي عددي است كه توصيف آماره مشخصه) 3
  شوند. متغيرهاي كيفي، متغيرهايي هستند كه همواره با يك مقدار عددي نشان داده مي) 4

  ؟عدد حاصل كدام است 6، انحراف معيار ها اضافه كنيم را به آن 8. اگر دادة است 4داده برابر  5 اين و واريانس 40داده برابر  5مجموع  - 106

1 (3   2 (2   3 (10
3   4 (6   

سوم اين دو گـروه   هايمتغيرمقادير باشد، اختلاف  30 برابر با Bو  Aسوم گروه  هاير متغيريدابا توجه به نمودار حبابي زير، اگر مجموع مق - 107
  ؟كدام است

1 (10  
2 (12  
3 (18  
4 (20  
  
  

در هر رمز وجود داشته » N«توان ساخت به طوري كه حرف  ميبدون تكرار حروف چند رمز عبور چهار حرفي » TANESH«با حروف كلمة  - 108
  ؟باشد

1 (210  2 (240  3 (300  4 (340  
  ؟چقدر است، نشوندعدد زوجي به طور متوالي ظاهر كه هيچ دو  كنيم. احتمال آن بار پرتاب مي 3تاسي را  - 109

1 (1
4  2 (3

8  3 (1
2  4 (5

8  
  ؟چقدر است ،باشد 3كه اين عدد مضرب  كنيم. احتمال اين انتخاب مي به تصادفيك عدد  ،ردفبين اعداد سه رقمي از  - 110

1 (1
3   2 (1

2  3 (1
6   4 (2

3  
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  3 ةصفح   رياضي
 

  سباتمحامحل انجام 

, , ,

(1)                         (2)                            (3)

  ؟است نادرستكدام گزينه  - 111
  گزارش درصد بايد هميشه با گزارش تعداد همراه باشد. ،يهاي كيف براي توصيف داده) 1
  كنيم. كيفي كد تعريف مي يها براي متغيرها سازي داده در مرحلة گردآوري و پاك) 2
  گويند. تعداد اعضاي جامعه را اندازة جامعه مي) 3
  كنيم. اصلي پيدا مي ةها پاسخي براي مسئل در مرحلة تحليل داده) 4

  ؟ها در شكل پنجم كدام است تعداد نقطه ابل،مقبا توجه به الگوي  - 112
1 (40  
2 (45  
3 (49  
4 (51  

  ؟استاست، كدام  115ها  ترين آن كه كوچك 5مضرب  ومتوالي عدد طبيعي فرد  20مجموع  - 113
1 (3250  2 (4200  3 (400  4 (2400  

aاگر  ،در يك دنبالة هندسي - 114  1 30، na  nو  7290

n

a

a
  1   ؟كدام است جملة اول اين دنباله، nمجموع گاه  باشد، آن 3

1 (5640  2 (5460  3 (10920  4 (10290  
p)اگر  - 115 q) r F   ،ارزش گزارة باشد ( p q) r   ارزش گزارة و …همواره ( r p)  است. …همواره  

  نادرست ـ درست) 2    درست ـ نادرست) 1
  ـ نادرستنادرست ) 4    درست ـ درست) 3

xاگر  - 116 , x
f (x)

x , x

       

0
3 ) حاصل در اين صورت ،تابع هماني باشد g(x)و  0 f g)( )

f ( )




2 1
1 3

  ؟كدام است 

1 (3  2 (3  3 (1  4 (1   
  ؟نيستسري زماني  ،هاي زير يك از داده كدام - 117

  ه ماه گذشتههر روز در س در تعداد بهبوديافتگان بيماري كرونا) 1
  برابر نور خورشيدسوختگي با توجه به تعداد ساعت قرار گرفتن در  شدت آفتاب) 2
  تعداد مشتريان يك فروشگاه در هر ماه در يك سال گذشته) 3
  درجة دماي شهر تهران در هر روز در يك ماه گذشته) 4

شاخص بهـاي   ،باشد 110برابر  91درصد باشد و شاخص بهاي خودرو در سال  200برابر  98الي  91هاي  اگر نرخ تورم قيمت خودرو بين سال - 118
  ؟چقدر است 98خودرو در سال 

1 (210  2 (220  3 (330  4 (310  
بـا اسـتفاده از روش    17سـاعت  در  راجدول زير مربوط به تعداد مشتريان يك فروشگاه در برخي از ساعات يـك روز اسـت. تعـداد مشـتريان      - 119

  ؟م استيابي كدا نفر باشد، خطاي درون 237برابر  17آوريم. اگر تعداد واقعي مشتريان در ساعت  دست مي به يابي درون

1 (17 2 (18               10 13 16 19
120 100 180 390

SøIw
·IÄoTz¶ jHk÷U  

3 (13  4 (14  
  ؟بايد چند كيلوگرم وزن كم كند ،برساند 25بدني خود را به  ةكيلوگرم بخواهد شاخص تود 85متر و وزن  سانتي 180فردي با قد اگر  - 120

1 (2  2 (4  3 (5  4 (6  
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  4 ةصفح   اقتصاد
 

  محاسباتمحل انجام  

  ؟ر استهاي زي عبارات كدام گزينه بيانگر پاسخ درست پرسش - 121
  ترتيب هر يك از تعاريف زير در ارتباط با كدام نوع كالاها است؟ الف) به

  دهند. كنند و مورد استفاده قرار مي ها را خريداري مي توليدكنندگان براي ادامة فرايند توليد آن -
  د.نشو كار گرفته مي هستند كه در فرايند توليد به بادواميكالاهاي  -

  كالاست؟يك مؤثر بر تصميم توليدكنندگان در مورد ميزان توليد كدام گزينه از عوامل ب) 
  ترتيب هر يك از موارد زير در ارتباط با كدام نوع بازار است؟ ج) به

  »در كشور ما شركت توانير«و » محصولاتي چون ماكاروني«، »خريداران عمدة كالا و خدمات«
  مناقصه ـ رقابتي ـ انحصاري فروش كالا، ج)اي، ب) سطح قيمت آن  اي ـ سرمايه الف) واسطه) 1
  كنندگان، ج) مناقصه ـ رقابتي ـ انحصاري فروش اي، ب) سليقة مصرف اي ـ سرمايه ) الف) واسطه2
  الف) مصرفي ـ ضروري، ب) تبليغات، ج) مزايده ـ انحصاري خريد ـ رقابتي) 3
  ـ رقابتيهاي توليد، ج) مزايده ـ انحصاري خريد  الف) مصرفي ـ ضروري، ب) هزينه) 4

 ؟هاي زير است عبارات كدام گزينه بيانگر پاسخ درست پرسش - 122

  است؟ نادرستعبارت كدام گزينه در ارتباط با علم اقتصاد  الف)
تواند در زمين كشاورزي خود با روش ديمي به كشت گندم بپردازد يا با صرف هزينة بيشـتر و اسـتفاده از آبيـاري     ب) اين كه يك كشاورز مي

  رساند؟ ل بيشتري برداشت كند، كدام مفهوم اقتصادي را مياي، محصو قطره
  است؟ نادرستپ) چند مورد از موارد زير 

يكپـارچگي سياسـي و   «، »هاي بزرگ اروپايي بـود.  دوران قاجار مصادف با تحول سريع اروپا و رقابت نظامي، تجاري و نوسازي صنايع قدرت« -
افـزايش  تأكيـد بـر   «، »ي، اجتماعي و فرهنگي، ويژگي كشور در نيمة اول دوران صفويه است.هاي دين اقتصادي مستقل و هماهنگ با ساير لايه

از شرايط لازم براي حمايت يكي قانون اساسي  44بر اساس اصل «، »قانون اساسي آمده است. 43توليدات كشاورزي و صنعتي و دامي در اصل 
  »د.ها اين است كه ماية زيان جامعه نشو انواع مالكيت دولت از

  مورد 2ب) قابليت مصارف متعدد منابع، پ)  كند. گيري انسان در زندگي اقتصادي خويش مطالعه مي چگونگي انتخاب و تصميم ةعلم اقتصاد، دربار الف)) 1
ة فرصـت از  هزين ـب)  كنـد.  رفتارهاي فردي و جمعي انسـان را مـديريت مـي    ها، بهترين انتخاب ارائةعلم انتخاب است و با  علم اقتصاد، الف) )2

  مورد 3، پ) دست رفته
  مورد 1ب) قابليت مصارف متعدد منابع، پ)  كند. هاي خاصي بحث مي موضوعات معيني با روش ةدرباربرخلاف ساير علوم  علم اقتصاد، الف)) 3
  مورد 2ينة فرصت از دست رفته، پ) ب) هز كند. بين منابع و عوامل توليد نامحدود و نيازهاي محدود بشر را مطالعه مي ةرابط علم اقتصاد، الف)) 4

شده توسط افراد كشور كه در داخل ساكن توليد آلات، مواد غذايي و پوشاك با توجه به مندرجات جدول زير، چنانچه ارزش مجموع اقلام ماشين - 123
  ميليارد ريال باشد، در اين صورت: 120در يك جامعة فرضي،  هستند

A رد ريالميليا 39 ارزش توليد خارجيان مقيم كشور  

B  
 توليد شدهارزش خدمات ارائه شده

 توسط افراد كشور كه در داخل ساكن هستند
1
  ارزش توليد خارجيان مقيم كشور 3

C .ميليارد ريال 40 ارزش توليد مردم كشور كه در خارج اقامت دارند  

D  1  هزينة استهلاك
  د مردم كشور كه در خارج اقامت دارند.ارزش تولي 2

E ميليون نفر60 جمعيت كل كشور  
  در اين جامعه كدام است؟ ج) توليد خالص ملي سرانه، ب) توليد خالص ملي، الف) توليد ناخالص داخلي

  2533، ج) 153، ب) 175الف) ) 2  2550، ج) 153، ب) 172الف) ) 1
  2550، ج) 152، ب) 175الف) ) 4  2533، ج) 152، ب) 172الف) ) 3
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  5 ةصفح   اقتصاد
 

  سباتمحامحل انجام 

Q

P

A

B

كشاورزي و علوم دام پس از پايان تحصيلات، تصميم گرفتند يك شركت سهامي خاص براي پرورش ماهي به ثبت  ةگروهي از دانشجويان رشت - 124
مانـد و  ها راكـد ن  ها جريان داشته باشد و آب آن رودخانه در آن آبكه  طوري ؛اي چندين حوضچه ايجاد كردند سپس در كنار رودخانه .برسانند

دار، بـين   هاي سـردخانه  هاي بالغ را در نهايت با كاميون ها به پرورش ماهي پرداختند و ماهي پس از خريد نوزاد ماهي و ريختن آن در حوضچه
 هاي مواد پروتئيني پخش كردند.  فروشگاه

  ؟نام دارد» احيا«و كدام » حيازت«ها  الف) كدام مرحله از اين فعاليت
  كند؟ است و چگونه عمل مي» سازمان توليدي«چه نوع  ب) فعاليت دانشجويان

  پ) مرحلة آخر فعاليت توليدي اين شركت چه نام دارد؟
 صـاحب توليـد اسـت.    ةهاي توليد برعهـد  خصوصي ـ تمام منافع، خطر (ريسك) و هزينه هاي رودخانه ـ پرورش ماهي، ب)   الف) استفاده از ماهي) 1

  پ) خدمات
شود كـه بـه    محصول يا ارزش محصول به طور مساوي و يا با نسبتي تقسيم ميخانه ـ پرورش ماهي، ب) مشاركتي ـ   الف) استفاده از آب رود) 2

  . پ) محصولات نرماند توافق رسيده
صـاحب توليـد    ةهاي توليـد برعهـد   تمام منافع، خطر (ريسك) و هزينهـ   خصوصيالف) استفاده از آب رودخانه ـ پرورش و توزيع ماهي، ب)  ) 3

  صنعت. پ) است
محصول يا ارزش محصول به طور مساوي و يا با نسبتي تقسـيم   هاي رودخانه ـ پرورش و توزيع ماهي، ب) مشاركتي  ـ  الف) استفاده از ماهي) 4

  پ) محصولات نرماند.  شود كه به توافق رسيده مي
  ؟كدام است Bه با نقطة در مقايس Aقرار داشته باشند، وضع نقطة  …بر روي منحني  Bو  Aبا فرض اينكه نقاط  - 125

  عرضه ـ قيمت كمتر و مقدار بيشتر  ) 1
  ـ قيمت و مقدار بيشتر  تقاضا) 2
  كمترو مقدار بيشتر ـ قيمت تقاضا ) 3
   كمترعرضه ـ قيمت و مقدار ) 4

 سال باشد، در اين صورت: 15آلات  كه عمر مفيد ماشين با توجه به اطلاعات جدول زير، با فرض اين - 126

  الف) ميزان هزينة استهلاك
 ب) مقدار درآمد خالص سـاليانه ايـن بنگـاه اقتصـادي،    

  ؟كدام است
,الف) ) 1 ,2 500 ,ريال، ب)  000 ,480 000   ريال 000
,الف) ) 2 ,2 500 ,ريال، ب)  000 ,477 000   ريال 000
,الف) ) 3 ,3 000 ,ريال، ب)  000 ,477 000   ريال 000
,الف) ) 4 ,3 000 ,ريال، ب)  000 ,480 000   ريال 000

,  آلات شينهزينة خريد ما  1 ,45 000   ريال 000
800,  ميزان محصول توليدي  2   واحد 000
  ريال 600  قيمت فروش هر يك از محصولات توليدي  3
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 : زير با توجه به اطلاعات مندرج در جدول - 127

  الف) ميزان درآمد ملي چقدر است؟ 
  ؟ ب) درآمد سرانه كدام است

  ج) كدام عبارت درست است؟
تذكر: درآمد كارگران و كارمنـدان، بـه تفكيـك محاسـبه شـده      (

  )است.
11,الف) ) 1 تـوان   ج) مـي  ،ريـال  1427ب)  ،ميليـون ريـال   416

  درآمد ملي را دقيقاً معادل توليد دانست.
13,الف) ) 2 تـوان   ، ج) مـي يـال ر1652ميليـون ريـال، ب)    216

  .درآمد ملي را دقيقاً معادل توليد دانست
ــف) ) 3 11,ال ــال، ب)  416 ــون ري ــال 1427ميلي ــد ، ج) ري درآم

  بگيران بيانگر قيمت خدمات سرمايه است. حقوق
13,الف) ) 4   نگر قيمت خدمات سرمايه است.بگيران بيا درآمد حقوق، ج) ريال 1652ميليون ريال، ب)  216

  ؟هاي زير در كدام گزينه است پاسخ درست و كامل پرسش - 128
  گيرد؟ كار مي انقباضي را به پولي الف) بانك مركزي در چه شرايطي سياست

  تواند از طريق سياست مالي در مواقع ركود اقتصادي رونق را به بازار برگرداند؟ ب) دولت چگونه مي
  ه، در خصوص مفهوم رشد، صحيح است؟هاي كدام گزين ج) عبارت

  الف) تورم، ب) كاهش مخارج دولت و افزايش ماليات، ج) رشد مفهومي كمي است.) 1
  مدت مشاهده كرد. توان در كوتاه ج) نتايج رشد را مي الف) ركود اقتصادي، ب) افزايش مخارج دولت و كاهش ماليات،) 2
  ليات، ج) رشد صرفاً به معناي افزايش توليد است.الف) تورم، ب) افزايش مخارج دولت و كاهش ما) 3
  الف) ركود اقتصادي، ب) كاهش مخارج دولت و افزايش ماليات، ج) مفهوم رشد شامل توسعه نيز است.) 4

,اي معادل  يانهيك بنگاه اقتصادي در طي سال گذشته توانسته است سود سال - 129 ,161 798 ريال كسب كند. با توجه بـه اطلاعـات منـدرج در     000
 جدول زير:

  الف) حقوق متوسط ماهيانة هر فرد معادل چند ريال است؟
  ب) هزينة استهلاك ساليانه چند ريال است؟

200,الف) ) 1 ,ب)  000 ,2 225 000  
,ف) ال) 2 ,9 600 ,ب)  000 ,1 152 000  

,الف) ) 3 ,9 600 ,ب)  000 ,2 225 000  
200,الف) ) 4 ,ب)  000 ,1 152 000  
  

  ارزش  اقلام درآمدي
,  بگيران درآمد حقوق ,900 000   ريال 000

,  درآمد صاحبان مشاغل آزاد , ,1 650 000   ريال 000

1  دستمزدها
  درآمد حقوق بگيران 3

,  درآمد صاحبان سرمايه , ,4 680 000   ريال 000
  % درآمد صاحبان سرمايه20  ها هها و مؤسس سود شركت

,  املاك و مستغلات صاحبان درآمد , ,2 950 000  ريال 000

,  جمعيت كل ,8 000   نفر 000

,  اجارة ماهيانة بنگاه اقتصادي ,4 000   ريال 000
  4  تعداد كارمندان

  دستگاه 750  ميزان توليد ساليانه
300,  هاي توليدي يك از دستگاه ارزش هر   ريال 000
خريد مواد اوليه مورد هزينة 

,  نياز ساليانه ,4 450   ريال 000

3معادل   هزينة استهلاك
  حقوق ساليانة كارمندان 25
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نفـر  ميليـون   70بـا  بيانگر وضعيت توزيع درآمد ملي يـك كشـور فرضـي    رو  روبهمندرجات جدول  - 130
 :اطلاعات مندرج در جدوله است. با توجه بدر طي يك سال گذشته جمعيت 

  الف) كدام عدد بيانگر شاخص توزيع درآمد است؟
هـزار دلار باشـد،    60، گذشـته  سـال طـي  ب) چنانچه ميزان درآمد ملي در اين كشـور فرضـي در   

  هاي ششم و نهم از درآمد ملي چند هزار دلار است؟  ترتيب سهم دهك به
  ج) جمعيت دهك پنجم چند ميليون نفر است؟

  4/5، ج) 6/9ـ  6ب)  ،11 الف)) 1
  7، ج) 6/9ـ  6، ب) 5/10) الف) 2
  7، ج) 9ـ  5/7، ب) 11) الف) 3
  4/5، ج) 9ـ  5/7، ب) 5/10) الف) 4

 اطلاعات ارائه شده در جدول زير مربوط به يك جامعة فرضي است، با توجه به مندرجات اين جدول: - 131

  
  
  
  
  
  
  

  

  پول اين جامعه چند واحد پولي است؟ الف) ميزان حجم شبه
  ب) حجم كل پول موجود يا كل نقدينگي اين جامعه، كدام است؟

  انداز چند واحد پولي است؟ هاي پس ج) ارزش پولي سپرده
9,، ب) 3540الف) ) 1 8,، ب) 2015لف) ا) 2  140، ج) 875   140، ج) 765
9,، ب) 2015الف) ) 3 8,، ب) 2015الف) ) 4  210، ج) 875   210، ج) 765

  با فرض جدول مالياتي زير: - 132
ميليون ريال درآمد دارد  90فردي كه در ماه  ةالف) ميزان ماليات ماهان

  است؟ چند ميليون ريال
  او چقدر است؟  ةخالص ماهان ةب) ميزان ماند

  ج) نام نرخ مالياتي مورد محاسبه چيست؟
  ثابت، ج) 92، ب) 1/8الف) ) 1

   ، ج) ثابت81، ب) 9الف) ) 2
  ، ج) تصاعدي  81، ب) 9الف) ) 3
  ، ج) تصاعدي 92، ب) 1/8الف) ) 4

  سهم هر گروه  گروه درآمدي
  درصد 2  دهك اول
  درصد 3  دهك دوم

  درصد 7  هك سومد
  درصد 8  دهك چهارم
  درصد 9  دهك پنجم
  درصد 10  دهك ششم
  درصد 11  دهك هفتم
  درصد 13  دهك هشتم
  درصد 16  دهك نهم
  درصد 21  دهك دهم

  يواحد پول 1550  الحسنه هاي قرض ارزش پولي موجودي حساب  1

2  ارزش پولي مجموع مسكوكات در دست مردم  2
  ها موجودي اسكناس 3

  واحد پولي 3900  ها ارزش پولي مجموع اسكناس  3
  واحد پولي 250  هاي ديداري ارزش پولي سپرده  4
  واحد پولي 325  دار هاي مدت ارزش پولي موجودي سپرده  5
  واحد پولي 715  يداري و غيرديداريهاي د ارزش پولي مجموع سپرده  6

  درصد 2با نرخ   در ماه ميليون ريال 20درآمدهاي تا 

  %5با نرخ   ميليون ريال در ماه 40درآمدهاي تا 

  %7با نرخ   ميليون ريال در ماه 60ي تا درآمدها

  %9با نرخ   ميليون ريال در ماه 80درآمدهاي تا 

  %10با نرخ   ميليون ريال در ماه 100درآمدهاي تا 
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 ؟واقعيت صحيح است مطابقچند مورد از موارد زير  - 133

  ارتباط مستقيم دارد.» ت اقتصاديرياض«سازي اقتصادي با سياست انقباضي موسوم به  مقاومالف) از نظر اقتصاددانان 
  هاي ناشي از جنگ بود. ب) در دهة سوم عمر انقلاب اسلامي، عزم كشور بر حل مشكلات اقتصادي برجاي مانده از زمان پهلوي و بازسازي خرابي

  مدت است. ر بلندمدت و رفع كننده مشكلات جاري در كوتاهج) اقتصاد مقاومتي تضمين كننده عزت و پيشرفت كشور د
  كند. هاي نفتي به تنوع منابع درآمدي كشور كمك مي صادرات نفتي و حركت به سمت فروش نفت خام به جاي فراوردهد) افزايش 

  .است اي سرمايه ي بادوامهاهايي از كالا ، مثاليخچال در منزلها و  آلات كارخانه هـ) تراكتور، ماشين
ترين ابزارها در اين  و) جامعه اسلامي براي حفظ هويت و استقلال سياسي و فرهنگي خود، بايد به رشد و پيشرفت اقتصادي به مثابه يكي از مهم

  مسير توجه كند.
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

 هاي زير است؟ عبارات كدام گزينه بيانگر پاسخ درست پرسش - 134

 5خود نقش مهمي در اقتصاد خانواده دارد، سال گذشته با دوشـيدن شـير دامهـاي خـود بـه ارزش       الف) يك بانوي روستايي كه با درآمدزايي
هزار تومان گوجه فرنگي خريد كه  500ميليون تومان فروخت، همچنين مبلغ  12ها تبديل كرد و به قيمت  ميليون تومان آن را به انواع فراورده

تومان در  000,000,1رف كرده است و با بقية گوجه فرنگي، رب تهيه كرده و آن را به قيمت تومان را در خانه مص 000,100از اين مبلغ مقدار 
  در توليد كل كشور محاسبه خواهد شد؟توسط اين فرد، بازار فروخته است. چقدر از ارزش كالاهاي توليدشده 

  شود؟ ب) آمارهاي اقتصادي در چند سطح ارائه مي
,الف) ) 1 ,13 000   اي ـ كلان تومان، ب) خرد ـ شهري ـ منطقه 000
,الف) ) 2 ,13 100   ي توليديها تومان، ب) خرد ـ كلان ـ خانوارها ـ مؤسسات و شركت 000
,الف) ) 3 ,13 000   ي توليديها مؤسسات و شركتـ كلان ـ خانوارها تومان، ب) خرد ـ  000
,الف) ) 4 ,13 100   اي ـ كلان تومان، ب) خرد ـ شهري ـ منطقه 000

 هاي زير است؟ عبارات كدام گزينه بيانگر پاسخ درست پرسش - 135

در  Bكالاي   برابر باشد، قيمت كالا با همسال است، چنانچه نرخ تورم اين دو يك  طيكالاي فرضي در دو هاي  الف) جدول زير مربوط به قيمت
  سال چند ريال است؟ ابتداي

 كالا يمتق
  كالا

  ريال)  انتهاي سال (به  ريال)  ابتداي سال (به

A  2000  3450  
B  5175  ؟  

  

  ؟چيستكه خريد سهام مورد استقبال زياد مردم قرار گرفته است، پيامد اين امر دهد  ) امروزه بالا رفتن شاخص كل بورس نشان ميب
  جامعه در   گذاري ب) افزايش حجم سرمايه ،3500الف) ) 1
   ها نوسان شديد قيمت، ب) 3000لف) ا) 2
   افزايش نرخ تورم، ب) 3500الف) ) 3
  جامعه  در گذاري ، ب) افزايش حجم سرمايه3000الف) ) 4
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  ؟گنجد نمي »ادبيات«عبارت كدام گزينه در تعريف امروز  - 136

  يابد. اي رواج مي ها، اصطلاحات و رفتارهايي كه در يك رشتة علمي يا حرفه ) مجموعة نوشته1

  اي كه به تاريخ تمدن بشري متعلق باشد. ) همة آثار مكتوب و به طور كلي هر نوشته2

  كند.   ها بيان مي ترين صورت ا را در عاليه ها و انديشه هايي كه باورها، خيال ) نوشته3

  ) شناختن اموري كه آدمي به وسيلة آن خويشتن را از هر خطايي حفظ كند.4

  در گزينة ... ذكر شده است.  ادبيات فارسي ترتيب نام نخستين رمان اجتماعي و نخستين رمان تاريخي به - 137

  نبود   يكي بود، ـ يكيبرگشته  از فرنگ ) جعفرخان2  ) تهران مخوف ـ شمس و طغرا  1

 نبود            يكي بود، ) شمس و طغرا ـ يكي4  برگشته   از فرنگ ) تهران مخوف ـ جعفرخان3

 ؟است نادرستهاي ادبي،  عبارت كدام گزينه در مورد شخصيت - 138

  كند. سنايي و انوري تقليد مي ةپروين اعتصامي در بهترين اشعار خود، از شيو) 1

 به اوج نويسندگي خود رسيد.» سووشون«شروع كرد و در » آتش خاموش«نويسي را با  نسيمين دانشور داستا) 2

  محمد افغاني از نويسندگان نسل قبل از انقلاب بود كه به همان روال گذشته بعد از انقلاب هم به فعاليت خود ادامه دادند. علي) 3

  هاي اوست. نامه از جمله فيلم» ضيافت«فعاليت كرده و » فهصحي«و » رشد جوان«، »جمهوري اسلامي«سيدمهدي شجاعي در نشريات ) 4

  به سستي گراييد. …و  …هاي شاعران شاخص مانند  در قرن هشتم، زبان شعر جز در سروده - 139

  حافظ و سلمان ساوجي) 4  خواجو و حافظ) 3  خواجو و سلمان ساوجي) 2  حافظ و عبيد زاكاني) 1

  سبك شعري كدام بيت متفاوت است؟ - 140

 ن اگرچه به صورت برابرم / فرقي بود هرآينه آخر ميان ما) با جاهلا1

 ) عالم چو منزل است و خلايق مسافرند/ در وي مزور است مقام و مقيم ما2

 ) روشني بر آسمان زين آتش جشن سده است / كز سراي خواجه با گردون همي همسر شود3

  ميل به جسم و جان نيست ) گر حجاب رهت از جسم و ز جان خواهد بود / رو كه جانان تو را4

  هاي سبكي با عبارت زير همخوان است؟ كدام ويژگي - 141

شرارت و زعارتي در طبع وي موكّد شده و لاتبديل لخلق االله و هميشه چشم نهاده بودي تا پادشاهي بزرگ و جبار، بر چاكري خشم گرفتي و «

  »ي و المي بزرگ بدين چاكر رسانيدي.آن چاكر را لت زدي و فروگرفتي. اين مرد از كرانه بجستي و تضريب كرد

  گيري كمتر از لغات عربي    ) اطناب ـ بهره1

  استشهاد به آيات و احاديثـ هاي جمع فارسي بر جمع عربي  ) افزايش كاربرد نشانه2

  افزايش كاربرد لغات عربي  ـ ) حذف افعال به قرينه 3

  افزايش كاربرد لغات عربيـ ) استشهاد به آيات و احاديث 4

 ؟رسد نمينظر  ذكرشده در مقابل كدام بيت درست بهيژگي و - 142

  ) جادوي مردم فريب او چو خوابم بسته است / زلف هندويش چرا نعلم بدان سان تافته است؟ (توجه به علوم ادبي)1

 ) تا از مي عشق جرعه نوش تو شدم/ حيران كمال و عقل و هوش تو شدم (برتري عشق بر عقل)2

 سلمان رضاي او بجو / نتوان به گنجشكي رها كردن چنين شهباز را (تثبيت جايگاه تخلصّ در غزل) ) ترك هواي خود بگو،3

 گرايي) ) خلق چو مرغابيان زاده ز درياي جان / كي كند اين جا مقام مرغ كز آن بحر خاست؟ (ذهن4
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 ؟ها همگي درست است معني مقابل كدام واژه - 143

 -7كّـروار: زشـت /   متن -6پـذرفتگار: ضـامن /    -5/  تكفّل: خودنمايي كردن -4/  آبگينه: شيشه -3/  مبرور: مقبول -2/  جولاهه: بافندگي -1
  العاده كرامت: كاري خارق

  1ـ  3ـ  4) 4  5ـ  6ـ  7) 3  5ـ  2ـ  1) 2  7ـ  5ـ  2) 1
 جز: هستند؛ به» ايهام«همة ابيات داراي آراية  - 144

  ر خور شكوفهبه فصل خزان بود صفراش غالب / كنون باغ را هست د) 1
 اي و در اين چيست مصلحت كه نگاهت / تمام خشم شد و رخصت عتاب ندارد چه ديده) 2

  اي جاودان در بوستان عارضت سرسبز باد / از نبات تازه كز وي آب شكر برده) 3
  هاي او پيش من هيچ نيست نوشتم ولي / سخن من از بهر تو مي) 4

 ؟است» تشبيه«كدام بيت فاقد  - 145

  نازد و خوش نيست خدا را بخرام رد تنعم به كرم رخ بنماي / سرو ميگل ز حد ب) 1
 سر كرد ناز و فتنه و عالم فرو گرفت / شاه كدام عرصه گذشت اين سپاه كيست) 2

  ) كدام يار كه چون در وصال كعبه رسد / ز كشتگان بيابان فرقت آرد ياد3
  رخ نقاب راكند آن  شود / بهر خدا چه مي ) عكس رخت چو مانع ديدار مي4

 ؟ها است كدام آرايه »فاقد«بيت زير،  - 146

  »بلند آوازه سازد شور عاشق عشق سركش را / به فرياد آورد مشتي نمك درياي آتش را«
 استعاره، تناقض) 2    آرايي جناس، واج) 1

  مجاز، ايهام) 4    اسلوب معادله، تشخيص) 3
 ؟كدام است» زلف پريشان تو بشكستبشكست دل تنگ من خسته كزين دست / مشاطه سر «بيت  يها آرايه - 147

 كنايه، تشبيه، ايهام تناسب، تكرار) 2  آرايي تكرار، مجاز، واجتشبيه، ) 1

  آرايي، كنايه جناس، ايهام، واج) 4  استعاره، مراعات نظير، جناس، مجاز) 3
 :جز به ؛ندهست هاي ذكر شده در مقابل ابيات زير درست همة آرايه - 148

  )تشبيه ،حاصلي باريم ما (تضاد ا شيرين نشد / بر زمين چون سرو از بي) كام تلخي را ثمر هرگز ز م1
 پارادوكس) ،ة مصرحهگيري سپهر گرم رفتاريم ما / همچو مركز پاي برجاييم و سياريم ما (استعار ) با زمين2

  )آميزي حس ،) كارفرمايي چو شيرين در جهان تلخ نيست / ورنه چون فرهاد دستي در هنر داريم ما (تلميح3
  (اسلوب معادله، كنايه) ريزيم ما يم دانه ميهار پيش عاقلان / در زمين شور داكنيم اظ ) درد خود را مي4

 ؟است» دو استعاره و دو مجاز«كدام بيت داراي  - 149

  اي اي / غنچة خاموش را در سخن آورده نرگس مخمور را جام به كف داده) 1
 ت گشودي بر دل زندانيمام بشكافتي / صد در رحم تا ز خنجر تنگناي سينه) 2

  شرم و حيا دوش حرفي زدم از گوشة چشمت به چمن / كه ننازد پس از اين نرگس بي) 3
  آيد گويد / يادم از پستة آن تنگ دهن مي بلبل آن لحظه كه از غنچه سخن مي) 4

 ؟در كدام ابيات است» ايهام تناسب، تشبيه، لف و نشر، حسن تعليل، مجاز«هاي  ترتيب آرايه - 150

  داغ و دردي كه رسيد از تو حرامم بادا / كه سر مرهم و انديشة درمان دارم الف)
  ب) به پيش لاله بنفشه سجود كرد چو ديد / كه هر دو برگي از لاله شد يكي محراب

  ج) پرده برانداختم از آن رخ و گيسو / كام دل از دور صبح و شام گرفتم
  كه دل زندان اوستد) از عطاي او به ايمان شد عزيز / جان چون يوسف 

  گونه صف اعدا را ها را / كه كسي نشكند اين هـ) صف مژگان تو بشكست چنان دل
 الف، ب، ج، د، هـ) 2    د، ب، ج، الف، هـ) 1

  د، ب، الف، ج، هـ) 4    ، الف، هـب، جد، ) 3
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 ؟ترتيب ابيات زير كدام است» تشخيص، كنايه، اغراق و جناس«هاي  آرايه به لحاظ داشتن - 151

  چاشتگه ز چهر فكندي نقاب را / شرمنده ساختي همه روز آفتاب را الف) دي
  ب) تيغ تو را چه حاجت رخصت به خون ماست / بر خلق تشنه حكم روان است آب را

  مردم بسيار خواب را ةج) بينم چشم مست تو بيمار سرگران / اين است شيو
  واب راد) گفتي مگر به صورت من عاشقي كمال / صورت نديده چون بنويسم ج

 ) الف، ب، ج، د2    ) ج، د، الف، ب1

  ) الف، ب، د، ج4    ) ج، ب، الف، د3
 جز: ؛ بهاستدر همة ابيات درست  قافيه - 152

  ستان / گر بدان ره نيستت اين سو بران ت هين بر ميسي) گر به در ره ن1
 ها كند كاري تر جان كند / در جهان باريك ها فزون ) او ز حيوان2

  در تو فتند / يا مبين آن رو چو ديدي خوش مخند) چون ببيني روي او 3
  ) گفت بسيار آن بليس از مكر و غدر / مير ازو نشنيد كرد استيز و صبر4

  ؟ذوقافيتين استكدام بيت  - 153
  ) به بالاي ايوان او راغ نيست / به پهناي ميدان او باغ نيست1
  ي از فقر چون در غم شود / عين فقرش دايه و مطعم شودي) صوف2
  من چو نور اندر آن تيره شب / نخفته گشاده دل و بسته لب) دل 3
 هاي زرد او خود كي تهيست / اين نشان پختگي و كامليست ) برگ4

U«كدام مصراع بر مبناي الگوي هجايي  - 154 U UU      «؟سروده شده است 

 ) كاين همه شور در جهان انداخت2     شيرينتآفرين بر زبان ) 1

  ) تحفة روزگار اهل شناخت4  تر از حديث تو نيست شسعديا خو) 3
 جز: وزن همة ابيات يكسان است؛ به - 155

  با دل گفتم كه ترك جان كردي / دل گفت كز اين قدر نينديشم) 1
 من خيره مانده زيرا با مستان / هر دو يكي است گفته و ناگفته) 2

  اي ز چشمم صد طوفان هر آهي از دل من ده دوزخ / هر قطره) 3
  اي كه فراهم شد؟ درهم شده است كارم و در گيتي / كار كه ديده) 4

 ؟بندي هجايي است وزن كدام بيت، دوري و قابل دو گونه تقسيم - 156

  كند / بلبل و قمري چه خواند، ياد خداوندگار هر گل و برگي كه هست، ياد خدا مي) 1
 دعاييبيداد تو عدل است و جفاي تو كرامت / دشنام تو خوشتر كه ز بيگانه ) 2

  اي در دل ريش من مهرت چو روان در تن / آخر ز دعاگويي ياد آر به دشنامي) 3
  حديث روضه نگويم گل بهشت نبويم / جمال حور نجويم دوان به سوي تو باشم) 4

 ؟هم وزن است» مترس ماه نگيرد، گرم نمايي ياري«كدام بيت با  - 157

  لاست در كمند غزغزال اگر به كمند اوفتد عجب نبود / عجب فتادن مرد ا) 1
 گير ام به طلسم كشاكش تقدير / نه گرد خانه به دوشم نه خاك دامن فتاده) 2

  كه خاك خشك و درشت است و آب، نرم و نسودز خاك و آتش و آبي، به رسم ايشان رو / ) 3
  رگ گشادة جانم به دست مهر كه بندد / كه از خواص به دوران نه دوست ماند و نه خويشم) 4
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 ؟كدام است» برخيز كه در ساية سروي بنشينم / كان جا كه تو بنشيني بر سرو قيام است«وزن بيت  - 158

 لن ) مستفعلن مفاعلن مستفعل فع2  مفعول مفاعيل مفاعيل فعولن) 1

  ) مفعول مفاعلن فعولن4  مستفعل مستفعل مستفعل فع) 3
 ؟كدام اختيارات شاعري است »فاقد«بيت زير،  - 159

  »همه اندامم نيستت باشد / سر مويي به غلط در حكايخالي از ذكر تو عضوي چه «
 ) تغيير كميت مصوت كوتاه، قلب2  ابدال، تغيير كميت مصوت بلند ) 1

  ) حذف همزه، اختيار وزني پايان مصراع4  ابدال، آمدن فاعلاتن به جاي فعلاتن) 3
 ؟شود ديده مي» كسرة اضافهكردن  بلند تلفظبلند تلفظ كردن مصوت كوتاه پايان كلمه و «در كدام بيت اختيارات شاعري  - 160

  گر مخيرم بكنندم به قيامت كه چه خواهي / دوست ما را و همه نعمت فردوس شما را) 1
 زن آن ساز راب وقت طرب خوش يافتم آن دلبر طناز را / ساقي بيار آن جام مي مطرب) 2

  هخال لب تو دان دال است خم زلفت قدت الف و لب ميم / يعني كه تويي دام و) 3
  از تو كجا گريزم ببستهاي نور هر دو ديده بي تو چگونه بينم / وي گردنم ) 4

 ؟هستند» ابدال«اختيار شاعري » فاقد«كدام دو بيت،  - 161

  الف) تخت زمرد زده است گل به چمن / راح چون لعل آتشين درياب
  ب) اگر تو برفكني در ميان شهر نقاب / هزار مؤمن مخلص درافكني به عقاب

  بري وراي حجاب جال نظر بر جمال ميمونت / بدين صفت كه تو دل ميج) كه را م
  هاي كباب د) لب و دندانت را حقوق نمك / هست بر جان و سينه

  ب، ج) 4  ب، د) 3  الف، د) 2  الف، ج) 1
 هاي شعر عصر بيداري وجود دارد. مايه يكي از درون … جز بهدر همة ابيات  - 162

  رو كبك دري باز شكاري را لرزد / كه گردد روبه سان به خود ز جور كارفرما كارگر آن) 1
 روح را در تنگناي جسم كي شادي بود؟ / مرغ دام افتاده را شادي در آزادي بود) 2

  اند كه آب زندگاني خورده نديشه نيست / از براي آنطالبان عدل و قانون را ز مرگ ا) 3
  ت عاجز و مضطر باشدچون پسندي كه زنبا چنين علم به احوال زن اي مرد غيور / ) 4

 ؟كند را بيان مي كدام بيت موضوع مطرح شده در عبارت زير - 163

االله تعالي القلم، و قلم را فرمود كه بر لوح  فرمود: اول خلقكه پيغامبر (ص)  و بدان كه نخستين چيزي كه حق تعالي آفريد، قلم را آفريد؛ چنان«
  »بگرد و بنويس هرچه تا قيامت بخواهد بود.

  وح، چون قلم گرديد / نام او اولين رقم گرديدبر سر ل) 1
 يشتر از خلقت لوح و قلمپام /  بود نقش قامتش در سينه) 2

  دبستان ازل را در گشاده / قلم را لوح در دامن نهاده) 3
  قلم هرچه بر لوح هستي نوشت / يكي نكته از داستان دل است) 4

 :جز بهمفهوم همة ابيات تناسب دارد؛  - 164

  ير خود نبايد نگريست / در رحمت و فضل او نگه بايد كردبر طاعت و خ) 1
 اند / ما را بس است رحمت و فضل تو متّكا ر خلق تكيه بر عمل خويش كردهگ) 2

  رندان عمل براي رضاي خدا كنند / يعني ز خويش خلق خدا را رضا كنند) 3
  بر سايبان حسن عمل اعتماد نيست / سعدي مگر به ساية لطف خدا رود) 4

  شود؟از كدام بيت دريافت مي» ها گل باغ آشناييفشانم ز غمت شب جدايي/ چه كنم كه هست اينز دو ديده خون«وم بيت مفه - 165
 هاي دلدوزت) خدنگ غمزه از هر سو نهان انداختن تا كي؟ / سپر انداخت عقل از دست ناوك1

 رشك اندر سحابستيچندان كه در چشمم س ) زمين تشنه را باران نبودي بعد از اين حاجت/ اگر2

 ) چشمت به كرشمه خون من ريخت / وز قتل خطا چه غم خورد مست؟3

 سوزد/ مگرم دست چو مرهم بنهي بر دل ريش) همچنان داغ جدايي جگرم مي4
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 ۱۷۴ - ۱۶۶من أو إلی العربيّة ( أو المفهوم عيِّن الأصحّ و الأدقّ في الجواب للتّرجمة(  

  »:فاقبلْ نصيحته و استشِره! كعيبفي  كالصّدوق يَنصح كصَديقُ « - 166

  كند، پس نصيحتش را بپذير و از او مشورت بخواه! ) دوست راستگويت تو را در عيبت نصيحت مي1

  كند، پس موعظة او را بپذير و با او مشورت كن! ) دوست راستگويت اگر عيبي در تو ببيند، نصيحت مي2

  كند، پس نصيحتش را قبول كن و با او مشورت كن! ي) راستگوترين دوستت كسي است كه در عيبت نصيحتت م3

  كند، پس نصيحت او را قبول نما و از او مشورت بخواه! گاه كه تو را در مورد عيبي نصيحت  ) دوست تو راستگوست آن4

  »:هناك أفراد إن حسدوا أحداً لثروته حرصوا علی کسب المال حتّی يصيروا مثله!« - 167

  گردند تا مانند او شوند! به خاطر ثروتش حسد ورزند بر كسب دارايي حريص مي ) اشخاصي هستند كه اگر به فردي1

  گردند تا مثل او شوند!) اشخاصي وجود دارند كه هرگاه به كسي به خاطر ثروتش حسادت بورزند بر كسب مال حريص مي2

  گردند! شوند و مثل او ميمي اش حسادت بكنند بر كسب مال حريص) افرادي هستند كه چنانچه به مردي به خاطر دارايي3

  شوند!گردند و مانند او مي) آنجا افرادي وجود دارند كه اگر به كسي به خاطر ثروتش حسد ورزند بر كسب دارايي حريص مي4

  »:لمّا کتبت الطّبيبة هذه الأدوية المسکّنة لأبي، قالَت: لا تتناوَلها إلاّ عند الشّعور بالألم!« - 168

  ها را فقط هنگام احساس درد بخور! بخش را براي پدرم نوشت، گفت: آن اي آرام) وقتي پزشك اين داروه1

  ها بخور! نوشت، گفت: فقط زمان احساس درد از آن بخش را براي پدر مي ) پزشك هنگامي كه اين داروهاي آرام2

  اس درد كني!ها را نخور مگر هنگامي كه احس ) هنگامي كه پزشك پدرم اين داروهاي مسكنّ را نوشت، گفت: آن3

  ها را بخور! نوشت، گفت: تنها اگر احساس درد داشتي، آن ) خانم پزشك وقتي اين داروهاي مسكنّ را براي پدر من 4

  !»: كالقُدماء و هم لا يتذکَّرونَ  كمن المؤلِم أن تحبّ أن تزور أصدقائ« - 169

  !ها از تو يادي نكنند ات كني و آنها اين است كه دوست داشته باشي دوستان قديم خود را ملاق ترين از دردناك) 1

  كنند! ترين دوستان خود را ببيني حال آن كه آنان از تو يادي نمي دردناك است كه دوست داشته باشي قديمي) 2

  آورند! آورد اين كه بخواهي رفقاي سابقت را ملاقات كني در حالي كه آنان تو را به خاطر نمي تو را به درد مي )3

  آورند! وست داشته باشي دوستان قديمت را ببيني در حالي كه آنان تو را به ياد نميدردآور است كه د) 4
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رةً لك!« - 170   اي انسان! ...»: أيّها الإنسان! لا تزعمْ أنّك جرم صغير في عالَم کبير و لا تَنسَ أنَّ جميع الکائنات قد خُلقت مُسخَّ

  باش كه تمام جهانيان را تسخيرشده براي تو آفريده است!) مپندار كه تو جسمي كوچكي در جهاني بزرگي و به ياد داشته 1

  اند! شده براي تو خلق شده ) گمان مبر كه تو پيكري كوچك در جهاني بزرگ هستي و فراموش مكن كه همة موجودات رام2

انـد تـا در    ) گمان نكن كه تو پيكري ناچيز در جهاني عظيم هستي و فراموش نكن كه همـة موجـودات را خلـق كـرده    3

  تسخير تو باشند!

اند درحالي كـه   ) مپندار كه تو جسمي كوچك در جهاني بزرگتر هستي و فراموش مكن كه تمام موجودات آفريده شده4

  در تسخير تو بودند!

 :ن الصّحيحعيِّ  - 171

  شخص بسيار دروغگو هرگز نتوانست دروغش را انكار كند!) لن يستطيع الکذّابُ أن يُنکرَ کذبه!: ١

  اي است، كمك خواستم!از كسي كه آفرينندة هر آفريده شدههو خالِق کُلّ مخلوق!: ) أستغيث مِمّن ٢

   ما بايد مقابل همة كساني كه پيرامونمان هستند، فروتني كنيم!) علينا التّواضع أمام کلّ مَن حولنا!: ٣

  هور به شاهزاده است!باغي نزديك كرمان هست، آن، باغي مشحديقة قرب کرمان، الحديقة شهيرة بشاهزادة!:  ك) هنا٤

 :ن الصّحيحعيِّ  - 172

  شوند!گاهي مؤمنان از ايمان گناهكاران نااميد مي: ) قد يئس المؤمنون من إيمان المُجرمين!١

  آورد!اند ايمان ميكاش انسان به آنچه پيامبران آورده ) ليتَ الإنسان يؤمن بما أتی به الأنبياء!:٢

  و زباني صادق را نسبت به ديگران براي من قرار بده! :﴾و اجعل لي لسان صدق في الآخِرين  ﴿) ٣

  بخشد!شان سود مياين روزي است كه راستگويان را راستي: ﴾هذا يوم ينفع الصّادقين صدقُهم  ﴿) ٤

  !»:دارددوستم به من مژده داد كه اگر خدا را دوست بداريم او نيز ما را دوست مي« - 173

  نا جدّاً!) بشّرتُ صديقي إذا نحبّ االله فهو يُحبّ ١

  ) بشّرتني صديقتي إن أحببنا االله فهو يُحبّنا أيضاً!٢

  ) بشّرتُ صديقتي إن نحبّ الرّبّ فهو أيضاً يُحبّنا!         ٣

  ) صديقي بشّرني عندما نحبّ االله فهو يحبّنا أيضاً!٤
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  ؛ عيّن المناسب للمفهوم:»من يُفکّرْ قبل الکلام يسلمْ من الخطأ غالباً!« - 174

  خير يدعو إلی العمل به!) الفکر في ال١

  !كو حسنات كسيّئات كَ ، تُريكالتّفکّر مرآتُ  )٢

  في کلّ أمر! كإذا قدَّمتَ الفکرَ حسُنت عواقب )٣

  !من أخلاق الجاهل المُعارضة قبل أن يفهم الکلام) ٤

  ضبط حرَکات الکلمات: يف الخطأعيِّن  - 175

 جُنودِ!) كانَ هُناكَ رِجالٌ يَغتَنِمونَ الفُرصَةَ مِن وُصولِ ال١

 ) إنَّ الدَّلافينَ تَستَطيعُ أنْ تَتَكَلَّمَ بِاستِخدامِ أصواتٍ مُعَيَّنَةٍ!٢

 عِندَما يَنقَطِعُ تَيّارُ الكَهرَباءِ لَيلاً يَغرَقُ كُلّ مَكان في الظَّلامِ!            )٣

  ةِ!) الغَريبُ في الأمرِ أنَّ الأسماكَ لَيسَت مُتَعَلَّقَةً بِالمِياهِ المُجاوَرَ ٤

  ۱۷۸ -  ۱۷۶( الإعراب و التّحليل الصّرفيفي  الصّحيحعيِّن( 

  :﴾ إن تنصروا االله ينصرکم و يُثبِّت أقدامکم﴿  - 176

  مفعول (= مفعول به) و منصوب/  مبني - جمع تکسير (مفرده: قادِم، مذکّر) - اسم: أقدام) ١

  الجملة فعليّةو ؛ »کُم«فعل و فاعله: ضمير /  معلوم -متعدّ  - غائبلل - مضارع: فعل ينصر) ٢

  فعل و فاعل/ متعدّ  -مزيد ثلاثي (مصدره: تَثبيت، علی وزن: تَفعيل)  - غائبلل - مضارع: يُثبّت) ٣

  فاعل؛ الجملة فعليّة/ فعل و  لازم -(حروفه الأصليّة: ن ص ر)  ثلاثي جرّدم - ينبغائلل - مضارع: تنصروا) ٤

  »:ن يَخترع مادّةً تنفجر بإرادة الإنسان!واصَل ألفرد عمله مُجدّاً حتّی استطاع أ« - 177

  معرب / حال و منصوب بالفتحة -اسم فاعل (حروفه الأصليّة: م ج د)  -مفرد مذکّر  -) مُجدّاً: اسم ١

  مزيد ثلاثي (من باب افتعال) / فعل و فاعل؛ جملة فعليّة لوصف النّکرة -للمخاطب  -) تنفجر: مضارع ٢

  معلوم / فاعله: ألفرد -مزيد ثلاثي (مضارعه: يتواصَلُ؛ مصدره: تواصُل)  -للغائب  -) واصَل: فعل ماض ٣

متعــدّ / فعـــل و فاعــل؛ الجملـــة  -مزيـــد ثلاثــي (حروفـــه الأصــليّة: خ ر ع؛ مصــدره: اختِـــراع)  -) يَختــرع: مضــارع ٤

  فعليّة
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باً شديداً! كشاهَد المل« - 178   »:فلاّحاً عجوزاً يغرس فسيلة جوز فتَعجَّب تعجُّ

  معلوم / الجملة فعليّة -لازم  -مجرّد ثلاثي  -للغائب  -ل مضارع ) يغرس: فع١

  كمتعدّ / فاعله: المل -») مُشاهَدة«مزيد ثلاثي (من مصدر  -) شاهَد: فعل ماض ٢

  معرب / مفعول مطلق للتأّکيد و منصوب -مصدر (للفعل المزيد الثّلاثي)  -) تعجُّب: اسم ٣

  نکرة / مفعول (= مفعول به) و منصوب -فَعّال؛ يدلّ علی المهنة)  اسم فاعل (علی وزن: -) فلاّح: مذکّر ٤

  ۱۸۵ - ۱۷۹ة (المناسب للجواب عن الأسئلة التاليعيِّن(  

  عيِّن الصّحيح: - 179

  ) المُختبَر: من يقوم باختبار علميّ للحصول علی نتيجة!١

  ) الفريسة: الحيوان الّذي يصيد الحيواناتِ الأُخری!٢

  ر في باطن الأرض أو الجبل!) التّلّ: ما يُحفَ ٣

  ) الوَهن: الضّعف أو قلّة النّشاط في العمل!٤

فيه حرفانِ مُتضادّانِ من حروف الجرّ:                                                                              ليسعيّن ما  - 180

   ك و يومٌ عليـك!) الدّهر يومانِ يومٌ لَ ١

  ﴾ ها ما کسبتْ و عليها ما اکتسبتْ لَ  ) ﴿٢

  أتـقَی النّاس من قال الحقَّ في ما لَه و عليه!          ) ٣

  تـك علی فهم حقائق الأُمور!لَـك فکر قادر يزيد قوّ کان ) إذا ٤

  : (عن اسم التَّفضيل)الخطأعيِّن  - 181

  ) لا يؤمن الحنيف إلاّ باللّه لأنَّ کلمةَ االله هي العُليا!١

!) ه٢   ؤلاء التّلميذاتُ أفضلونَ من کلّ زميلاتهنَّ

  ) سورةُ البقرة أطولُ سورة في القرآن المجيد!                ٣

  ) اِستلمتُ رسالةً اُخری من أختي الکبری!٤
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 (= الجملة الوصفيّة) كرة:للنّ  عيّن ما فيه توصيفٌ  - 182

    ) إذا شاهدتُ فِلماً عن الدّلفين أعجبَني جدّاً!۱

 ضيقُ بما جُعل فيه إلاّ وعاء العلم!) كلّ وعاء يَ ۲

  ) هل تَعلم أنّ عندنا تجارب لا تُغنينا عن الكتب!          ۳

  روس كلّها!) لَنا زميل في المدرسة فيُساعدنا في الدّ ۴

  في اسم و خبر الأفعال النّاقصة: الخطأعيّن  - 183

    ) ليس المسلمين متّحدون أمام الأعداء!۱

  في دروسهما!) کانت التّلميذتان نشيطتين ۲

  ) أصبَحت أختي في صغرها مصابةً بالحمَّی!۳

۴!   ) کثيرٌ من التّلميذات کنَّ نشيطات في دراساتهنَّ

  عيّن الحال:  - 184

  !إذا ذهبتَ و هجرتَني أصبحتُ وحيداً  )١

  !لا يفسد اللّحم في الهواء البارد مدّةً طويلةً ) ٢

  !الوطن لا يکون علی مُعجبيه سَهلاً بل صَعباً  كتر  )٣

  !إنّي شاهدت أحد الأصدقاء صَباحاً مشغولاً بالرّياضة )٤

 عيّن ما فيه تشبيه علی طلب الإنفاق: - 185

  نفقوا أموالکم إلاّ في سبيل الحقّ!                                    ) لا تُ ١

  ) أنفقوا هذه الأموال في سبيل الحقّ إنفاقاً!٢

  !                                في سبيل الحقّ إنفاقاً کثيراً  م) أنفقوا أموالك٣

  في سبيل الحقّ إنفاق المخلصين! م) أنفقوا أموالك٤

  

forum.konkur.in



  18 ةصفح     تاريخ
 

 

 ؟كنند هاي الكترومغناطيسي استفاده مي يك از اقدامات زير، از روش شناسان براي كدام باستان - 186

  تعيين سن آثار باستاني) 4  استخراج اطلاعات) 3  حفاري) 2  باستاني كشف آثار) 1

 ؟كرد طور پنهاني به اسپارت كمك مالي مي هاي پلوپونزي به ستاني ايراني در جريان جنگكدام سلسلة با - 187

  ساسانيان) 4  اشكانيان) 3  هخامنشيان) 2  مادها) 1

 ؟ها نقش مؤثري داشت آوري آن و دوامهاي بزرگ ايران باستان  گيري و گسترش حكومت شكلكدام عامل در  - 188

  ديده منظم و آموزشارتش ) 2  سالاري منسجم تشكيلات ديوان) 1

  اقتصاد متكي بر منابع مالياتي) 4  ستد با همسايگان ديگروتعاملات و داد) 3

 ؟آمد در زمان فرمانروايي كدام شهريار ساساني، مبادلات فرهنگي با هند و روم گسترش يافت و در نتيجة آن، جنبش علمي نيرومندي در ايران پديد - 189

  قباد يكم) 4  وشيروانخسرو ان) 3  شاپور يكم) 2  خسرو پرويز) 1

  معدودي از مسيحيان در كدام شهر ساكن بودند؟ ظهور اسلام، ةدر آستان - 190

  شام) 4  طائف) 3  نجران) 2  يثرب) 1

 ؟و از نومسلمانان جزيه گرفته نشود يك از خلفاي اموي دستور داد تا فتوحات متوقف شود كدام - 191

  بن معاويه  عبدالرحمان) 2    بن عبدالملك هشام) 1

  عمربن عبدالعزيز) 4    بن حكم مروان) 3

 سپرد؟ پسر خالد برمكي امور حكومت را به يحيي، ةادار عباسي،ة كدام خليف - 192

  مأمون) 4  الرشيد هارون) 3  معتصم) 2  منصور) 1

 اي يافت؟ يك از شهرهاي ايران گسترش ويژه در كدام هنر نگارگري در روزگار جانشينان تيمور، - 193

  كرمان) 4  قزوين) 3  اصفهان) 2  خراسان) 1
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 -تجاري  هاي هندوستان و چين پايگاه ،فارس ناوگان دريايي پرتغال به فرماندهي چه كسي توانست در جزاير و سواحل خليجدر عصر رنسانس  - 194

 ؟نظامي تأسيس كند

  يوويليام هار) 4  كوپرنيك) 3  كريستف كلمب) 2  آلبوكرك) 1

 شود؟ نگاري سنتي محسوب مي هاي تاريخ كدام مورد از ويژگي - 195

  منابع ةسنجش و نقد يك سوي) 2  تأكيد بر تاريخ سياسي و اقتصادي) 1

  نويسي تأكيد بر مصنوع) 4    كلام ةق و اطالپرهيز از تملّ) 3

 يك از كشورها منعقد شد؟ قرارداد گلداسميت ميان كدام - 196

  فرانسه و ايران) 4  انگلستان و ايران) 3  ايران و روسيه) 2  ايران و عثماني) 1

 ؟جف به دفاع از انقلاب مشروطه برخاستندمراجع بزرگ ن  كدام - 197

    ميرزا حسين خليلي تهراني و شيخ عبداالله مازندراني) 1

  االله ميرزاي نائيني و محمدكاظم آخوند خراساني آيت) 2

  االله سيدمحمد طباطبايي و ميرزا حسين خليلي تهراني آيت) 3

  االله سيد عبداالله بهبهاني شيخ عبداالله مازندراني و آيت) 4

 ؟چه بودعصر قاجار شي جديد در ايران زرشديه از برپايي مراكز آموميرزاحسن هدف  - 198

  ي جامعهقشرها يايجاد امكان سوادآموزي به فرزندان تمام) 2  هاي غربي رواج افكار و انديشه) 1

  گسترش ارتباط ايرانيان با كشورهاي اروپايي) 4  مقابله با انتشار و ترويج افكار ضدديني) 3

كنم و خودم كفـن پوشـيده، بـا ملـت در پيكـار       گيري نكند، اعلام جهاد مي قوام كنارهاگر «اينكه اعلام  بااالله كاشاني  گيري آيت دنبال موضع به - 199

 ؟، كدام حادثة تاريخي به وقوع پيوست»كنم شركت مي

  1331 تير 30قيام ) 2    نهضت ملي شدن نفت) 1

  1332 آذر 16تهران در  اعتراض دانشجويان دانشگاه) 4    1332 مرداد 28كودتاي ) 3

 ؟سزايي در توجه و گرايش مورخان ايراني و غيرايراني به تاريخ ايران در عهد باستان داشت هكدام عامل نقش ب - 200

  هاي هرودت و ساير مورخان يوناني نوشته) 1

  گزارش و تصاوير تهيه شده توسط جهانگردان اروپايي) 2

  خطوط باستانيشناسي و خوانده شدن  هاي باستان نتايج كاوش) 3

  شناسي از انحصار فرانسويان هاي باستان خارج شدن كاوش) 4
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 گيرد و كاركرد اصلي آن كدام است؟ مطالعة پيشينة پژوهش در كدام گام از يك پژوهش جغرافيايي صورت مي - 201

  قبلاً پاسخ داده شده است يا خير كه مسئلة پژوهش بردن به اين ) اول ـ پي1
  قبلاً پاسخ داده شده است يا خير كه مسئلة پژوهش ينبردن به ا ) سوم ـ پي2
  ) اول ـ حذف اطلاعات غيرضروري و حفظ اطلاعات مرتبط با پژوهش3
) سوم ـ حذف اطلاعات غيرضروري و حفظ اطلاعات مرتبط با پژوهش4

 وهوايي است؟ بند داراي چه نوع آبالجدي چيست و اين كمر السرطان و رأس اي در اطراف مدار رأس علت تشكيل كمربند پرفشار جنب حاره - 202  

  بودن و صعود هوا ـ گرم و خشك ) گرم2  ) سنگيني و فرونشيني هوا ـ گرم و مرطوب1
بودن و صعود هوا ـ گرم و مرطوب ) گرم4  ) سنگيني و فرونشيني هوا ـ گرم و خشك3

 اربرد آن چيست؟هاي جمعيت، پاية محاسبة فرمول دو برابر شدن جمعيت كدام است و ك در مطالعة ويژگي - 203  

  كند. رشد جمعيت كه زمينة مطالعة دقيق ميزان پراكندگي جمعيت را فراهم ميميزان ) اطلاع از 1
  كند. دقيق ميزان پراكندگي جمعيت را فراهم مي ة) اطلاع از نسبت سني جمعيت كه زمينة مطالع2
  كند. فراهم ميهاي لازم براي آينده را  بيني ) اطلاع از نسبت سني جمعيت كه زمينة پيش3
كند. هاي لازم براي آينده را فراهم مي بيني ) اطلاع از ميزان رشد جمعيت كه زمينة پيش4

 ؟كند را ايجاد مي» ژئوتوريسم«هاي زير  يك از گزينه كدام - 204  

  ) موقعيت رياضي و ميزان گستردگي كشور در عرض جغرافيايي1
  بندي طبيعي يك سرزمين ) پيكره2
  يك كشور ) تنوع قومي و فرهنگي3
هاي گوناگون گياهي و جانوري يك كشور بوم ) تنوع زيست4

» هاي خاص يك ناحيه از بين برود و وسعت آن كم يا زياد شود. هاي انساني يا عوامل طبيعي ممكن است ويژگي در اثر فعاليت«اين عبارت كه  - 205  
 مربوط به كدام ويژگي مرزها است؟

  ) تعيين مرزهاي دقيق نواحي دشوار است.1
  ) قملرو و وسعت نواحي، متفاوت است.2
  ) مرزهاي نواحي قابل تغييرند.3
) مرزهاي سياسي و اداري معمولاً بر مرزهاي نواحي طبيعي و انساني منطبق نيستند.4

 در كدام گزينه سرعت هوازدگي بيشتر است؟ - 206  

  رطوبوهواي گرم و م هاي گرانيتي ـ آب ) سنگ2  وهواي گرم و خشك هاي گرانيتي ـ آب ) سنگ1
وهواي گرم و خشك هاي كلسيتي ـ آب ) سنگ4  وهواي گرم و مرطوب هاي مرمرين ـ آب ) سنگ3

 شود؟ هاي نواحي بياباني را يادآور مي يك از قابليت كدام» هاي آفتابي زياد و شدت تابش خورشيد ساعت« - 207  

  ) معادن2    ) انرژي1
بودن براي صنايع هوافضا ) مناسب4    ) گردشگري3

 ؟نداردخواني  هاي ناحية سياسي اتحادية اروپا هم ويژگي كدام گزينه با - 208  

  ) پيروي از شيوة مشترك در امور سياست خارجي و تجارت1
  گذاري اروپا و بانك مركزي آن ) انتخاب رؤسايي براي شورا و مجلس قانون2
  منظور زندگي و كار ) اخذ رواديد از اتباع كشورهاي عضو در صورت سفر به3
ل با تبعيت از نظام مديريت مشترك) كشورهايي مستق4
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 دهد؟ يك از اركان كشور، استقلال و اقتدار سياسي آن كشور را نشان مي كدام - 209

) سرزمين4  ) ملت3  ) حكومت2  ) حاكميت1

 كند؟ اي از كدام دانش جغرافيا است و روابط متقابل بين كدام سه عنصر را مطالعه مي ژئوپليتيك شاخه - 210  

  نظامي ـ فرهنگ، قدرت، سياستجغرافياي ) 2  سياست، جغرافيا سياسي ـ قدرت،جغرافياي ) 1
  نظامي ـ سياست، قدرت، جغرافياجغرافياي ) 4  سياسي ـ قدرت، جغرافيا، فرهنگجغرافياي ) 3

 گذارد؟ ها مي تبديل مادرشهرها به منطقة اَبرشهري، چه تأثيري بر حومه - 211

  هاي مرفه هاي فقير به حومه شدن حومه ) تبديل1
  ن رفتن بافت روستايي حومة شهرها) از بي2
  نشينان به شهرها وآمد حومه ) كاهش رفت3
هاي مادرشهرها با يكديگر ) پيوندخوردن حومه4

 است؟» آمايش سرزمين«دهندة  كدام نمودار، نشان - 212  

1 (

انهسان

سرزم�ن ريالابطه

  

2 (

انهسان

فعال�ت
فضاي

جغراف�ا��

  

3 (

جچمع�تانهسان

فضاي
جغراف�ا��

  

4 (

فعال�تانهسان

جچمع�ت

  

 كند؟ ونقل ريلي را بيان مي هاي حمل كدام گزينه ويژگي - 213

  اي ونقل جاده هاي طولاني نسبت به حمل بالا در مسافت حمل ي، هزينة احداث بالا، امنيت متوسط و هزينةهاي طولان ) مناسب براي مسافت1
  اي ونقل جاده هاي طولاني نسبت به حمل متوسط، هزينة احداث متوسط، امنيت زياد و هزينة حمل كم در مسافت هاي  ) مناسب براي مسافت2
  اي ونقل جاده هاي طولاني نسبت به حمل داث پايين، امنيت كم و هزينة حمل بالا در مسافتهاي متوسط، هزينة اح ) مناسب براي مسافت3
  اي ونقل جاده هاي طولاني نسبت به حمل هاي كوتاه، هزينة احداث بالا، امنيت زياد و هزينة حمل كم در مسافت ) مناسب براي مسافت4

 ترتيب، كدام است؟ ، به»طلوبشاخص م«و » شاخص انحراف«ريزي براي احداث راه،  در برنامه - 214

  شود. در نظر گرفته مي 100گونه انحراف،  ) ميزان انحراف از مسير مستقيم  است و شاخص مطلوب، يعني بدون هيچ1
  تري از موانع است. شاخص مطلوب بيانگر حضور تعداد پايين و) ميزان موانعي كه در مسير احداث راه وجود دارند 2
  ين مسير رسيدن به مقصد كه حداقل انحراف مبناي شاخص مطلوب است.تر ترين و مطلوب ) كوتاه3
ونقل و شاخص مطلوب يعني انحراف صفر در محاسبات است. هاي طبيعي بر مديريت حمل ) ميزان اثر ويژگي4

 ود؟ش لرزه كمتر باشد چه تغييري در ميزان خسارت ايجاد مي لرزه چيست و هرچه عمق كانوني زمين منظور از بزرگي زمين - 215  

  يابد. كند ـ كاهش مي لرزه آزاد مي اي كه زمين ) مقدار انرژي1
  يابد. لرزه ـ كاهش مي ) ميزان تخريب ناشي از يك زمين2
  يابد. كند ـ افزايش مي لرزه آزاد مي اي كه زمين ) مقدار انرژي3
يابد. لرزه ـ افزايش مي ) ميزان تخريب ناشي از يك زمين4
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 تيب پيامد چيست؟ترهر يك از عبارات زير، به - 216

  هاي اجتماعي دگرگون شدن كنش -
  امنيت و صلح -
  قرار گرفتن موجودات بيرون از جهان اجتماعي در گسترة جهان اجتماعي -
  ها هاي جهان طبيعي ـ رفتارهاي شتابزده و نابخردانة انسان ها ـ پديده طبيعي با زندگي اجتماعي انسانهاي ماوراء) ارتباط پديده1
  ها با زندگي اجتماعي انسانداوند و فرشتگان و جهان ماوراءطبيعي ـ كنش اجتماعي انسان ـ ارتباط آن) شناخت خ2
  ها هاي ماوراءطبيعي ـ كنش اجتماعي انسان ـ رفتارهاي شتابزده و نابخردانة انسان ) شناخت پديده3
  ها كننده در زندگي اجتماعي انسانتأثيرات تعيين هاي جهان طبيعي ـ ارتباط و ) شناخت خداوند و فرشتگان و جهان طبيعي ـ پديده4

 ترتيب مشخص كنيد.درستي يا نادرستي عبارات زير را به - 217

  ايستد، كنش او فردي است. اي كه پشت چراغ قرمز مي راننده -
  هنجارهاي اجتماعي، شيوة كنش اجتماعي است كه مورد قبول افراد جامعه است. -
  كنند. ها و هنجارهاي اجتماعي، تحقق پيدا مي هاي اجتماعي از طريق ارزش كنش -
  هاي اجتماعي هستند. هاي اجتماعي و پيامدهاي آن، همان پديده كنش -
  ) ص ـ ص ـ غ ـ ص2    ) ص ـ غ ـ غ ـ غ1
  ) غ ـ ص ـ ص ـ ص4    ) غ ـ ص ـ غ ـ ص3

 گيرند؟قرار مي» د«و » ج«، »ب«، »الف«ترتيب در جاي  كدام موارد به - 218

) پديدة خرد و عيني ـ ويژگي اكتسابي نفساني ـ ويژگي اكتسابي اجتمـاعي ـ     1
  ذهنيو پديدة كلان 

) ويژگي اكتسابي اجتماعي ـ پديدة خرد و عيني ـ ويژگي اكتسابي نفسـاني ـ     2
  ذهنيو پديدة كلان 

اجتماعي ـ ويژگي اكتسابي نفساني ـ پديدة كـلان ذهنـي ـ       ) ويژگي اكتسابي3
  پديدة خرد و عيني

  ذهني ـ ويژگي اكتسابي اجتماعي ـ ويژگي انتسابي نفساني ـ پديدة خرد و عينيو ) پديدة كلان 4
 صحيح است؟ اجتماعي كدام گزينه دربارة جهان - 219

  ينند، معتقدند همة جوامع پيشرفته هستند.ب هاي اجتماعي را در طول يكديگر مي شناساني كه جهان ) جامعه1
  شود. هاي اجتماعي مختلف مي ها، سبب پيدايش جهان ها و همچنين تنوع اراده و اختيار آن ) تنوع آگاهي و معرفت انسان2
 آورد. ا به دنبال ميها و رفتار انسان، پيامدها و الزاماتي وابسته به قرارداد و ارادة م ) جهان اجتماعي پس از تحقق پيدا كردن با كنش3

  دهد. اي نوين است و هميشه جهان اجتماعي موجود، اجازة بسط آن را نمي) ساختن جهاني جديد، نيازمند پيدايش و گسترش آگاهي و اراده4
 ترتيب مربوط به كدام مفهوم است؟هر يك از عبارات زير به - 220

  منجر شدن به دگرگوني و تحول هويت فرهنگي  -
  ها و هنجارهاي جامعه  قايد، ارزشرفتارهاي خلاف ع -
  ها در متن فرهنگ  ها و آرمان از دست رفتن ثبات عقايد و ارزش -
  ) بحران هويت فرهنگي ـ كنترل اجتماعي ـ تعارض فرهنگي2  ) تعارض فرهنگي ـ كژروي اجتماعي ـ تزلزل فرهنگي1
  بحران هويت فرهنگي ـ كژروي اجتماعي ـ تزلزل فرهنگي) 4  ) تزلزل فرهنگي ـ كژروي اجتماعي ـ بحران هويت3

  نويسندگي   الف 
  ب  خواهي رمانآ

  ج  اعتقاد به توحيد و معاد
  ديد و بازديد ايام عيد  د
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 كند؟ترتيب به كدام مورد اشاره ميهريك از عبارات زير به - 221

  الف) از دست رفتن توان فرهنگ در دفاع از هويت خود 

  ب) در نظر گرفتن كانون ثروت و قدرت، به عنوان منطقة مركزي و به خدمت گرفتن كشورهاي ديگر در پيرامون آن

  ولين شرط بقاي هر جامعهج) ا

  د) اساس و پاية هويت جهان اجتماعي

  ) فقدان حقانيت ـ فرهنگ سلطه ـ اقتصاد ـ جمعيت1

  داري ـ جمعيت ـ فرهنگ ) فقدان عقلانيت ـ فرهنگ سرمايه2

  ) فقدان آزادي و هويت در جامعه ـ فرهنگ استكبار ـ هويت فرهنگي ـ نهاد خانواده3

  وليت در ميان اعضاي آن فرهنگ ـ فرهنگ صهيونيسم ـ هويت ـ اقتصادتعهد و مسئ ية) فقدان روح4

   ترتيب، هريك از اين وقايع با كدام دوران تاريخي ارتباط دارند؟ به - 222

  مستعمره براي رسيدن به اهداف استعماري كشورهاي داخلي و بومي مجريان از استفادة استعمارگران  -

  مختلف جوامع سياسي و جغرافيايي رزهاياسلام از م جهاني هايارزش و عبور عقايد -

  تخته قاپو كردن ايلات در ايران -

  دورة پهلوي  –دوران خلافت  –) قرن بيستم 2  دورة پهلوي  –عصر نبوي  –) قرن نوزدهم 1

  دورة قاجار –عصر نبوي  –) قرن بيستم 4  دورة قاجار –دوران خلافت  –) قرن نوزدهم 3

 ترتيب در كدام گزينه آمده است؟ علت، معنا و پيامد موارد زير به - 223

  ريختن اقتدار كليسا فرو -

  همراهي روشنگري در معناي خاص با سكولاريسم و اومانيسم -

  گسترش تجارت و رشد صنعت در غرب جديد -

  داران ) آميخته شدن مسيحيت با رويكردهاي اساطيري ـ فلسفة روشنگري ـ به وجود آمدن قشر جديد سرمايه1

  يان با مسلمانان ـ فلسفة روشنگري ـ عبور از اقتصاد كشاورزي فئوداليي و مواجهة اروپايبهاي صلي ) جنگ2

  ) قبول تثليث و دور ماندن از عقلانيت ـ پروتستانتيسم ـ گسترش فئوداليسم3

  داران گيري روابط كارگران و سرمايه هاي صليبي ـ پروتستانتيسم ـ شكل ) فتح قسطنطنيه و جنگ4

هاي متفاوت جامعة  حالت«و » برخورداري نظام جهاني از انسجام بيشتر«، »ها و تضادهاي دروني واجهة جامعة جهاني با چالشم«هريك از موارد  - 224

 گيرد؟ ترتيب تحت تأثير چه عواملي صورت مي به» جهاني

هـاي   رگذار فرهنگ يا فرهنگشمول فرهنگي ـ حضور تأثي هاي جهان هاي غالب در سطح جهاني از ويژگي ) عدم برخورداري فرهنگ يا فرهنگ1

  ها غالب در نظام جهاني ـ جوامع مختلف و شبكة روابط ميان آن

  ها و تضادهاي بين فرهنگي هاي جهاني ـ چالش هاي غالب در نظام گيري فرهنگ سلطه و جامعة جهاني ـ حضور تأثيرگذار فرهنگ يا فرهنگ ) شكل2

هاي غالب در نظام جهـاني از   هاي مطلوب يك فرهنگ جهاني ـ برخورداري فرهنگ  گي) عدم برخورداري فرهنگ غالب در سطح جهاني از ويژ3

  مختلف جوامع تأثيرگذاري قدرت و فرهنگي هايجهاني ـ ويژگيهاي مطلوب فرهنگ  ويژگي

  هاي متفاوت ور فعال فرهنگهاي تأثيرگذار در سطح جهاني ـ حض هاي فعال و تأثيرگذار در نظام جهاني ـ اتحاد بين فرهنگ ) عدم اتحاد بين فرهنگ4
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 ترتيب در كدام گزينه آمده است؟ علت هر يك از عبارات زير به - 225

  ارائة تفسيري ديني از انسان و جهان -
  پديد آمدن نوعي علم تجربي سكولار -
  پيدايش طبقة جديد بر مدار قدرت -
  توجهي به عدالت اجتماعي و توزيع مناسب ثروت حي ـ بي) روشنگري در معناي عام ـ همراهي روشنگري خاص با شناخت عقلي و عدم پذيرش و1
  گرايي در روشنگري به معناي خاص ـ مشكل جوامع سوسياليستي هاي شناخت ـ غلبة عقل رسميت شناختن عقل، وحي و تجربه به عنوان روش ) به2
  ت حسي ـ رويكرد سوسياليسمشناسي ديني ـ محدود شدن روشنگري به شناخ شناسي و هستي ) همراهي روشنگري عام با انسان3
  داري غربي ) توجه به وحي و شهود در شناخت حقايق ـ عدم پذيرش مرجعيت وحي ـ انتقاد به نظام طبقاتي محصول سرمايه4

 درستنابخش قرن بيستم،  هاي آزادي گراي كشورهاي مسلمان، درست و در ارتباط با انقلاب ترتيب در ارتباط با منورالفكران غربكدام گزينه به - 226
 است؟

هـاي   ها و مكاتب چـپ و بـراي حـل بحـران     يافتند ـ در چارچوب نظريه  ) شيفتة فرهنگ غرب بودند و اغلب در لژهاي فراماسونري سازمان مي1
  جهان غرب به وجود آمدند.

ل بلـوك شـرق و مـورد    دانستند ـ در جهان دو قطبي قرن بيستم، اغلب در مقاب  ) حضور سياسي و فرهنگي كشورهاي استعمارگر را فرصت مي2
  حمايت بلوك غرب بودند.

ها و احزاب مختلف  هاي چريكي گروه ها در كشورهاي اسلامي بودند ـ اغلب با جنبش  ) برخلاف بيدارگران اسلامي، خواستار اصلاح رفتار دولت3
  گرفتند. شكل مي

قابله با استعمار قديم و قطع وابستگي اقتصادي نسـبت  هاي سكولار تشكيل دادند ـ در م  ) با حمايت كشورهاي غربي، در جوامع خود حكومت4
  شدند. به غرب موفق مي

 گزينه است؟ ترتيب پيامد، نشانه و علت كدامهر عبارت به - 227

  رونق بخشيدن به اقتصاد كشورهاي صنعتي يعني اقتصاد وابسته به تسليحات نظامي -
  ها در صورت عدم كنترل  منجر شدن به فروپاشي حكومت -
  المللي هاي مشترك و معاهدات بين گذاري سرمايه -
ها ـ بحران اقتصادي ـ آسـان شـدن انتقـال ثـروت از        ) جنگ سرد بين بلوك شرق و بلوك غرب به همراه جنگ گرم بين مناطق پيراموني آن1

  كشورهاي پيرامون به مركز
محيطـي ـ حـل    هايي كه در دوران استعمار تحت سلطة غرب بودند ـ بحران زيست  ها و تمدن ) فروپاشي بلوك شرق و انتقال جنگ به فرهنگ2

  هاي دروني جوامع غربي چالش
غرب بودنـد ـ بحـران اقتصـادي ـ تسـهيل        ايي كه در دوران استعمار تحت سلطةه ها و تمدن ) فروپاشي بلوك شرق و انتقال جنگ به فرهنگ3

  انتقال ثروت از كشورهاي مركز به پيرامون 
هـاي درونـي جوامـع     محيطي ـ حـل چـالش   ) جنگ گرم بين دو بلوك شرق و غرب به همراه جنگ سرد بين مناطق پيراموني ـ بحران زيست 4

  غيرغربي
ديـدگاه دوم دربـارة رابطـة دانـش علمـي و      «و » تعارض در ذخيرة دانشي جوامعنتيجة «، »رويكرد جهان متجدد«رتيب دربارة تكدام گزينه به - 228

 درست است؟» عمومي

د و برتري آن را نسـبت بـه دانـش علمـي     دان ها را حاصل از زندگي مي دانشهاي جديد از سوي جوامع ـ همة   ) هويت دنيوي دارد ـ طرح ايده 1
  كند. كند و مرز ميان دانش علمي و دانش عمومي را تشديد مي تأكيد مي

يابد ـ دانش علمي به دليـل امكـان اعتباريـابي نسـبت بـه دانـش         دانست ـ دانش علمي رشد و رونق بيشتري مي  ) فقط علم تجربي را علم مي2
  از آن را دارد.عمومي از اعتبار بيشتري برخوردار است و ضمن ريشه داشتن در دانش عمومي امكان انتقاد 

كند ـ تفاوت دانش علمي با دانش   جانبه از دانش علمي حمايت ميدهد ـ دانش عمومي به طور همه  ) تعاريف متفاوتي از دانش علمي ارائه مي3
  آيد. دست مي مند به هاست، دانش علمي تنها از راه حس و تجربه و به صورت نظام عمومي در روش آن

مانـد و دغدغـه و تـوان لازم بـراي حـل مسـائل و        كرد ـ دانش علمي از رشد و رونق لازم، باز مي  علم محسوب نمي ) علوم عقلاني و وحياني را4
هـا بـراي    ها نه كشف و بازخواني واقعيت، بلكه بازسازي واقعيت هسـتند كـه انسـان    دهد ـ دانش  مشكلات دانش حاصل از زندگي را از دست مي

  ند.  كن سامان دادن به زندگي خود توليد مي
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 ترتيب با كدام قسمت جدول مرتبط هستند؟عبارات زير به - 229

  گريزي اخلاق -

  تمركز بر مشاهدات و ناديده گرفتن معناي كنش -

  زدايي خلاقيت -

  بينند. ها را برخاسته از آگاهي و تابع آن مي دانند، ولي آن اراده و ارزش را مهم مي -

  ) ب ـ ج ـ الف ـ د2    ) ب ـ الف ـ د ـ ج1

  ) ب ـ د ـ الف ـ ج4    د ـ ب ـ الف ) ج ـ3

 ترتيب پيامد چيست؟ هريك از عبارات زير، به - 230

  عدم توانايي ايجاد تغييرات بنيادين در جامعه -

  انگيز در زندگي هاي پنهان و شگفت كشف نظم -

  حفظ نظام اجتماعي در بلندمدت  -

  يي ـ تأمين نيازهاي نظام اجتماعيزدا ) ادارة جامعه با قوانيني به استحكام قوانين جامعه ـ هنر هويت1

  زدايي ـ تغيير در خود و محيط، توسط نظام اجتماعي ) تصور جامعه به عنوان واقعيتي بيروني ـ هنر آشنايي2

  زدايي ـ تأمين نيازهاي نظام اجتماعي ) ادارة جامعه با قوانيني به استحكام قوانين طبيعت ـ هنر هويت3

  تثبيت خود و محيط، توسط نظام اجتماعيزدايي ـ  ي بيروني ـ هنر آشناييا ) تصور جامعه به عنوان پديده4

 ترتيب هريك از عبارات زير به كدام مفهوم، مدل يا دوره اشاره دارد؟  به - 231

  ها از يكديگر با باز شدن جعبة پاندورا ها و بدي ز خوبيياز بين رفتن امكان تشخيص و تمي -

  ها در يك فرهنگ و نژادي از طريق اختلاط آنها و تمايزات قومي  ناپديد شدن تفاوت -

  رشد و شكوفايي جهان اسلام از قرن سوم و چهارم و وجود اقوام مختلف در جهان اسلام -

  جايي اجباري ـ الگوي تنازع) پيدايش سياست هويت ـ جابه1

  ها ـ مدل تكثرگرا ـ الگوي تعارف ملت، ) ظهور دولت2

  ندسازي ـ الگوي تعارف) پيدايش سياست هويت ـ ديگچة همان3

  ها ـ كنترل جمعيت ـ الگوي تنازع ملت، ) ظهور دولت4

  هاي زير كدام است؟ ترتيب، پاسخ هريك از سؤال به - 232

  دهد؟ اجتماعي خاص يا فرهنگ را مورد بررسي قرار مي ةـ در كدام روش كيفي، محقق تمامي ابعاد يك پديد

  در جوامع غربي چيست؟ ـ پيامد اجتماعي گريز و رويگرداني از سكولاريسم 

  ـ موضوع رويكرد تفسيري كدام است؟

  هاي اجتماعي هاي قدسي توسط نخبگان جهان غرب ـ پديده جوي سنتونگاري ـ جست ) قوم1

  ها هاي اجتماعي و معناي آن هاي كاذب و دروغين ـ كنش ) مطالعة موردي ـ رونق معنويت2

  بخشي به زندگي اجتماعي    ريخي ـ معنابخشي و انسجام) مطالعة موردي ـ بازگشت به هويت فرهنگي و تا3

  ها ها براي يافتن معناي آن هاي شرقي ـ تفسير و نگاه از درون به پديده شدة اديان و عرفاننگاري ـ ظهور انواع بازسازي ) قوم4

  يكسان دانستن نظم اجتماعي
  الف  و نظم طبيعي

ترين كشتارهاي جهان وقوع بزرگ
  ب  يافته توسط كشورهاي توسعه

  ج  پردازان كنش اجتماعي نظريه
  د  رويكرد تبييني
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  ارتباط دارد؟ ير با كدام مفهوم، نظام و ديدگاهترتيب موارد ز به - 233

  راي دستيابي به هدفيافته ب ـ اعمال قدرت سازمان

  هاي سياسيبندي ارسطو از نظام ـ حكومت اقليت بر مدار فضيلت در دسته

  ـ دوري از رويارويي با فرهنگ اسلامي به رغم هويت غيراسلامي

  خنثي و فاقد معنا ةـ مطالعة قدرت به عنوان يك پديد

  شناسي انتقادي   ) سياست ـ اليگارشي ـ استبداد استعماري ـ جامعه1

  شناسي تفسيري  ظام سياسي ـ آريستوكراسي ـ استبداد ايلي ـ جامعه) ن2

  شناسي تبييني   ) سياست ـ آريستوكراسي ـ استبداد ايلي ـ جامعه3

  شناسي تفسيري ) نظام سياسي ـ اليگارشي ـ استبداد استعماري ـ جامعه4

 درست است؟ ليبرالي دربارة نابرابري اجتماعيكدام گزينه دربارة ديدگاه مدل  - 234

 هاي طبيعي نيست. هاي اجتماعي ناشي از نابرابري ) مخالف قشربندي اجتماعي ـ از ميان برداشتن مالكيت خصوصي ـ نابرابري1

  ها  ها ـ يكسان بودن نقطة شروع رقابت ) طرفدار قشربندي اجتماعي ـ پديد آمدن، تداوم و تغيير قشربندي اجتماعي توسط انسان2

  ها هاست ـ يكسان نبودن نقطة شروع رقابت جويانه ميان انسان نابرابري اجتماعي نتيجة روابط سلطه) مخالف قشربندي اجتماعي ـ 3

  هاي طبيعي است. هاي اجتماعي ناشي از نابرابري هاي اجتماعي براي بقاي جامعه ـ نابرابري) طرفدار قشربندي اجتماعي ـ ضرورت وجود نابرابري4

 نتيجة چيست؟ يك از وقايع تاريخي زير ترتيب، هر به - 235

  سازي قومي در يوگسلاوي سابقپاك -

  هاي فلسطيني در نبرد با اسرائيلتضعيف موقعيت گروه -

  فروپاشي امپراتوري عثماني -

هاي ناسيوناليستي و فراموش شدن هويـت اسـلامي بـه عنـوان عنصـر      جنبشـ هاي فلسطيني به بلوك شرق  پيوستن گروه ـ) سياست هويت  1

  بخشهويت

  اقتصادي روابط و نظامي تهديد و فراماسونري، مسيحي مبلغ هايگروه نفوذ ـديويد امضاي قرارداد كمپ ـهاي همانندسازي سياست ) اجراي2

هاي ايـن  نفوذ مسيحيت در قرن هفدهم و بسته شدن دروازه ـبه رسميت شناختن اسرائيل توسط مصر   ـ) تعريف هويت از منظر ناسيوناليسم  3

  اي غربي  كشور به روي كشوره

 نفـوذ  نظـامي،  تهديـد  طريـق  تضـعيف شـدن از   ـ هاي مقاومتتفسير ناسيوناليستي اسلام توسط گروه ـ) مناقشات هويتي در دورة پسامدرن  4

  اقتصادي روابط و مبلغ مسيحي هايگروه
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 اي براي يك استدلال باشد؟  مقدمه دربردارندة جزئي نيست كه بتواندكدام گزينه  - 236

 آن مواعيد كه كردي نرود از يادت) 2  نميرد هرگز نامسعديا مرد نكو) 1

 خواهي نشوي رسوا همرنگ جماعت شو) 4  به كجا چنين شتابان؟ گون از نسيم پرسيد) 3

  داده است؟ ها رخ ترتيب كدام مغالطه در متن زير به - 237
  ده است.گيرد كه او شخصي متدين نبو الف) فردي با ديدن واژگان مي و شراب در غزليات حافظ نتيجه مي

  ديشب دوستم پيام داد: پدرم فوت كرد. ناراحت شدم و تماس گرفتم و تسليت گفتم. دوستم گفت نه او شمع را فوت كرد! ) ب
رسد. فروشنده معامله كرد. بعد فهميد قيمت ملكش بيشتر بـوده و   ملك گفت: در اين معامله سود خوبي به انسان مي ةبنگاهي به فروشند) پ

  رسد. نگفتم كدام انسان. خريدار سود خوبي كرد! تي به بنگاهي اعتراض كرد پاسخ شنيد: گفتم به انسان سود خوبي ميضرر كرده است. وق
 توسل به معناي ظاهري ـ  اشتراك لفظ ـ ابهام در عبارت) 1

 ابهام در عبارتـ  نگارش كلمات ةشيوـ  توسل به معناي ظاهري) 2

 اشتراك لفظـ  يتوسل به معناي ظاهرـ  ابهام در عبارت) 3

  بار ارزشي كلماتـ  ابهام در عبارتـ  توسل به معناي ظاهري) 4
  ترتيب كلي هستند يا جزئي؟ به» آموز كوشا اين دانش«و » خانة چوبي«، »ويليام جيمز«، »مدير اين آموزشگاه«، »دخترخالة من«هر يك از مفاهيم  - 238

  جزئي -كلي ـ  جزئيـ كلي ـ ) كلي 2  كلي  ـ جزئي ـ جزئي ـ كلي  ـ) كلي 1
  كلي -جزئي ـ كلي ـ جزئي ـ ) كلي 4  جزئي -كلي ـ جزئي ـ كلي ـ ) جزئي 3

في كه نه تعري«و » مانع نباشدفقط تعريفي كه «، »جامع نباشدفقط تعريفي كه «، »تعريفي كه جامع و مانع باشد«با  تعريف شده رابطة مفهوم - 239
  مطابقت دارد؟ اشكالب با كدام ترتي به ،»ربط هم نباشد اما بي جامع باشد و نه مانع

1 ( -  -  -   2 ( -  -  -  

3 ( -  -  -   4 ( -  -  -   

 است؟ نيامدهمحصوره  ةدر كدام گزينه، قضي - 240

  .در فلسفه و منطق نشدند 100موفق به كسب درصد  98داوطلبان كنكور سراسري  )1
 استاد شهيدي ارزشمند هستند. ةموز ةهاي كتابخان كتاب )2

  ) صاحبان مزارع گندم شمال كشور ورشكسته شدند.3
 بازيكنان تركيب اصلي استقلال يازده نفر هستند.) 4

قضاياي همة در كدام گزينه » بعضي ج الف است«و صدق قضية » هيچ الف ب نيست«و كذب قضية » بعضي ب ج نيست«با فرض صدق قضية  - 241
  ه از نظر صدق و كذب نامعلوم هستند؟ذكرشد

  هر ب ج است ـبعضي الف ج است  ـ) هر الف ب است 1
  بعضي الف ب نيست ـبعضي ج ب نيست  ـ) هيچ الف ج نيست 2
  هر ج ب است ـبعضي ج الف نيست  ـ) هيچ ب الف نيست 3
  هر الف ب است ـ هيچ ج ب نيست ـ هر ج الف است) 4

  ؟را نتيجه گرفت» بعضي ب الف نيست«، قضية »بعضي الف ب نيست«ادق ة صتوان از قضي در چه صورتي مي - 242
  مطلق باشد.عموم و خصوص اصل، تساوي و يا  ةميان موضوع و محمول قضي ةاگر رابط )1
  من وجه يا مطلق باشد.عموم و خصوص  اصل،قضية ميان موضوع و محمول رابطة ) اگر 2
  يا تباين باشد.و من وجه وم و خصوص عماصل، قضية ميان موضوع و محمول رابطة اگر  )3
  تساوي و يا تباين باشد. اصل،قضية ميان موضوع و محمول رابطة ) اگر 4

  آن چگونه خواهد بود؟ ةكلي باشد، نتيج ةدوم موجب ةاول داراي سور كلي نباشد و مقدم ةاگر در يك قياس اقتراني معتبر از شكل اول، مقدم - 243
  نتيجه ممكن است سالبه باشد. )2  ي باشد.) نتيجه حتماً بايد داراي سور كل1
  ) نتيجه ممكن است داراي سور كلي نباشد.4  ) نتيجه حتماً داراي سور جزيي خواهد بود.3
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دادنـش در   اي صادق از آن و قـرار اج قضيهتبا فرض صدق اولين قضيه و قرار دادن آن در جايگاه مقدمة اول و فرض كذب دومين قضيه و استن - 244
  به عنوان نتيجة قياس صادق خواهد بود؟كدام گزينه م، قضية ذكرشده در بخش سوم دو جايگاه مقدمة

    هيچ الف ج نيست ـبعضي ب ج نيست  ـ) هر الف ب است 1
  بعضي هـ الف نيست ـبعضي د الف است  ـ) بعضي د هـ است 2
  هر ج الف است ـهيچ ب الف نيست  ـ) هر ج ب است 3
  هر د ب است ـهر ب الف است  ـ) بعضي د الف است 4

توانيم  مي» الف ج است«حالت نتيجة قطعي داريم كه با تأييد حكم  …در » توان گفت الف ج است، در صورتي كه ب هـ باشد مي«در استدلال  - 245
  را نتيجه گرفت. …حكم 

  »ب هـ است« ـچهار ) 2  »ممكن است ب هـ باشد« ـدو ) 1
  »ممكن است ب هـ باشد« ـچهار ) 4    »ب هـ است« ـدو ) 3

 اي دارند؟ ترتيب چه مغالطه موارد زير به - 246

جايي است كه با رأي يك   ام. اينجا همان مديره: باور دارم براي تصويب اين پروژه جاي خوبي آمده مهندس شركت خطاب به اعضاي هيئت )الف
  نظير، اميدوار بود. هاي بي توان به تصويب و اجراي طرح پرتلاش و پيشرو، مي ةمدير هيئت

اي كه بوي تعصب  گرايانه دانم شما با چنين رويكرد واپس گرد تلويزيون، يك كارشناس خطاب به كارشناس ديگر: من واقعاً بعيد ميدر ميز )ب
  خيزد، همدلي نشان دهيد. از آن برمي

 نمايي بزرگ ـايهام انعكاس ) 2  گذاري تله ـ كردن چاه مسموم) 1
 كردن چاه مسموم ـ نمايي بزرگ) 4  كردن چاه مسموم ـ گذاري تله) 3

  شود؟ مطرح مي» اولي ةفلسف«هاي زير، هر دو پرسش در  يك از گزينه در كدام - 247
  آيا هستي منحصر در همين اشياي مادي است؟ -) آيا انسان تابع بي قيد و شرط جبر اجتماعي است؟ 1
  خاصي است؟ ةآيا هستي داراي طرح و نقش -) آيا ممكن است هستي به نيستي تبديل شود؟ 2
  اي با قواعد هستي دارد؟ نسبيت چه رابطه ةنظري -عليت در كل هستي جريان دارد؟  ةيا رابط) آ3
  آيا هستي يك وجود بي انتهاست يا محدود است؟ -هاي كلاسيك يك امر نسبي است؟  ) آيا زيبايي موسيقي4

  درست است؟» هراكليتوس و پارمنيدس«كدام عبارت در مورد نظريات  - 248
  تي بودني است و حقيقتي ثابت دارد، از نظر هراكليتوس هستي شدني است.) از نظر پارمنيدس هس1
  جهان آتشي در فراز و فرود است، از نظر پارمنيدس آتشي ثابت است. ة) از نظر هراكليتوس عنصر اولي2
  رورت نظر داده است.دانست، پارمنيدس نخستين فيلسوفي است كه دربارة وجود و صي پيدايش موجودات مي ) هراكليتوس ستيزه را منشأ3
  .زيرا هر چيز در حال صيرورت است كه بدون وجود معنا نداردآيد،  ) از نظر پارمنيدس، چيزي از لاوجود به وجود نمي4

  يك از آثار زندگي بر پاية فهم فلسفي است؟ ترتيب مربوط به كدام هر يك از موارد زير به - 249
  تواضع در برابر حقيقت -
  و مسائل بنيادينفهم درست از حقايق هستي  -
  پرداختن به مسائل با روش درست و جدي -
  هادوري از مغالطه ـ شهياستقلال در اند ـي منطقرياز عادات غ ييرها) 1
  هادوري از مغالطه ـ يمنطقرياز عادات غ ييرها ـ شهياستقلال در اند) 2
  استقلال در انديشه  ـها دوري از مغالطه ـي منطقرياز عادات غ ييرها) 3
  يمنطقرياز عادات غ ييرها ـ شهياستقلال در اند ـها ) دوري از مغالطه4

  دانست؟سقراط چه چيزي را مأموريت خود از جانب خدا مي - 250
  يقيحق انها از دانشمند و جدا كردن آنمدعيان دانش شناخت ) 2  دستان وگو با توانگران و تهينشيني و گفت) هم1
  گرايي سوفسطائيان) احياي تفكر عقلاني در برابر نسبي4  آنوجوي دانش و آموزش ) كوشيدن در جست3

  و درست است؟ نادرستبه ترتيب » امكان معرفت«كدام گزينه دربارة  - 251
  شود. پذير نيست و موجب تناقض مي شك در اصل دانستن، امكان ـ) امكان معرفت يك امر بديهي است 1
  كند. طور طبيعي در امكان اصل معرفت شك مي انسان به ـ) شك در شناخت برخي امور يعني شكاكيت مطلق 2
  كند. انسان در برخي امور مانند دانستن همة اسرار مغز شك مي ـپذير است  ها، امكان ) شك در اصل دانستن و همة دانسته3
  گاه انكار نشده است. امر شناخت و معرفت هيچ ـ) زندگي عملي ما بيانگر بديهي بودن امكان شناخت است 4
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  … ها زيتيويستاز نظر پو - 252
  اصولاً كاذب هستند. اموري كه از طريق تجربه قابل بررسي و ارزيابي نيستند، )1
  ) اهميت حس و تجربه به مراتب بيشتر از عقل و استدلال عقلي است.2
  آيند. معرفت به حساب مي فقط اموري كه از طريق تجربه اثبات شوند، )3
  .جايگاهي در زندگي بشر ندارند زيابي نيستند،) اموري كه از طريق تجربه قابل بررسي و ار4

  هاي زير درست است؟ چه تعداد از گزاره - 253
  ها معتقدند كه انسان تفاوت واقعي با ساير حيوانات ندارد. الف) داروينيست

  اند. ها تفاوت انسان و رايانه در نوع موادي است كه ساخته شده ب) طبق نظر ماترياليست
  كند. بدن آزاد است و از قوانين فيزيكي پيروي مي ج) از نظر دكارت ذهن برخلاف

  ها معتقدند كه چيستي و ماهيت انسان، از لحظة تولد مشخص و معين نيست. د) اگزيستانسياليست
  ) سه4  ) دو3  ) يك2  ) صفر1

  شود؟ در كدام گزينه اختلاف ديدگاه اخلاقي كانت با افلاطون ديده مي - 254
  شمول است.حكم اخلاقي يك حكم كلي و جهان) 2  ان منتهي گردد.فعل اخلاقي ممكن است به سعادت انس) 1
  باشد.در رسيدن به حكم اخلاقي يك استنتاج عقلاني دخيل مي) 4  معيار فعل اخلاقي يك معيار در درون خود آن كنش است.) 3

 …: توان گفت در صورتي كه قائل باشيم مفهوم وجود جزئي از ماهيت است، مي - 255

 هر چيزي همه چيز خواهد بود. ) 2  .هم خواهند بودها عين  ماهيت ةهم) 1

 ي از وجود خواهد بود.ئماهيت هم جز) 4  الوجود نخواهيم داشت.  ممكن و ممتنع) 3

  از ديدگاه فلاسفة مسلمان،كدام گزينه دربارة عليت درست است؟ - 256
  گيرد. ) درك عليت و كشف علل امور و حوادث طبيعي از طريق حس و تجربه صورت مي1
  يابيم. ها را مي گويد ما از طريق حس و تجربه، فقط به دنبال هم آمدن يا همراه هم آمدن برخي پديده سينا مي ن) اب2
  زيرا هر دادة تجربي خود مبتني بر اين قاعده است. ،) اصل عليت يك قاعدة عقلي است كه با تجربه قابل اثبات است3
  آيند. ها خود به خود به وجود نمي چون پديده ،) اصل عليت مبناي اصل امتناع اجتماع نقيضين است4

 ةها در زندگي استفاده كنيم، نتيج نشده تعميم دهيم و با اطمينان از آن توانيم به موارد آزمايش شده را مي كه در علوم تجربي، موارد آزمايش اين - 257
 يك از نتايج لوازم اصل عليت است؟  كدام

 شود.  ته مياستدلال استقرايي كه در منطق معتبر دانس) 1

 شود.  ارتباط و پيوستگي و ضروري بودن اين ارتباط كه در فلسفه بررسي مي) 2

 مداري طبيعت و جهان است.  اصل سنخيت بين علت و معلول كه بيانگر قانون) 3

 شود.  فرض گرفته شده و در فلسفه اثبات مي نظم و انتظام حاكم بر جهان كه در علوم تجربي پيش) 4

 توانيم او را اثبات كنيم؟ يا خدايي نيست و يا نمي تجربه نداريم، معتقد بود چون ما ابزاري جز حس و بعد از كانت، ةسفيك از فلا كدام - 258

  ويليام جيمز) 4  اوگوست كنت )3  برگسون) 2  هيوم) 1
  كدام گزينه در رابطه با نظر فلاسفة مسلمان دربارة مراتب عقول صحيح است؟ - 259

  تعالي هستند. سطة حقواهمة موجودات مخلوقات بي) 1
  عقل انديشندة آدمي است.همان ها يعني همان عقل فعال، آخرين مرتبة آن) 2
  هاست.هاي آنتعقل عقول مجرده به صورت نزولي و بر معلول) 3
  در مرتبة بلاواسطة وجودبخشي بعد از خداوند معلول واحد است و كثرت جاي ندارد.) 4

 شناخت و استدلال درست است؟  ةعقل به عنوان قو ةكدام گزينه دربار - 260

 شود.  ها را دارد، مي شناخت هست ةشامل عقل نظري، كه وظيف بندي ارسطويي صرفاً در تقسيم) 1

 . اوت آن تنها در ميزان بالفعل شدن آن استو تفها به صورت بالقوه وجود دارد  انسان ةدر هم) 2

 توانيم استدلال كنيم.   ه و نميتوانيم به هيچ دانش و شناخت جديدي رسيد بدون آن نمي) 3

  زند. ها نامعتبر بودن آن را رقم نمي هاي محدود و متفاوت انسان استفادة نادرست از استدلال عقلي به دليل توانمندي) 4
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 گيري رشد درك اخلاقي دورة نوجواني مؤثرتر هستند؟ هاي رشدي در شكل كدام جنبه - 261

 ي) شناختي و اجتماع2    ) جسماني و اجتماعي1

  ) اجتماعي و هيجاني4    ) هيجاني و شناختي3
 شويم؟ هنگام فراموشي، در كدام مرحلة حافظه دچار مشكل مي - 262

 بندي اطلاعات ) دسته2    ) رمزگرداني اطلاعات1

  سازي اطلاعات ) ذخيره4    ) بازشناسي اطلاعات3
 است؟ نادرستكدام عبارت  - 263

  ، مورد مطالعه قرار گيرد. پديده ترين علل بروز شود مهم شناسي تجربي سعي مي ) در روان1
 بيني و كنترل پديدة مورد مطالعه بستگي دارد. ) موفقيت در رسيدن به توصيف و تبيين، به چگونگي پيش2

  بيني و كنترل يك پديده رابطة مستقيم وجود دارد. ) بين پيش3
  شخصي قرار نگيرند.  اوريد كنند تحت تأثير پيش ها دقيق هستند و سعي مي شناسان در توصيف پديده ) روان4

 ترتيب پردازش به چه معناست و اطلاعات موجود در حافظه، چه نقشي در توجه دارند؟ به  - 264

  ) دريافت و فهم بيشتر اطلاعات ـ منابع توجه1
 ) دريافت و فهم بيشتر اطلاعات ـ كاركردهاي توجه2

  ) بازنمايي اطلاعات موجود در حافظه ـ موانع توجه3
  عات موجود در حافظه ـ منابع توجه) بازنمايي اطلا4

 … جز بههاي انگيزة دروني اشاره شده است،  ها به نمونه در تمام گزينه - 265

  كند تا بتواند همكاران خود را تحت تأثير قرار دهد و كارمند نمونه شود. وقفه تلاش مي ها بي ) كارمندي ساعت1
دهد و گاهي آنقدر غـرق در مطالعـه اسـت كـه متوجـه اتفاقـات اطـراف خـود          ه مي) مريم با تلاش، هدفمند و با علاقه، به درس خواندن ادام2

 شود. نمي

  كند. ) رضا عاشق كوهنوردي است و با وجود خستگي، سرما، گرما و خطرات احتمالي، براي رسيدن به قله تلاش مي3
ماني هستند و به قـدري از كـار خـود راضـي     ) گروهي از دانشجويان رشتة معماري در محوطة دانشگاه خود مشغول ساختن يك ماكت ساخت4

  شوند. دهند كه متوجه گذر زمان نمي هستند و به آن علاقه نشان مي
 ؟ندارداز عوامل مؤثر بر رشد، اشاره » پختگي«كدام بيت به عامل  - 266

  فهمد فهمد / تو هرچه هم كه بخواني غزل نمي ) كسي كه طعم زبان عسل نمي1
 نتوان برد از او به صيقل زنگ) آهني را كه موريانه بخورد / 2

  فهمد ست كه آن را كچل نمي اي ) ميان آينه و آب و شانه و گيسو / لطيفه3
  ست كه با مردم بد ننشيني   نهاد / بهتر آن دل و پاك ) نازنيني چو تو پاكيزه4

 به كدام مورد اشاره دارد؟» اثر نهفتگي« - 267

 تواند موجب آشكار شدن پاسخ شود. گرفتن مسئله مي) ناديده 2  حل مسئله، در تجربيات پنهان است. ) راه1

  تواند با تغيير زاوية نگاه به مسئله، آشكار شود. ) پاسخ مسئله مي4  حل، در خود سؤال، پنهان است. ) بخشي از راه3
 ؟نداندشده توسط يك عارف را معتبر   تواند موجب شود كه يك دانشمند، شناخت حاصل كدام مورد مي - 268

 ) عدم اعتقاد دانشمند به خرد محض2  ن عارف از نظر دانشمند) باتجربه نبود1

  ) قابل تعميم نبودن روش عارف4  ) عدم اعتماد و تكية دانشمند به شناخت 3
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×

×

 شوند؟ ترتيب از كدام اصول گشتالتي ناشي مي هاي زير به رو، قضاوت بر اساس شكل روبه - 269

  ه و علامت ضرب وسط و ستاره و علامت ضرب سمت پائين. الف) شكل شامل سه دستة مجزاست: دو ستاره سمت بالا، ستار

  هاي ضرب. هاي ستاره و دستة ديگر علامت ب) شكل شامل دو دسته است: يك دسته علامت

 ) مجاورت ـ مشابهت2    ) تقارب ـ مشابهت1

  ) مجاورت ـ تقارب4    ) مشابهت ـ مجاورت3

 شود؟ يك از موارد زير پديدار مي دنبال كدام شار رواني، بههاي شناختي در نتيجة ف هاي رفتاري و پردازش ارتقاي واكنش - 270

    خاطر عدم قبولي در مصاحبة شغلي ) ناراحتي شديد فرد به1

 رقمي آموزان كنكوري براي كسب رتبة تك ) تحت فشار بودن دانش2

  ) پرخاشگري در نتيجة خرابي ماشين در عين عجله داشتن3

  علت فشار رواني زيادبان در مسابقه به  پرتي دروازه ) حواس4

كارگيري صحيح از قوة اختيار در مواجهه با دو موضوع مطلوب، كدام مورد را در پي دارد و انتخاب بين آن دو، منجر به كدام  ناتواني انسان در به - 271

 شود؟ شرايط مي

 ) تعارض ـ ناهماهنگي بعد از تصميم2  ) ناكامي ـ ناهماهنگي بعد از تصميم1

  ) تعارض ـ درماندگي آموخته شده4  آموخته شده ) ناكامي ـ درماندگي3

 گيري اشاره دارد؟ يك از موانع تصميم متن زير به كدام - 272

نفر  50ها فوت شده،  نفر آن 20نفر مبتلا آزمايش كرده كه  100فردي براي درمان بيماري كرونا دارويي ساخته است. او اين دارو را بر روي «

مورد بهبودي به عنوان تنها داروي  50اي منتشر كرده و داروي خود را با  اند. اين فرد مقاله اين دارو نگرفته نفر تأثيري از 30اند و  بهبود يافته

  »كند. مؤثر بر اين بيماري معرفي مي

 ) عدم بررسي پيامدها و نتايج2    ) سوگيري تأييد1

  ) عدم كنترل هيجانات4    ) بزرگ شمردن خود3

 لي است و در اين خصوص كدام رابطه صحيح است؟سازي، مبتني بر چه عام پديدة آماده - 273

  تر خواهد بود. ها ـ هرچه آگاهي بيشتر باشد، نوع توجه ارادي ) آگاهي نسبي به محرك1

 تر شود، توجه آگاهانه بهتر شكل خواهد گرفت. ها ـ هرچه پردازش مفهومي ) سبك پردازش افراد نسبت به محرك2

  يابد. تر شود، كارايي توجه افزايش مي ـ هرچه پردازش مفهوميها  ) سبك پردازش افراد نسبت به محرك3

  تر خواهد شد. ها ـ هرچه آگاهي بيشتر باشد، سبك پردازش ادراكي ) آگاهي نسبي به محرك4

 شود؟ نامه استفاده مي آوري اطلاعات از پرسش چه هنگام براي جمع - 274

 شده مطالعه كرد. امي كه موضوع را نتوان به صورت از پيش تعيين) هنگ2  كننده دسترسي ندارد. ) هنگامي كه محقق به افراد شركت1

  هاي پديده است. ) هنگامي كه محقق به دنبال كمي كردن ويژگي4  ) هنگامي كه امكان مشاهدة مستقيم وجود ندارد.3

 دهد؟ از اين ويژگي ارائه مي يك از مراحل حل مسئله، فهم روشني هاي مسئله، مشخص بودن موقعيت فعلي يا مبدأ است. كدام يكي از ويژگي - 275

 هاي مناسب براي حل مسئله حل كارگيري راه ) به2    ) تشخيص دقيق مسئله1

  حل ) بازبيني و اصلاح راه4    حل ) ارزيابي راه3
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 در كدام گزينه، پيامد هر دو عامل فشارهاي رواني بيان شده، مطلوب و سازنده است؟ - 276

  اراحتي از رفتار مهماني كه رودربايستي زيادي با او داريد.آموز در جلسة امتحان ـ ن پرتي دانش ) حواس1

دست آوردن رتبة اول كشوري ـ تحت فشار بودن يك فوتباليست بـراي زدن    برداري براي به كننده در مسابقات وزنه ) رقابت شديد يك شركت2

 ساز در دقايق پاياني مسابقه پنالتي سرنوشت

  آموزان براي كسب رتبة اول در سال تحصيلي تان را بگوييد ـ رقابت شديد دانش ي كه نتوان دليل ناراحتي) ناراحتي شديد از دوست صميمي در صورت3

) اضطراب شديد داوطلب كنكور سراسري به علت سخت بودن سؤالات درس فلسفه ـ اضطراب و استرس شـديد بـازيكن فوتبـال هنگـام زدن      4

  ضربة پنالتي

 ؟شود مينيك از مفاهيم زير شناخت محسوب  كدام - 277

  ) ادراك4  ) احساس3  ) توجه2  ) حافظه1

تر  ارتفاع هاي كم ها عقيده دارند از كوه اي از آن چند نفر قصد رفتن به يك سفر گردشگري به نقاط كوهستاني ايران را دارند؛ بعد از مشورت، عده - 278

العبور، باعث ريـزش افـراد    هاي صعب لية گروه در كوهزدن او اي ديگر معتقدند محك كم كسب كنند و عده آغاز كنند تا همگي مهارت لازم را كم

روند. اين گروه از كدام روش حل مسئله  تر مي ارتفاع هاي كم كشي، ابتدا به كوه كند. در نهايت گروه با قرعه دست مي توان شده و گروه را يك كم

 استفاده كرده است؟ چرا؟

  ها قضاوت شد. يك معيار در مورد آن ) روش بارش مغزي؛ زيرا تمامي پيشنهادها بررسي شد و با1

 حل صحيح رسيد. بر بودن، گروه نهايتاً به راه ) روش تحليلي؛ زيرا با وجود زمان2

  حل را تعيين كرد. ) روش اكتشافي؛ زيرا بحثي بر سر عقايد متقابل درنگرفت و قرعه راه3

  د و بر اساس آن تصميم گرفت.) روش شروع از آخر؛ زيرا گروه از توان افراد براي كوهنوردي شروع كر4

كند، صحيح را از خطا به خوبي تشـخيص   آن كس كه از افكار و آراي گوناگون استقبال مي«فرمايند:  عمل به اين كلام حضرت علي (ع) كه مي - 279

 هاي حل مسئله اشاره دارد؟ يك از روش شود و به كدام گيري مؤثر واقع مي يك از موانع تصميم در رفع كدام» دهد. مي

 ) اعتماد افراطي ـ بارش مغزي2  ) سوگيري تأييد ـ روش تحليلي1

  ) كنترل نكردن هيجانات ـ بارش مغزي4  ) سوگيري تأييد ـ شروع از آخر3

 گيري مريم و زهرا كدام عبارت صحيح است؟ در رابطه با سبك تصميم - 280

رغم علاقه نداشتن به رشتة خياطي، به  خواهد علي يز ميرود، مريم ن مريم و زهرا دو دوست بسيار صميمي هستند، زهرا به كلاس خياطي مي«

  »كند. شود و رشتة ديگري را انتخاب مي اين كلاس برود، اما پس از گذراندن يك ترم، از آن منصرف مي

شـته  گيري او، عواطف و هيجانات شديدي بوده است كه نسـبت بـه ايـن ر    گيري زهرا از نوع منطقي است، يعني ملاك تصميم ) سبك تصميم1

  داشته است.

  اند. گيري مريم از نوع وابسته است، يعني دليل انتخاب فرد اين است كه ديگران چنين تصميمي گرفته ) سبك تصميم2

  داند، حتي اگر انتخاب آنان براي او مناسب نباشد. گيري مريم از نوع احساسي است، يعني انتخاب ديگران را دليل انتخاب خود مي ) سبك تصميم3

گيري درستي  تواند تصميم دليل زودگذر بودن احساسات، نمي كند و به گيري مريم از نوع وابسته است، يعني احساسي عمل مي تصميم) سبك 4

  داشته باشد.
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 آزمون آورندگان پديد

  طراحان به ترتيب حروف الفبا

 عمومي

 نام طراحان نام درس

 زبان و ادبيات فارسي
الـدین، مرتضـی منشـاري،  بخش زمانی، افشین محی ، احسان برزگر، مریم شمیرانی، محسن فدایی، کاظم کاظمی، سعید گنج محسن اصغري، حمید اصفهانی، امیرافضلی

 حسن وسکري

 خواه سیدمحمدعلی مرتضوي، الهه مسیحمسعود محمدي، کاظم غلامی، ولی برجی، نوید امساکی،  زبان عربي 

 فرهنگ و معارف اسلامي
کبیر،  خانی، وحیـده کاغـذي، مرتضـی محسـنی بقا، محمدرضا فرهنگیان، علـی فضـلی پور، محمد رضایی محمد آقاصالح، محبوبه ابتسام، ابوالفضل احدزاده، امین اسدیان

 نژادنجف، سیداحسان هنديفیروز 

 میرحسین زاهدي، علی شکوهی، سپیده عرب، امیرحسین مراد زبان انگليسي

 

 اختصاصي

 نام طراحان نام درس

 علی هاشمی ،مهسا عفتی، راندوز، علی شهرابی، نسترن صمديامیر زکورش داودي، محمد بحیرایی، حسین اسفینی،  رياضي

 ، فاطمه فهیمیان، طاهره کریمی سلیمینسرین جعفري، سارا شریفی اقتصاد

 نیا حمید محدثی، اعظم نوري ،نژاد فرهاد علیمحسن فدایی، نژاد،  سادات طباطبایی سیدعلیرضا احمدي، محسن اصغري، عارفه زبان و ادبيات فارسي (اختصاصي)

 خالد مشیرپناهی ،شیرودي، سیدمحمدعلی مرتضوي تضی کاظممرحسین رضایی، بین،  محمد جهانابراهیم احمدي، نوید امساکی،  زبان عربي (اختصاصي)

 محمد کریمی، آزاده میرزایی علی تاريخ

 محمدعلی خطیبی بایگی، فاطمه سخایی، آزاده میرزایی جغرافيا

 مازنی نصیبه کلانتري، محمدابراهیم، طاهره کریمی سلیمیارغوان عبدالملکی، ، مبیناسادات تاجیک، آزیتا بیدقی علوم اجتماعي

 نژاد زاده، فرهاد قاسمی سادات شریف الدین جلالی طهرانی، نیما جواهري، فاطمه مجید پیرحسینلو، سیدحسام منطق فلسفه و 

 نژاد، پروانه کریمی، نصیبه کلانتري، محمدابراهیم مازنی مبیناسادات تاجیک، مهسا عفتی، فرهاد علی شناسي روان

  گزينشگران و ويراستاران
 ويراستاران مسئول درس گزينشگر نام درس

 مریم شمیرانیمحسن اصغري،  الهام محمدي مرتضي منشاري زبان و ادبيات فارسي

 درويشعلي ابراهيمي، سيدمحمدعلي مرتضوي نويد امساكي نويد امساكي زبان عربي (عمومي)

 مازني صائي، سكينه گلشني، محمد ابراهيم صالح اح بقا محمد رضايي پور، سيداحسان هندي امين اسديان فرهنگ و معارف اسلامي

 اله استيري، محدثه مرآتي رحمت سپيده عرب سپيده عرب زبان انگليسي

 فروشان، فاطمه فهيميان، مهسا عفتي، مهدي ملارمضاني، علي ارجمند ايمان چيني محمد بحيرايي محمد بحيرايي رياضي

 سرين جعفريسارا شريفي، ن فاطمه فهيميان فاطمه فهيميان اقتصاد

 مرتضي منشاري، وحيد رضازاده، محسن اصغري، سيدعليرضا احمدي نژاد حميد محدثي، فرهاد علي نژاد حميد محدثي، فرهاد علي زبان و ادبيات فارسي (اختصاصي)

 درويشعلي ابراهيمي سيدمحمدعلي مرتضوي سيدمحمدعلي مرتضوي زبان عربي (اختصاصي)

 زهرا داميار، مريم بوستان يارميلاد هوش ميلاد هوشيار تاريخ

 زهرا داميار، مريم بوستان محمدعلي خطيبي بايگي محمدعلي خطيبي بايگي جغرافيا

 آزيتا بيدقي، محمدابراهيم مازني ارغوان عبدالملكي ارغوان عبدالملكي علوم اجتماعي

 نژاد مجيد پيرحسينلو، فرهاد علي نيما جواهري نيما جواهري منطقفلسفه و

 نژاد، محمدابراهيم مازني فرهاد علي مهسا عفتي مهسا عفتي شناسينروا

  گروه فني و توليد
  

 
  
 

 سيد محمدعلي مرتضوي (اختصاصي)، الهام محمدي (عمومي) مدير گروه

 زهرا داميار (اختصاصي)، معصومه شاعري (عمومي) مسئول دفترچه

 ره قموشي (اختصاصي)، ليلا ايزدي (عمومي) زهمسئول دفترچه:نسب،فاطمه رسوليمدير: گروه مستندسازي

 ليلا عظيمي (اختصاصي)، زهرا تاجيك (عمومي) آرا چين و صفحه حروف

 سوران نعيمي ناظر چاپ
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 )محسن اصفري(  »2«ينة گز - 1

    اندام چون گودي چشم وقب: هر فرو رفتگي
  )نامه واژه ،لغت، 1فارسي (   

 ----------------------------------------------  
 )زماني بخش سعيد گنج(  »4«گزينة  - 2

  انگاري گرفتن، ساده  حه: آسانممسا
  )نامه واژهلغت، ، 2فارسي (   

 ------------------------ ----------------------  
 )شيراز -  محسن فدايي(  »2«گزينة  - 3

بـه معنـاي   » چلمـن / «.نادرسـت اسـت  » هاي باريك نكته«و » طنز«به معناي » لطيفه«
اسـت نـه خـوش     »خوش معاشرتي«به معني  »خوش مشربي«/ نادرست است.» ديلاق«

  ).است نه صفت مشربي اسم خوش( معاشرت
  )نامه واژه ،لغت، 3فارسي (   

 -- --------------------------------------------  
 )زماني بخش سعيد گنج(  »1«گزينة  - 4

 ←روضه / غالـب   ←/ روزه  علمَ ←الَم  /  شائبه بي ←  شاعبه بيمحراب /  ←مهراب 
  طين ←قالب / تين 

  )تركيبي ،املا، 2فارسي (   
 ----------------------------------------------  

 )اردبيل - ضي منشاريمرت(  »1«گزينة  - 5

  گريد يها نهيگز حيتشر
 سـفير »: 4«/ گزينـة  كارگزاري ← كارگذاري»: 3«غريب/ گزينة  ←قريب  »:2« نةيگز

  صفير ←
  )تركيبي ،املا، 3فارسي (   

 ----------------------------------------------  
 )كاظم كاظمي(  »4«گزينة  - 6

  مرهم ←غلط املايي و شكل درست آن: مرحم 
  )تركيبي ،املا، 3فارسي (   

 ----------------------------------------------  
 )رامسر - احسان برزگر(  »4«گزينة  - 7

  اثر نادرست آمده است:   سهنويسنده و خالق 
  عباس ميرزا، آغازگري تنها: اثر مجيد واعظي

  او. نه نوشتة است،  منشيكليله و دمنه ترجمة نصراالله
  اثر ريچارد باخ :اي به نام آذر باد پرنده 

  )تركيبي،تاريخ ادبيات، 3و  2، 1فارسي (   
 ----------------------------------------------  

 )محسن اصغري(  »4«گزينة  - 8

  استعاره: لب جام و آواز آن (تشخيص و استعاره)
  »د«و  »م«آرايي: تكرار واج  واج

  ي اونما تلميح: اشاره دارد به جمشيد پادشاه كياني و جام جهان
  )تناسب دارد. »مدور، جا« با(شراب  - 2نظر)،  پيوسته (معناي مورد - 1ايهام تناسب: مدام: 

  »در و دور«و » جام و نام«، »جام و جم«جناس: 
  )تركيبي ،آرايه، فارسي(   

 )الدين افشين محي(  »3«گزينة  - 9

حسـن تعليـل: شـاعر علـت     / اضافة تشبيهي اسـت.  » آتش قهر«تشبيه: »: 3«گزينة 
  وجود آمدن سموم را سوختن باد از آتش قهر ممدوح خود دانسته است. به

 هاي ديگر تشريح گزينه

مصراع دوم مثال و مصداقي براي  :اسلوب معادله دارد ./آميزي: ندارد حس»: 1«گزينة 
مصراع اول است، دو مصراع از هم استقلال دارند و اجزاي متناظر در دو مصراع ديـده  

  شود. مي
  .جناس: ندارد /اقض: آبادان شدن از سيلابتن»: 2«گزينة 
ايهام تناسب: باز: دوباره (معني قابل قبول) و پرندة شـكاري (معنـي غيـر    »: 4«گزينة 

  .تشبيه: ندارد /قابل قبول و متناسب با شهباز)
  )تركيبي ،آرايهفارسي، (   

----------------------------------------------  

 )اردبيل - مرتضي منشاري(  »3«گزينة  -10

  »در، هر«و » نهان ،جهان«/ جناس:  »هر«و » در«تكرار: الف) 
  »من بهارم«، »من چو روزم«تشبيه: » / خزان و بهار«، »شب و روز«د) تضاد: 

  ب) تناسب: خزان و بهار / پارادوكس ندارد.
  ./ حسن تعليل ندارد» هاي جهان پديده«مجاز از » جهان«مجاز: ج) 

  )بيتركي ،آرايه، فارسي(   
----------------------------------------------  

 )ساري - حسن وسكري(  »1«گزينة  -11

  عدد هزار نشانة اغراق است. :)ج( بيتاغراق: در 
كار رفته است. در مصراع اول  در دو معنا به »بار« :(الف)بيت : در )تامهمسان (جناس 

و در مصراع دوم به » د.چه كه بر دوش انسان يا پشت چهارپا حمل شو آن«در معناي 
  است. » اجازه و رخصت«معني 

  استعاره» خنديدن غنچه» / «دهان«استعاره از » لعل«استعاره در بيت (ب): 
حسن تعليل: براي سر بـه گريبـان بـودن بنفشـه و نيلـي بـودن وي دليـل        ): دبيت (

  غيرواقعي اما ادبي ذكر شده است.

  )تركيبي ،آرايه، فارسي(   
 ----------------------------------------------  

 )الدين افشين محي(  »3«گزينة  -12

  كنيم: بيت را مرتب مي ،شدن نقش واژگان براي مشخص
اليه) آرامِ دلِ خلقِ جهـاني (گـروه    روي تو (گروه نهادي؛ روي: نهاد و تو: مضاف ]كسي كه[اي 

ل اسـت بـه معنـي    اليه) بي روي تو (مـتمم) شـايد (فع ـ   مسندي؛ آرام: مسند و جهاني: مضاف
  ) جهان (مفعول) را نبينند.ذوفمح (نهاد ]خلق جهان يا مردم يا ...[شايسته است) كه 

  )تركيبي ،زبان فارسي، 3فارسي (   
----------------------------------------------  

 )اميرافضلي(  »2«گزينة  -13

  : حذف به قرينة معنوي]باش شو/[منع كردش كه دور 
  فعل به قرينة لفظي حذف شده است:در سه گزينة ديگر 

 هاي ديگر تشريح گزينه

و غافل  ديد، عاقلش سكر (مستي) ]برد[و بيني بوي  برداو رنگ  چشم از»: 1«گزينة 
  .]ديد[خواب 
  .استو وقت بهاران تنگ  ]است[مهلت عمر كم »: 3«گزينة 
  .است، آن از ورم ]است[آن نه از فربهي »: 4«گزينة 

  )16و  15هاي  صفحه ،فارسيزبان ، 3فارسي (   

 فارسي
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 )حميد اصفهاني(  »1«گزينة  -14

قافيـة مصـراع اسـت، نهـاد     » يـار «، كه »چه يار با من كرد آن«در عبارت »: 1«گزينة 
او را از عمـر خـود بيـزار خـواهم     «، »هجرانش من را بيدار كرد«هاي  است. در عبارت

كـه  » هشـيار «و » بيـزار «، »بيدار«هاي  ، واژه»اين ديوانه را بايد هشيار كرد«و » كرد
  نقش مسندي دارند.» 4و  3، 2«هاي  گزينه، هستند ها هاي مصراع قافيه

  )71صفحة  ،زبان فارسي ،2فارسي (   
----------------------------------------------  

 )شيراز - محسن فدايي(  »4«گزينة  -15

  »نهار ة، صحيفليل ةحديث زلف، حديث رخ، زلف تو، رخ تو، صحيف«هاي اضافي:  تركيب
  )138صفحة  ،زبان فارسي، 1فارسي (   

----------------------------------------------  

 )اردبيل - مرتضي منشاري(  »1«گزينة  -16

  »اليه بصر: مضاف بي«، »اليه هر: صفت مضاف«، »ديده: هسته«بيت (الف): 
  »اليه فاليه مضا ــَ ت: مضاف «، »اليه لعل: مضاف«، »لب: هسته«بيت (د): 

  »اليه اليه مضاف ــَ ت: مضاف«، »اليه روي: مضاف«، »به: هسته«
  تركيبي) ،فارسي زبان، 3فارسي (   

----------------------------------------------  

 )امير افضلي(  »4«گزينة  -17

  عبارت سؤال دو مفهوم دارد:
  گيرند. ) اولياءاالله و خوبان روزگار، از جاهلان تأثير منفي نمي1
  پذير بودن جاهل ) تربيت2

  گويد. ناپذيري ديو و ابليس سخن مي برعكس مفهوم دوم، از تربيت»: 4«بيت گزينة 
  هاي ديگر تشريح گزينه

  دينان اثرپذيري از پاكان و پاك»: 1«گزينة 
  ترين شرايط هم اميد تربيت داشتن در سخت»: 2« گزينة 
هـاي كامـل، لبـاس     ها پي برد. انسـان  توان به مرتبة آن از ظاهر افراد نمي»: 3«گزينة 
  د.نبه تن داراي  حقيرانه

  )118صفحة  ،مفهوم، 1فارسي (   
----------------------------------------------  

 )كاظم كاظمي(  »3«گزينة  -18

تحمل رنج و سـختي بـا    »:4و  2، 1«هاي  گزينهمفهوم مشترك بيت صورت سؤال و 
هـا بـا    در خطر بودن جانِ مسافران بيابان ،»3« گزينةاست اما بيت  وجود شوق وصال
  است. فرا رسيدن شب

  هاي ديگر تشريح گزينه
طور كه راهرو راه عشق،  تواند مانع حركت ريگ روان شود، همان خار نمي»: 1«گزينة 

  .شناسد افسردگي و دلسردي را نمي
ان و سـنبل  قرار و عاشق است، خار و تيغ و راه عشق را ريح هر آن كه بي»: 2«گزينة 

  كند. تصور مي
    گردد. خسته و آزرده نميراه كسي كه عزم كعبه دارد، از خارِ »: 4«گزينة 

  )58صفحة  ،مفهوم، 1فارسي ( 
----------------------------------------------  

 )مريم شميراني(  »2«گزينة  -19

 اقرار به گناهكاري و تقاضاي عفو و بخشـش مفهـوم مشـترك بيـت صـورت سـؤال و      
  است.» 2«گزينة 

  )157صفحة  ، مفهوم، 2فارسي (   

 )شميرانيمريم (  »3«گزينة  -20

توصيه به عدالت و پرهيز از سـتمكاري اسـت امـا پيـام مشـترك       ،»3«مفهوم گزينة 
 ـ  » 4و  2، 1«هاي  صورت سؤال و گزينه ت كـردن بـراي   دست كشـيدن از دنيـا و هم

  رسيدن به جهان باقي است.
  هاي ديگر تشريح گزينه

  برسي. يهاي آن جهان بردار تا به ارزش  ارزش دست از دنياي بي»: 1«ينة گز
  .اقامت در اين جهان ننگ توست، چرخ شايستة اقامت توست»: 2«گزينة 
  .ببنديابي، دل به جهان باقي  از جهان ثمري نمي»: 4«گزينة 

  )127صفحة  ،مفهوم ،3فارسي (   
----------------------------------------------  

 )اصغري محسن(  »4«گزينة  -21

در عبارت صورت سؤال بر اين مفهوم تأكيد شده است كه تواضـع و فروتنـي موجـب    
  .، نيز مطرح شده است»4«نزديكي به خداوند خواهد شد؛ اين مفهوم در بيت گزينة 

  هاي ديگر تشريح گزينه
در برابـر   سري كه در برابر خلق فرود آمد، عقل نداشت، از اين پس فقـط »: 1«گزينة 

  ورزيم. پروردگار خشوع و خضوع مي
  لازم است كه با زورمندان فروتني نمايي.»: 2«گزينة 
  چون خداوند تو را از خاك آفريده است؛ پس فروتن باش.»: 3«گزينة 

  )143صفحة  ،مفهوم، 2فارسي (   
----------------------------------------------  

 )كاظم كاظمي(  »4«گزينة  -22

  مشترك ابيات مرتبط: تقابل عشق و عقل يا برتري عشق بر عقلمفهوم 
هـاي هـر    برتر دانستن عشق عاشق و جمال معشوق بر نعمت»: 4«مفهوم بيت گزينة 

  دو عالم
  هاي ديگر تشريح گزينه

  پادشاه عشق، ملك عقل را تسخير كرد و عقل بيرون رفت.»: 1«گزينة 
ق، همانند فرمان حـاكم عـزل شـده    سخن عقل در دوران فرمانروايي عش»: 2«گزينة 

  است، اعتبار ندارد.
اگر عقل در نزد صاحبان خرد، همانند كشتي نوح است، در درياي عشـق  »: 3«گزينة 

  همانند موجي است كه عقل و تشخيص خود را از دست داده است.
  )57صفحة  ،مفهوم، 2فارسي (   

----------------------------------------------  
 )محسن اصغري(  »3«گزينة  -23

، 1«هاي  طور مشترك در ابيات گزينه به» ثير فراوان عشق معشوق بر عاشقتأ«وم مفه
 »شكيبي عاشـق  قراري و بي بي«، بيانگر »3«مطرح شده است، اما بيت گزينة » 4و  2

  است.
  )22مشابه صفحة  ،مفهوم، 3فارسي (   

----------------------------------------------  
 )محي الدين افشين(  »3«ة گزين -24

تواننـد   فقط شيرمردان راه عشق مـي «سخن از اين است كه  ،»3«اول گزينة  در بيت
كسـي كـه بـه    «گويـد:   در بيت دوم شاعر مي». راه طولاني و دشوار عشق را بپيمايند

اي كـه   قرب معشوق رسيده است و به كعبة عشق قدم گذاشته است، نيازي به كعبـه 
  »ندارد. ،است در سرزمين عربستان

  هاي ديگر تشريح گزينه
اسـرار عشـق را درك    ،خـود شـده   : تنها عاشق از خـودبي مشتركمفهوم »: 1«گزينة 

  كند. مي
  باز شايستة عشق است. : فقط عاشق جانمشتركمفهوم »: 2«گزينة 
  بخشي عشق كمال: مشتركمفهوم »: 4«گزينة 

  )تركيبي ،مفهوم، 3فارسي (   
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 )يشميرانمريم (  »2«گزينة  -25

عشق همواره تازه است و كهنه و اين است كه » 4و  3، 1«هاي  مشترك گزينه مفهوم
  شاعر در عشق يار پير شده است.» 2«اما در گزينة  ،شود قديمي نمي

  )57صفحة مشابه  ،مفهوم ،3فارسي (   
----------------------------------------------  

  
  

 (نويد امساكي)   »2«گزينة  -26

پس به من »: فأروني«)، 3و  1هاي  اين آفرينش خداست (رد گزينه»: االلههذا خلقُ «
  )4و  3هاي  اند (رد گزينه چه آفريده»: ماذا خلقََ«)، 3و  1هاي  نشان دهيد (رد گزينه

  )ترجمه(  
----------------------------------------------  

 )خواه الهه مسيح(   »4«گزينة  -27

  واند ماضي يا مضارع ترجمه گردد.ت ميو فعل شرط است » واجهت«
 »همچون) ناتوانان مثل، (مانند،« است و نوعي مفعول مطلق »قنوط العاجزين«

  شود. ترجمه مي
  لا مشكلة: هيچ مشكلي

  هاي ديگر تشريح گزينه
در آخر » بوده استن«به درستي ترجمه نشده و » قنوط العاجزين«»: 1«گزينة 

  ترجمه از نظر زمان غلط است.
  آخر آن دقيق نيست. جملة ترجمةترجمه نشده و » تقدمك«ضمير در »: 2«گزينة 
اول جاي فاعل و مفعول در ترجمه عوض شده است، بايد بگوييم:  جملةدر »: 3«گزينة 

  نيز مفرد ترجمه شده است.» العاجزين«اگر تو با مانعي برخورد كني؛ از طرفي 
  )ترجمه(  

----------------------------------------------  
 )كاظم غلامي(   »3«گزينة  -28

اينهـا  »: هـذه مفـردات  ) / «2و  1هـاي   اي (رد گزينـه  ندانستي، ندانسته»: لم تَعلم«
يك جمله اسميه كامل است (رد » اسم اشاره + اسم بدون ال« ←واژگاني هستند 

) / 4و  2هــاي  تغييــر داده شـده اســت (رد گزينــه »: بــدلت) / «4و  1هــاي  گزينـه 
  )4ها را بر زبان بياورند (رد گزينة  تا آن»: قهالينط«

  )ترجمه(  
----------------------------------------------  

 )نويد امساكي(  »1«گزينة  -29

و  2هـاي   است (رد گزينـه  اي اين پرنده كوچكترين پرنده»: كان هذا الطاّئر أصغر طير«
انطلاقـه و توقفـه   «هـا)،   هشود (رد ساير گزين موجب ... مي -انگيزد برمي»: يثير«)، 3

  ) 4و  3هاي  به حركت در آمدن و ايستادن سريعش (رد گزينه»: السريعان
  )ترجمه(  
----------------------------------------------  

 )خواه الهه مسيح(  »1«گزينة  -30

حفظ،  صيانة:/ المرافق العامة: تأسيسات عمومي م بـ: اقدام كند به، بپردازد به / يقو
  شود شمرده مي آيد، يعتبر: به شمار مي/ مير تع

  هاي ديگر تشريح گزينه
پرداختن  بار دومدوبار ترجمه شده يكبار به معناي ايستادن و  »قام بـ»: «2«گزينة 

   … به
به صورت خبر » يقوم« ةوصفي ةمعرفه ترجمه شده، جمل »مواطن»: «3«گزينة 

  شده است.معلوم ترجمه  »يعتبر«ترجمه شده و فعل مجهول 
  مستقبل ترجمه شده است. »يعتبر«جمع و  »مواطن»: «4«گزينة 

  )ترجمه(  

 )كاظم غلامي(  »2«گزينة  -31

  هاي ديگر تشريح گزينه
در »: إلاّ(«ويژه ...  -حال است نه صفت) » دؤوبين(«با پشتكارمان »: 1«گزينة 

  فعل ماضي است.)» أصيبوا(«دچار شدگان  - ترجمه لحاظ نشده است) 
» دؤوبين(«ما  با پشتكار -فعل است، نه اسم) » أخذ يصنعون(«اقدام »: 3«گزينة 

دچار هستند  -نكره است.) » مستشفي(«بيمارستان بزرگ  -حال است نه صفت) 
  فعل ماضي است.)» أصيبوا(«

  فعل ماضي است.)» أصيبوا(«شوند  دچار ... مي -خود (اضافي است) »: 4«گزينة 
  )ترجمه(  

----------------------------------------------  

 (سيد محمدعلي مرتضوي)   »2«گزينة  -32

  است. » بخشد ما را رهايي مي«به معني » يخلِّصنا«، »2«در گزينة 
  بخشد!  ترجمة صحيح عبارت: كولر دستگاهي است كه ما را از گرماي تابستان رهايي مي
  )ترجمه(  
----------------------------------------------  

 )كاظم غلامي(   »4«گزينة  -33

  هاي ديگر تشريح گزينه
» دو بـال «بـوده پـس معنـاي    » جنـاحين «در اصـل  » جنـاحي («بال »: 1«گزينة 

  هواپيما»: طائرة« - بسيار (اضافي است) -دهد)  مي
» تـا «كار برود، با حرف  زيرا (وقتي فعل مضارعي بعد از يك فعل امر به»: 2«گزينة 

عصـباني   ←فعـل مخاطـب اسـت    » تسُـخط («كند  ميعصباني  -شود)  ترجمه مي
  تا شيطان را عصباني كني ←كني)  مي

بـالا   -كـارش را درسـت انجـام دهـد)     »: يحسن عملـه («عمل نيك ... »: 3«گزينة 
  برد) بالا مي»: يرفَع(«رود  مي

  )ترجمه(  
----------------------------------------------  

 )مسعود محمدي(   »3«گزينة  -34

  هاي ديگر يح گزينهتشر
  اضافي است.» مفاهيمها«در » ها«علمية، ضمير  ← العلمية»: 1«گزينة 

  .در عبارت بيان نشده است» در پايان«»: 2«گزينة 

فـي  «در » فـي «أربع (عدد اصـلي بايـد باشـد)، حـرف جـرّ       ←الرابع »: 4«گزينة 

  .اضافي است» رسالتي

  )ترجمه(  
----------------------------------------------  

 (سيد محمدعلي مرتضوي)   »3«گزينة  -35

عشق گرانبهاترين چيزي است كه نگهداري از آن واجب «، عبارت »3«در گزينة 
اشارة مستقيمي به عبارت صورت سؤال (به خدا سوگند عشقي را بدون » است!

  سرزنش نديديم!) ندارد.
  )مفهوم(  

 زبان عربي
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  ترجمة متن:
خود بسيار بكوشند، همانطور كه اسلام بر تربيـت  پدر و مادر بايد در تربيت فرزندان  

كند. چرا كه تربيت درست آنان سـلامت جامعـه و پيشـرفت آن را     فرزندان تأكيد مي
ترديد تربيت كاري دشوار و تلاشي است كه به زمان نياز دارد و  نمايد. بي تضمين مي

تربيـت، فرزنـد را   پردازنـد.   اين كار، از بهترين كارهايي است كه پدر و مادر به آن مي
شك اقـدام   كند و بي براي انجام نقش خود به نفع خودش و جامعه و امتش آماده مي

اش از نظر اخلاق، ايمان و  هر انساني به (ايفاي) نقش خود باعث پيشرفت او و جامعه
شود. و هر كس نقش خود را در خانواده و جامعه ايفا نكند، پس نتيجه،  سازندگي مي

سـازد و او   ان است. قطعاً تربيت، امنيت فكري فرزند را محقّق مـي همان شكست و زي
بـا افكـار منفـي حمايـت       كنـد و او را در رويـارويي   را از اشتباهات و گناهان دور مي

كند. همينطور او را بـه اخـلاق برتـر همچـون فـداكاري و بردبـاري و بخشـش و         مي
حـدود بـه پـدر و مـادر     كند. تربيت منحصـر و م  خيرخواهي براي ديگران آراسته مي

هـا   نيست بلكه در كنار خانواده، مسؤوليتي براي مدرسه و مساجد و دوستان و رسـانه 
       ها است.  همچون تلويزيون و روزنامه

----------------------------------------------  
 )ابهر -ولي برجي(  »3«گزينة   -36

گناهـان و  دور سـاختن از  «ن بـه  توا مطابق تأكيد متن، از آثار فردي تربيت فرزند مي
 اشاره كرد.» اشتباهات

  گريد يها نهيگز حيتشر
  آراستگي به افكار منفي (نادرست): ة عبارتترجم»: 1« نةيگز
  پيشرفت جامعه و سلامت آن (نادرست): ة عبارتترجم»: 2« نةيگز
 خيرخواهي براي خود و خانوادة خود (نادرست)   : ة عبارتترجم»: 4« نةيگز

  )طلبدرك م(  
----------------------------------------------  

 )ابهر -ولي برجي(  »3«گزينة  -37
فرزند بـه ايفـاي نقـش خـود بـه سـود       «شود كه  مطابق متن، تربيت صحيح باعث مي

  »اش بپردازد! خودش و جامعه
  گريد يها نهيگز حيتشر
  ادرست)  فرزند خودش را براي تربيت آماده كند! (ن: ة عبارتترجم»: 1« نةيگز
  باشند! (نادرست)   فرزندان فقط براي خودشان خيرخواهي داشته: ة عبارتترجم»: 2« نةيگز
فرزندان هر كار دشواري را كه به وقتي طولاني نيـاز دارد،  : ة عبارتترجم»: 4« نةيگز

  )درك مطلب(  قبول كنند! (نادرست)  
----------------------------------------------  

 )ابهر -ولي برجي(  »2«گزينة  -38
شود و فقط تربيت درست، قدرت او را  هايي مواجه مي ترجمة عبارت: فرزند با دشواري

  افزايد! (نادرست) ها مي براي مواجهه با آن
  گريد يها نهيگز حيتشر
اي است كه  دادن ديگران بر خود، از اخلاق پسنديده برتري ترجمة عبارت:»: 1« نةيگز

  ! (درست)كند يتربيت شايسته را منعكس م
فرزندان همان جوانان آيندة امت هستند پس براي ساخت ترجمة عبارت: »: 3« نةيگز

  (درست)! بورزيم، به تربيتشان اهتمام بايد اي موفّق جامعه
نقش خانواده در ايجاد رفتار كودكان، از زماني كه كوچـك  ترجمة عبارت: »: 4« نةيگز

  )درك مطلب(  (درست)باشند، بزرگ است! 
----------------------------------------------  

 )ابهر -ولي برجي(  »1«گزينة  -39
هـا از   متن بر منحصركردن پدر و مادر به تربيت فرزند تأكيد ندارد، بلكه سـاير بخـش  

  داند.   ها را در امر تربيت درست، مسؤول مي جمله مدارس، مساجد، دوستان و رسانه
  )درك مطلب(  

  

 )ابهر -ولي برجي(  »2«گزينة  -40

  گريد يها نهيگز حيتشر
، چون ايـن فعـل فقـط    نادرست است» حرفين إثنين ةمزيد ثلاثي بزياد»: «1«گزينة 

يك حرف زائد دارد. (ملاك در تعيين حروف زائد، صيغة مفـرد مـذكر غايـب از فعـل     
            ماضي است.)

ه شـده  فعـل داد  .اسـت   نادرسـت » مجردّ ثلاثي، مجهول، في محلّ خبر»: «3«گزينة 
            مزيد ثلاثي و معلوم است.

 از باب تفعيل است.» تأَكيد«مصدر آن  نادرست است. »»مؤكَّد«من مصدر »: «4«گزينة 

  )تحليل صرفي و محل اعرابي(  

----------------------------------------------  

 )ابهر -ولي برجي(  »2«گزينة  -41

  گريد يها نهيگز حيتشر
فعل داده شده نادرست است. » تَحقُّقمصدره: اطب، ماضيه: تَحقَّق، للمخ»: «1«گزينة 

           مفرد مؤنّث غايب و از باب تفعيل است.
            فعل داده شده معلوم است. .است نادرست» مجهول، فاعله محذوف»: «3«گزينة 
و  ح ق ق«از ريشة » تحُققّ«نادرست است. » ، لازمت ح ق: ةيالأصلحروفه »: «4«گزينة 
 است.» متعدي

  )تحليل صرفي و محل اعرابي(  

----------------------------------------------  

 )ابهر -ولي برجي(  »2«گزينة  -42

  گريد يها نهيگز حيتشر
   صفت است.» شاقّ« است.  نادرست» مضاف اليه ...«»: 1«گزينة 
 ـ«مزيد ثلاثي با  اسم فاعل از مصدر .است  نادرست» مزيد ثلاثيمن «»: 3«گزينة  » مـ

            .هستندنادرست » خبر«و » معرفة«چنين  شود. هم شروع مي
   است.  نادرست» مبالغةاسم »: «4« گزينة

  )تحليل صرفي و محل اعرابي(  
----------------------------------------------  

 )نويد امساكي(   »3«گزينة  -43

بـه ايـن ترتيـب اسـت:     » حركِـَة «و  »يحـدثُ «كلمـات    گذاري شكل درست حركت
  ».حركَةَ«و » يحدثُ«

  )ضبط حركات(  
----------------------------------------------  

 (سيد محمدعلي مرتضوي)   »4«گزينة  -44

با هم مترادف » نيكي، نيكوكاري«به معني » الإحسان«و » البرّ«، »4«در گزينة 
  )مفهوم(  هستند.

----------------------------------------------  

 )خواه الهه مسيح(  »2«گزينة  -45

  و جمع مؤنّث سالم است.» البريّة«موصوف براي » النبّاتات« 2 در گزينة
» 3«جمع مكسر هستند، نه سالم و در گزينة » أوقات«و » أصوات«، 4و 1هاي  در گزينه

 جمع مؤنثّ سالم است ولي مضاف واقع شده و موصوف نيست.» امتحانات«

  )قواعد اسم(  

forum.konkur.in



 7: ةصفح                                                     انساني دوازدهم عموميدروس                                    99 مرداد 17 آزموننامة  پاسخ
 
 )كاظم غلامي(   »1«گزينة  -46

» 1«در گزينة » تُصدر«خواهد.  صورت سؤال فعل ثلاثي مزيد مجهول را مي
  مجهول بوده و ثلاثي مزيد از باب تفعيل است.

  هاي ديگر تشريح گزينه
  معلوم و مزيد است.»: استمعوا« -مجهول و ثلاثي مجرد است »: قرُئِ»: «2«گزينة 
  معلوم و ثلاثي مزيد است.»: تُحذِّر»: «3«گزينة 
  مجهول و ثلاثي مجرد است.»: يعرَف»: «4«گزينة 

  )انواع جملات(  
----------------------------------------------  

 )مسعود محمدي(   »3«گزينة  -47

كه،  تا اين«كند همان لام ناصبه به معناي  حرف لامي كه بيان سبب و علتّ مي
  گردد. مشاهده مي» 3«ين نوع لام تنها در گزينة است؛ ا» كه براي اين

» كه اماكن تاريخي را ببينم مسـافتي طـولاني را پيمـودم    براي اين«ترجمة عبارت: 
  ها امري يا جازمه است. نوع لام در ساير گزينه

  )قواعد فعل(  
----------------------------------------------  

 (سيد محمدعلي مرتضوي)   »4«گزينة  -48

خبر آن است كه جزء افعال ناقصه » ليست«مبتدا و » تلك«، »4«گزينة  در
  شود. محسوب مي
  هاي ديگر تشريح گزينه

  خبر آن است. » زملاء«مبتداست و » هؤلاء»: «1«گزينة 
  خبر آن است.  » من أفضل الناّس«مبتداست و » من»: «2«گزينة 
  خبر آن است.» مفاهيم«مبتداست و » هذه»: «3«گزينة 

  )انواع جملات(  
----------------------------------------------  

 )نويد امساكي(   »3«گزينة  -49

به كار رفته و بيانگر آرزوي » ليت«با توجه به عبارت صورت سوال كه در آن كلمة 
پذير  براي معلّم، امكان«صحيح است: » 3«دست نيافتني است، مفهوم گزينة 

  ».وزدآموزان بيام نيست كه همراه دانش
  )انواع جملات(  

----------------------------------------------  
 )نويد امساكي(   »2«گزينة  -50

» 2«به كار رفته باشد. در گزينة » إلاّ«در اسلوب حصر نبايد مستثني منه قبل از 
به كار نرفته و پس » إلاّ«قبل از ») زملاء«فاعل جمله كه مستثني منه است (يعني

  است. از آن ظاهر شده
----------------------------------------------  
  )استثناء(  

  
  

 )محمدرضا فرهنگيان(  »2«گزينة  -51

مـن دونـه اوليـاء لا     فاتخّـذتمُ اَ قل من رب السماوات و الأرض قـل االله قـل   «آية شريفة 
 هل تستوي الظلّمـات قل هل يستوي الاعمي و البصير ام يملكون لانفسهم نفعاً و لا ضراًّ 
هـا و زمـين كيسـت؟ بگـو خداسـت، بگـو آيـا غيـر از او          و النوّر ...: بگو پروردگار آسـمان 

اختيار سود و زيان خود ندارند؟ بگو آيا نابينا و بينا برابر  ]حتي[ايد كه  سرپرستاني گرفته
بيانگر اين مفهوم است كه اقتضـاي ربوبيـت آن   » ها و روشنايي برابرند؟... است؟ يا تاريكي

  باشد.  ها را داشته داوند اختيار سودها و زياناست كه خ
 )23و  22، صفحة 3دين و زندگي (

 )محمد آقاصالح(  »2«گزينة  -52

بيـانگر فقـر ذاتـي    » بخش بخش / چون تواند كه بود هستي ،ذات نايافته از هستي«بيت 
اس انَتمُ الفقُـَراء  ها النّيا اي«آورنده است كه آية شريفة  ها به پديد موجودات و نيازمندي آن

  نيز بيانگر همين مفهوم است.  » …الي االلهِ 
 )10و  7 هاي ه، صفح3دين و زندگي (  

----------------------------------------------  

 )خاني علي فضلي(  »3«گزينة  -53

چـه   آنو  »و لعـب  لهـو « دنياهمانند آوايي اين دو آيه اين چنين است: كالاي زندگي  هم
  »لو كانوا يعلمون« .كنيد آيا انديشه نمي باشد؛ ، آخرت مي»لهي الحيوان«پايدارتر ر و بهت

 )48و  17هاي  ه، صفح1دين و زندگي (

----------------------------------------------  

 )كبير  مرتضي محسني(  »2«گزينة  -54

 ـ«است و با آيـة  » امداد عام الهي«بيانگر  »الهي ةرحمت واسع«مفهوم  ا نمـد هـؤلاء و   كلّ
يـادآور  » به همة بندگان محبت خداوند«مفهوم است و عبارت  هم »هؤلاء من عطاء ربك

مثالهـا  ا لـه عشـرُ  ف ةبالحسـن  ءجا من« ةفلذا با آي ،است» سبقت رحمت بر غضب«سنت 
  آوايي دارد.   هم» …

 )78و  76، 72، 71هاي  ه، صفح3دين و زندگي (  

----------------------------------------------  

 )تبريز - نژادنجففيروز (  »1«گزينة  -55

در برابر حوادث و مشـكلات   ،اي به عالم دارد كه انسان موحد نگاه حكيمانه با توجه به اين
سـر  «بيـت  دانـد.   ها را بستري براي رشد و شكوفايي خـود مـي   صبور و استوار بوده و آن

بيانگر ايـن  » رود ارادت اوست ا ميارادت ما و آستان حضرت دوست / كه هر چه بر سر م
  مفهوم است.

 )33و  32هاي  ه، صفح3دين و زندگي (  

----------------------------------------------  

 )محمد آقاصالح(  »3«گزينة  -56

يعني رسيدن به مقام خشنودي (رضوان) خدا را براي خود  ،بهشتيان بالاترين نعمت بهشت
  به آن اشاره دارد. ...»  رٌعلي تقوي منَ االلهِ و رضِوانٍ خيَبنيانهَ  سمن اسَافََ«يابند كه آية  مي

  )113، صفحة 3، دين و زندگي 89 ، صفحة1دين و زندگي (
----------------------------------------------  

 )خاني علي فضلي(  »3«گزينة  -57

يطاني را از آن بيـرون  بايد شـيطان و امـور ش ـ   ،خدا كند ةاگر كسي بخواهد قلبش را خان
قلب انسـان  خدا شدن  ةخان(علت) پس بيرون كردن شيطان و امور شيطاني متبوع  .كند
ايمـان  اي مردمـي كـه   : «سـورة مائـده   91و  90 اتهمچنـين خداونـد در آي ـ   .باشد مي

پليـد و از   ،هـاي بخـت آزمـايي    و تيـرك پرسـتي   بـت ايد به راستي شراب و قمار و  آورده
كـه از  مؤمنـاني  بـه   ،»ها دوري كنيد تا رسـتگار شـويد   ست پس از آنكارهاي شيطاني ا

آزمـايي دوري   هـاي بخـت   پرسـتي و تيـرك   كارهاي شيطاني همچون شراب و قمار و بت
  دهد.   رستگاري را وعده مي ،كنند مي

  )138و  127هاي  ه، صفح1دين و زندگي (  
----------------------------------------------  

 )بقا محمد رضايي(  »1«گزينة  -58

دانـد، ايـن اسـت كـه      از پيامدهاي ديدگاه انكار معاد كه مرگ را پايان زندگي انسان مـي 
توانند فكر مرگ را از ذهن خود بيرون براننـد، همـين زنـدگي چنـدروزة      گروهي كه نمي

  شود.   ارزش مي برايشان بينيز دنيا 
 )50 ، صفحة1دين و زندگي (  

 دين و زندگي 
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 )دهابوالفضل احدزا(  »1«گزينة  -59

 ةاي معاد را انكار كنند، اين اسـت كـه چنـان واقع ـ    شود عده يكي از دلايلي كه سبب مي
سنجند و هنگامي كه تحقق آن را با قدرت  قدرت محدود خود ميبا بزرگ و باعظمتي را 
  پردازند.   بينند، به انكار آن مي بشري ناممكن مي

ن را با بـدكاران برابـر قـرار    عدل يكي از صفات الهي است. خداوند عادل است و نيكوكارا
 ،چـه اسـتحقاق دارد   رو، خداوند وعـده داده اسـت كـه هـركس را بـه آن      دهد، از اين نمي

اين موضوع، بيانگر ضرورت وقوع معاد، براساس عـدل  برساند و حق كسي را ضايع نكند. 
  الهي است.

 )59و  58هاي  ه، صفح1دين و زندگي (  

----------------------------------------------  

 )امتسمحبوبه اب(  »4«گزينة  -60

بـدكاران   .آورند برخي بدكاران به انكار اعمال ناشايست خود روي مي ،اعمال ةديدن نامبا 
آيند و خطاب بـه اعضـاي بـدن خـود بـا       گواهي اعضاي خويش به شگفت مي ةاز مشاهد

  ؟دهيد ميگويند كه چرا عليه ما شهادت  آميز مي لحني سرزنش

 )81و  80 هاي ه، صفح1دگي دين و زن(

----------------------------------------------  

 )پور امين اسديان(  »2«گزينة  -61

پنداري در حـالي كـه    را متحد مي ]دشمنان اسلام[ها  آن« :حشر  سورة 14شريفة  ةآيترجمة 
   »نند.ك هستند كه تعقل نمي قوميها  خاطر آن است كه آن اين به ؛هايشان پراكنده است دل

 )29 ، صفحة1دين و زندگي (

----------------------------------------------  

 )بقا محمد رضايي(  »4«گزينة  -62

ايد وفا كنيد (شرط) تا من نيز به پيمان شما وفـا كـنم.    كه با من بسته به پيماني«در آية 
گاري را كـه راه رسـت   وفاي خدا به عهدش است. كسي ، وفا به عهد الهي شرط»(مشروط)

خواهد در اين مسير قدم بگذارد، با خداي خود   كه همان قرب به خداست، شناخته و مي
چه خداوند براي رسيدن به اين هدف مشخص كرده اسـت، يعنـي    بندد كه آن پيمان مي

چه كه ما را از ايـن   واجبات الهي را، انجام دهد و خداوند را خشنود سازد، همچنين از آن
  يعني كارهاي حرام، اجتناب كند.  سازد،  هدف دور مي

زودي  ، بـه كنـد  به عهدي كه با خدا بسـته وفـا   كه نسبت كسيو هر«عهد خداوند در آية 
  ، دادن پاداش عظيم است.  .»ادپاداش عظيمي به او خواهد د

  )104و  103هاي  ه، صفح1دين و زندگي (
----------------------------------------------  

 )كبير ضي محسنيمرت(  »3«گزينة  -63

خواهـد بدانـد    انسان مـي  .است» شناخت هدف زندگي«نياز  دربارة(ع)  سخن امام سجاد
اش  زنـدگي  ،تواند با اطمينان خاطر و كدام هدف است كه مي» كند براي چه زندگي مي«

داند كه اگر هدف حقيقي خـود را نشناسـد يـا در شـناخت آن      را صرف آن نمايد؟ او مي
  خود را از دست داده است.   دچار خطا شود، عمر

 )7 ، صفحة2دين و زندگي (  

----------------------------------------------  

 )پور امين اسديان(  »4«گزينة  -64

ي هنگـام براي كساني كه كارهاي زشت انجام دهنـد  « :نساء ةمبارك ةسور 18 ةآيترجمة 
هـا كسـاني    توبـه نيسـت و ايـن    الان توبه كردم،گويد:  ميها فرا رسد   كه مرگ يكي از آن

  .»يمهستند كه عذاب دردناكي برايشان فراهم كرد
 )93 ، صفحة1دين و زندگي (  

 )امتسمحبوبه اب(  »1«گزينة  -65

حـالي كـه فرمـان و     كننـد، در  گـذاري مـي   دهند و قـانون  كساني كه به مردم فرمان مي
مطـابق بـا    .دشـون  ناميـده مـي  » طـاغوت « ،قانونشان نشئت گرفته از فرمان الهي نيسـت 

 يبـه ايـن دليـل كـه هـر نظـام سياسـي غيراسـلامي، نظـام         فرمايش امام خميني (ره) 
 ةمـا مـوظفيم آثـار شـرك را از جامع ـ     ،چون حـاكمش طـاغوت اسـت    ،آميز است شرك

  .  و از بين ببريم آنان دور كنيممسلمانان و از حيات 
 )60و  58 هاي ه، صفح2دين و زندگي (

----------------------------------------------  

 )امبتسمحبوبه ا(  »3«گزينة  -66

بـه جـز   (ص) هـاي پيـامبر    مسـئوليت كـه  امام معصوم از طرف خداوند سبب شد  تعيين
وحي ادامه يابد و جامعـه كمبـودي از جهـت رهبـري و هـدايت نداشـته       و ابلاغ دريافت 

  (ص))اكرم (وجود امام معصوم پس از پيامبر  .باشد
 )29 حة، صف2دين و زندگي (  

----------------------------------------------  

 )بقا محمد رضايي(  »1«گزينة  -67

يا ايها الناس اناّ خلقناكم من ذكر و انثي و جعلناكم شعوباً و قبائل لتعـارفوا انّ  «طبق آية 
ها، هدف خداوند حكـيم   ، آشنايي با ساير قبيله»اكرمكم عنداالله اتقاكم انّ االله عليم خبير

  ز قبيله قرار دادن انسان است و ملاك برتري آنان به تقواست.ا

 )73 صفحة، 2 دين و زندگي(

----------------------------------------------  

 )كبير ضي محسنيمرت(  »2«گزينة  -68

ار نزديكان و بيعت با حضرت علي (ع) در دعوت خويشان و ذپيامبر اسلام (ص) پس از ان
بـرادر   ،همانا اين (امام علـي (ع)) «فرمودند: » الاقربينر عشيرتك و انذ« ةپس از نزول آي

    »ي من و جانشين من در ميان شما خواهد بود.من، وص
ير براي آگاهي مردم از موضوع نزول اين آيه و عصـمت اهـل   هتط ةپيامبر پس از نزول آي

) سحضـرت فاطمـه (  ها هر روز صبح، هنگـام رفـتن بـه مسـجد از در خانـه       بيت، مدت
و عصـمت ائمـة   خوانـد   ير را ميهتط ةزد و آي و اهل خانه را اهل بيت صدا ميگذشت  يم

    كرد. اطهار را بيان مي
  )91و  90، 84 هاي ه، صفح2دين و زندگي (

----------------------------------------------  

 )سيد احسان هندي(  »1«گزينة  -69

انسـاني   ةبلكـه جامع ـ  ،تنهـا مسـلمانان   يابد كه نه قدر ادامه مي زمان (عج) آن مغيبت اما
الهي را پيدا كند و امـام    حجت خرينمندي كامل از وجود آ بهره و شايستگي درك ظهور

هـاي غيرالهـي و مـدعيان     كند كه مردم جهان از همة مكتـب  ظهور مي زمانيعصر (عج) 
هـاي   دل ،انـد  اند و با تبليغي كه منتظران واقعـي كـرده   برقراري عدالت جهان نااميد شده

  لهي جلب شده است.  امردم به سوي آن منجي 
 )164و  150 هاي ه، صفح2دين و زندگي (

----------------------------------------------  

 )وحيده كاغذي(  »2«گزينة  -70

ضـروري اسـت كـه دو     عقـلاً  ،هاست دوران ةجا كه دين اسلام هميشگي و براي هم از آن
  در عصر غيبت ادامه يابد.   ظاهريمسئوليت مرجعيت ديني و ولايت 

 )171 ، صفحة2دين و زندگي (
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 )محمدرضا فرهنگيان(  »4«گزينة  -71

افكـار   ،هاي احكام، اخلاق هاي مختلفي در زمينه الؤهاي اسلامي، س با گسترش سرزمين
سـبب شـد كـه     مرجعيـت دينـي  تلاش ائمـه در راسـتاي   و نظام كشورداري پديد آمد. 
انـد،   حقيقت پوشيده نماند و كساني كـه طالـب حقيقـت    حقيقت اسلام براي جويندگان

بتوانند در ميان انبوه تحريفات به تعليمات اصيل اسلام دست يابند و راه حق را از باطـل  
  تشخيص دهند.

 )129و  126هاي  ه، صفح2دين و زندگي (  

----------------------------------------------  

 )زتبري - فيروز نژادنجف(  »3«گزينة  -72

كـه هـر چـه     ]بدانـد [خواهد  جميعاً: هركس عزت مية فلله العزّ ةمن كان يريد العزّ«آية 
هـاي رسـيدن بـه     ، از راهروي آوردن به پيشـگاه خـدا  بيانگر » عزت است، از آن خداست.

  عزت است.
 )197 ، صفحة2دين و زندگي (  

----------------------------------------------  

 )رضا فرهنگيانمحمد(  »4«گزينة  -73

عبـارت   »االله رحمةطوا من نلا تق«يعني عبارت  ،الهي  عدم يأس از رحمتضرورت علت 
بخشـد و علـت آن،    است، زيرا خداوند همة گناهـان را مـي   »انَّ االله يغفر الذنّوب جميعاً«

    .»إنهّ هو الغفور الرحّيم« :مهربان بودن خدا است آمرزنده و
 )101 ، صفحة3دين و زندگي (

----------------------------------------------  

 )تبريز - فيروز نژادنجف(  »1«گزينة  -74

و بر طبـق   و اقوام استها  آداب و رسوم ملتتابع تا حدود زيادي  ،چگونگي و نوع پوشش
شود  حجاب باعث مي ،»يعرفنذلك ادني ان  من جلابيبهنّ يدنين عليهنّ«ني آعبارت قر

  زن به عفاف شناخته شود.  
 )160 ، صفحة1دين و زندگي (  

----------------------------------------------  

 )سيداحسان هندي(  »4«گزينة  -75

ها  هاي فشرده، مجلات، روزنامه هاي سينمايي و تلويزيوني، لوح توليد، توزيع و تبليغ فيلم
ه بـا  ها و انواع آثار هنري به منظور گسترش فرهنـگ و معـارف اسـلامي و مبـارز     و كتاب

ي و داراي اياز مصاديق مهم عمل صالح و از واجبات كف ،ال اخلاقيذتهاجم فرهنگي و ابت
  پاداش اخروي بزرگ است.  

 ـ   هاي لازم براي پايگـاه  بر دولت اسلامي واجب است كه زيرساخت و  وميهـاي ارتبـاطي ب
  داخلي را فراهم كند.  

  )119 و 118هاي  ه، صفح3دين و زندگي (  
----------------------------------------------  

  

 
 )ميرحسين زاهدي( »2«گزينة  -76

دچار  ،گرفت آتش اش خانه كه وقتي سالگي 79 در شمادربزرگ« :جمله ةترجم
 تا كند كمك او به كه نبود خانه در كسي هيچ سفانه،أمت سوختگي شد و فوت كرد.

 .»كند فرار

 درسي مهم تةنك

(به معناي  ”in“ ةاضاف حرف ”house“ از قبل و ”at“ ةاضاف حرف سن از قبل
  .رود مي كار هب») درون خانه«

  )گرامر(      

 )علي شكوهي( »1«گزينة  -77

توانند  هركس ديگري مي ةبه انداز ]نيز[ ها دانند كه معلم همه مي«ترجمة جمله: 
  »مرتكب اشتباه شوند.

  نكتة مهم درسي
دار ) gerund” ) -ing“صورت  به ”of“دانيم كه فعل بعد از حروف اضافه مانند  مي

كه تركيب  شود. ضمن آن راحتي حذف مي به »2« ةگزين ،خواهد بود و به همين دليل
“the most”  با“as”  و“than” تواند درست باشد.  نمي »4«و  »2«هاي  در گزينه

بايد  ”more“ساخت دستوري درستي ندارد؛ زيرا  »3«ة كار رفته در گزين عبارت به
استفاده شود. علاوه  ”than“قرار گيرد و در ادامه بايد از  ”capable“قبل از صفت 

  كند. در آخر عبارت نيز آن را كاملاً نادرست مي ”of“وجود  ،بر آن
  )گرامر(       

 ----------------------------------------------  
 )علي شكوهي( »4«گزينة  -78

تر به ما اطلاع داده يافتيم اگر كمي زود ما در آن جلسه حضور نمي«ترجمة جمله: 
  »بود.شد كه آن جلسه لغو شده  مي

  نكتة مهم درسي
پيش  ”we“مجهول است. وجه شرطي نوع دوم و كاربرد  ةال تركيبي از جملؤاين س

 نه معلوم ،مجهول سروكار داريم ةاز جاي خالي فاعل اصلي جمله نيست؛ پس با جمل
وسط جمله و زمان آينده  در ”if“). از طرف ديگر وجود »3و  1«هاي  (رد گزينه

دهند كه در بخش دوم جمله  ) پيش از آن نشان ميwouldn’t attendدرگذشته (
    ).»2«ة نه حال (رد گزين ،بايد از زمان گذشته استفاده كنيم

  )گرامر(       

 ----------------------------------------------  
 )ميرحسين زاهدي( »1«گزينة  -79

 تلويزيون هاي برنامه كردن تماشا ي برايزياد زمان كردن سپري« :جمله ةترجم
 .»بودند مواجه با آن قرنطينه زمان در ها خانواده كه بود بزرگي مشكل

 درسي مهم تةنك

يا مصدر  دار ”ing“ شكل به فاعلي نقش در فعل) الف. دارد وجود نكته دوسؤال  اين در
 .رود مي كار هب )دار– ing ( شكل به فعل ”spend“ از بعد) ب. رود مي كار هب ”to“با 

 رديگ هاي گزينه تشريح

 ةاضاف حرف ”spend“ بعداز ولي ،دارد كاربرد فاعل عنوان به مصدر»: 2« ةگزين
“on” نه ،رود مي كار هب“for” . 

 .رود نمي كار هب مصدر شكل به فعل ”spend“ از بعد »:3« ةگزين

  .نيست درست گرامري نظر از ”to spending“ »:4« ةگزين
  )گرامر(       

 ----------------------------------------------  
 )سپيده عرب( »2«گزينة  -80

حتي اگر تاكنون اين عادت شما در طول زندگيتان نبوده است، من «ترجمة جمله: 
 »كنم كه ياد بگيريد در مورد بدنتان مثبت فكر كنيد. پيشنهاد مي

  ) پيشنهاد كردن2   ، مرتب كردن) چيدن1
  ) مقايسه كردن4  يري كردن، منع كردن) جلوگ3

  )واژگان(       

 زبان انگليسي
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 )ميرحسين زاهدي( »1«گزينة  -81

 مجبوريم ما كه گفت مديره هيئت اعضاي به خطاب جديد مدير« :جمله ترجمه
 دردسر شر از بتوانيم كه كنيم مديريت منطقي قدر آن را موجودمان مالي منابع

 .»يابيم رهايي شدن ورشكست

  تجربه) 2  منبع) 1
  ، لرزشارتعاش) 4  گوناگوني ، نوعت) 3

  )واژگان(       

----------------------------------------------  

 )ميرحسين زاهدي( »3«گزينة  -82

 اجرا و بافكر متعهد مهندسان ازگروهي  وسيلة هب است قرار پروژه« :جمله ةترجم
  .»شود متما امسال پايان تا برود شيخوب پ زياگر همه چ كه رود مي آن اميد. شود

  شده احاطه) 2  يتؤر قابل) 1
  تغيير قابل) 4  ، متعهدفداكار) 3

  )واژگان(       

 ----------------------------------------------  

 )سپيده عرب( »3«گزينة  -83

هاي مختلف بدنشان  ها را كه به قسمت رخي از دانهبها  پرنده«ترجمة جمله: 
مسيرهاي  درها  جايي دانه در جابه ها نسبت به باد كنند. آن چسبند، حمل مي مي

 »طولاني، تأثيرگذارتر هستند.

  مؤثر، گيرا، متأثركننده) 2  ) اخير، جديد1
  ) شرمگين4  تأثيرگذار )3

  )واژگان(       

 ----------------------------------------------  

 )علي شكوهي( »4«گزينة  -84

يت براي سلامتي مضر نها كار كردن در اين شرايط ممكن است بي«ترجمة جمله: 
  »باشد، مخصوصاً اگر هيچ لباس محافظي نپوشيد.

  ) ارتباط2  ) مصرف1
  ) وضعيت، شرط4  ) تركيب3

  )واژگان(       

 ----------------------------------------------  

 )علي شكوهي( »2«گزينة  -85

ه گردد، ب كه زمين به دور خورشيد ميعقيده ، اين شانزدهمتا قرن «ترجمة جمله: 
امروزه ما اين مفهوم را  كه در حاليشد،  باور تلقي مي غيرقابل عقيدةعنوان يك 

  »پذيريم. مي عاديعنوان يك مورد كاملاً  به
  ) تلقي كردن، در نظر گرفتن2  ) پيشنهاد كردن1
  اختراع كردن) 4  ) انتقال دادن3

  )واژگان(      

 )علي شكوهي( »1«گزينة  -86

توانيد استفاده كنيد. نوع  ود داردكه شما ميلغت وج دو نوع فرهنگ«ترجمة جمله: 
زبانه ناميده  كند و نوع دوم كه تك ارائه ميرا به شما لغت يك اي از  اول ترجمه

  »دهد. واژه را به همان زبان توضيح ميآن  ]معني[شود،  مي
  زبانه ) دو2  زبانه ) تك1
  ) كلي، عمومي4  ) سنتي3

  )واژگان(       

 -------------------------- --------------------  

 )ميرحسين زاهدي( »4«گزينة  -87

 جمله چند كه است معتقد و كند مي خودداري كتابم انتشار از ناشر« :جمله ترجمه
 ام شده مرتكب اتاشتباه و كنم ويرايش را آن تا كرد ملزم مرااو . اند شده ترجمه غلط

 .»كنم تصحيح را

 وسيع طور هب) 2  زياد خيلي) 1

  به اشتباه، اشتباهاً) 4  صادقانه) 3
  )واژگان(      

  ترجمة متن كلوزتست:
 سدهكانادا هستند. دليل اين امر اين است كه از اوايل در فرانسوي و انگليسي دو زبان اصلي 

ورود در زمان حال،  بسياري از مردم فرانسه و انگليس در كانادا ساكن شدند. با اين 1500
ها با  ها آمدند، آن . وقتي اروپاييكرده بودندانادا زندگي ها، مردم قبلاً هزاران سال در ك اروپايي
ها و  ها، زبان ها آداب و رسوم، سنت ند. اين گروهآشنا شدمتنوعي از مردم بسيار هاي  گروه

، مردمي ييكانادا، در قطب شمال كاناداترين نقطة  يمذاهب خاص خود را داشتند. در شمال
كنند.  . آنها هنوز در آنجا زندگي ميگفتند مي  اينوئيتيها  كردند كه به آن زندگي مي

پوشيده از يخ و  يي، قطب شمال كانادامدت زيادي از سالغني دارند.  يها فرهنگ يتئاينو
 جا زنده بمانند. ها آموخته اند كه چگونه با منابع محدود در آن يتئبرف است، اما اينو

 )اميرحسين مراد( »3«گزينة  -88

 درسي مهم تةنك

 دقت كنيد. ”thousands of years“بارت اسمي جمع به تركيب ع

  )كلوزتست( 

 ----------------------------------------------  

 )اميرحسين مراد( »4«گزينة  -89

   در دسترس) 2   ) مشابه1
  ) متنوع4   قطعي) 3
  درسي مهم تةنك

  )كلوزتست(   ها پي برد. توان به مفهوم تنوع گروه بعد مي ةاز جمل

----------- -----------------------------------  

 )اميرحسين مراد( »1«گزينة  -90

  درسي مهم تةنك
قبل از  ”people“كنيم.  ديگر مرتبط مي دو جمله را با كمك ضمير موصولي به يك

    وصفي بايد مجهول باشد. ةپس فعل جمل ،جاي خالي مفعول است
  )كلوزتست(       
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 )اميرحسين مراد( »3«گزينة  -91

  كننده  كسل )2  ) ترسناك 1
  دهنده ) تكان4  ) غني 3

  )كلوزتست(       

 ----------------------------------------------  

 )اميرحسين مراد( »2«گزينة  -92

  درسي مهم تةنك
بعد از جاي خالي مفعول نداريم. در حقيقت مفعول كه مفرد  ”cover“براي فعل 

  است قبل از جاي خالي آمده است، پس جمله مجهول است.
  )كلوزتست(       

 ----------------------------------------------  

  :1درك مطلب متن ترجمة 
 »حجر عصر« كه در زماني پيش ها قرن كه هايي انسان وسيلة به احتمالاً تصويري نگارش
 مردم از بسياري وسيلة به آن بعد به زمان آن از. شد كردند، آغاز مي شد، زندگي مي ناميده

اي  ايندهزطور ف به شدند مي قادر ها بعضي شدند، مي تر متمدن مردم چه هر. ستا شده استفاده
 تقريباً در. دهند توسعه ساده تصويري نگارش به نسبت را بهتري نگارشي ارتباط هاي روش

 ينمادها آن در كه دادند توسعه را نگارشي يك زبان مصريان ميلاد، از قبل سال 3000
 .شوند مي ناميده هيروگليفيك اي ايده علايم اين. دادند مي را نمايش ها ايده نوشتاري

 به علائم اين بعداً. شد مي استفاده سنگ روي بر كاري كنده براي ابتدا هيروگليفيك نگارش
 زبان صداهاي به كه علائم از سيستمي به شدند، تبديل تري ساده و متفاوت هاي شكل

 نام به مانندي كاغذ مادة روي بر ار نگارش شكل اين مصريان. كردند مي دلالت گفتاري
 اين برنداشتند هرگز باستان مصريان كه بعدي منطقي قدم. دادند مي ترجيح »پاپيروس«

 .نكردند سازماندهي الفبا صورت به را علائم اين ها آن كه است بوده

 )ميرحسين زاهدي( »4«گزينة  -93

 عصر هاي انسان زا تر متمدن كه افرادي ةوسيل هب هيروگليفيك خط« :جمله ترجمه
  )درك مطلب(    .»يافت توسعه بودند حجر

 ----------------------------------------------  

 )ميرحسين زاهدي( »1«گزينة  -94

 توسعه تصويريخط  به نسبت هيروگليفيك خط متن، اساس بر« :جمله ةترجم
  )درك مطلب(    .»است تر يافته

----------------------------------------- -----  

 )ميرحسين زاهدي( »3«گزينة  -95

  »باشد؟ متناين  براي عنوان بهترين تواند مي زير موارد از يك كدام« :جمله ةترجم
  )درك مطلب(    »هيروگليفيك خط«

 ----------------------------------------------  

 )ميرحسين زاهدي( »2«گزينة  -96

چرا مصريان كه  اينمورد دليل در احتمالاً  متن ي اينبعد پاراگراف« :جمله ةترجم
  »كند. ميوگليفيك را سازماندهي نكردند، بحث رعلائم هيد

  )درك مطلب(      

  :2درك مطلب متن ترجمة 

ها كمك  دانهپراكنده شدن قايق بادباني يا حركت يك بادبادك، يك تواند به پرواز  باد مي

 انرژي تبديلهزينة  مو كبسيار محبوب يك منبع  به كند. در سرتاسر جهان، باد همچنين

مركز ملي فناوري باد در كلرادو، دانشمندان در شود.  است كه به الكتريسيته تبديل مي شده

سازگار با  انرژي. باد اغلب به عنوان منبع ته كنندپيشرفرا  وري بادافن كنند تا ميتلاش 

ر انرژي كند و منبع تجديدپذي شود. باد محيط زيست را آلوده نمي محيط زيست محسوب مي

 .تمام شودو گاز طبيعي  نفتتواند مانند سوخت هاي فسيلي مانند زغال سنگ،  است كه نمي

سال  5000هاي بادي بيش از  باد چيز جديدي نيست. برخي از اولين آسيابمهار انرژي       

 ها شبيه هاي بادي مدرن به نام توربين پيش در اروپا مورد استفاده قرار گرفتند. امروزه آسياب

 شوند. ميدر كنار يكديگر قرار داده هاي هواپيما هستند و در مزارع بادي  به پروانه

گويند كه  نيست. مخالفان مزارع بادي ميعيب  چندان بيباد  انرژيبا وجود مزاياي آن،       

وجود ندارد. آنها همچنين  انرژيد، زوقتي باد نمي و-است  ناپايداريبزرگترين مشكل 

پرندگان و ساير  ]جان[باشند و  بد منظرهتوانند  هاي بادي مي كه توربينكنند  استدلال مي

 د.نتهديد كنرا كنند  حيوانات وحشي را كه به سمت پره ها پرواز مي

ها انرژي كافي براي بيش از يك  ايالت مزارع بادي دارند. اين توربين 38،  2011از سال       

 كنند. فراهم ميرا ميليون خانه 

 )اميرحسين مراد( »4«گزينة  -97

از انرژي باد به عنوان منبع انرژي  متن اين است كهاصلي اين  ةايد«ترجمة جمله: 

  »شود. استفاده مي

  )درك مطلب(      

 ----------------------------------------------  

 )اميرحسين مراد( »1«گزينة  -98

  »ند؟ك اصلي پشتيباني نمي ةيك از موارد زير از ايد كدام«ترجمة جمله: 

    »كند. كمك مي دانه هاباد به پرواز بادبادك ها و پخش «

  )درك مطلب(      

 ----------------------------------------------  

 )اميرحسين مراد( »1«گزينة  -99

 »كند. مي ارائهرا  بحثهر دو طرف رسد نويسنده  به نظر مي«ترجمة جمله: 

  )درك مطلب(

-------------------------------- --------------  

 )اميرحسين مراد( »3«گزينة  -100

در پاراگراف آخر كه زير آن خط  (تهديد كردن) ”threaten“كلمة «ترجمة جمله: 

ترين  خطر انداختن) نزديك (به ”endanger“كشيده شده است از لحاظ معنايي به 

  »است.

  )درك مطلب(      
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 (نسترن صمدي)  »1«گزينة  - 101

  x x (x )(x ) x

x (x )(x x ) x x

    
 

     

2
3 2 2
3 2 1 2 2

1 1 1 1
 

  )24تا  11 هاي ه، صفحهاي جبري عبارت )،1(رياضي و آمار (  
 ---------------------------------------------  

 )مهسا عفتي(  »4«گزينة  - 102

x(xها يعني در  تمام جملات را در ك.م.م مخرج )  كنيم: ضرب مي 3

 x(x ) (x ) x x x x x          21 2 3 1 2 6 1 

xمعادله جواب ندارد. x           2 4 5 0 16 20 4 0  
  )52تا  43هاي  صفحه، معادلة درجة دوم)، 1(رياضي و آمار (  

 ---------------------------------------------  

 (نسترن صمدي)  »2«گزينة  - 103

fچون  ( ) 2 )از نقطة تابع پس  ،است 2 , )2 محـور   fتـابع  گذرد.  مي 2
xپس نقطة  ،كند قطع مي 1اي به طول  ها را در نقطه( , )1 نيز روي تـابع   0
f .است  

)آوريم كه از دو نقطة  دست مي طي را بهمعادلة خ , )2 )و  2 , )1   گذرد: مي 0

  y y
y y (x x ) y (x )

x x

 
      

 
2 1

1 1
2 1

2 00 12 1  

 y (x ) y x     2 1 2 2  
  .-2عرض از مبدأ خط برابر است با 

  )78 تا 72هاي  ه، صفحتابع)، 1(رياضي و آمار (  
----------------- ----------------------------  

 )حسين اسفيني(  »4«گزينة  - 104

  x p p x p x       
14800 40 40 4800 120 40  

   قيمت يك دوچرخه = درآمد روزانه× تعداد دوچرخه   

  px ( x)x x x     21 1120 12040 40  

x x ( x)   21120 18000   درآمد روزانه=سود روزانه -هزينة روزانه 2040

  x x   21 100 1800040   

  يابيم: حال طول رأس سهمي را مي

  s
b

x
a ( )

 
   



100 100 20001 12 2 40 20

  

 x p p    4800 40 2000 4800 40 

 p p    
280040 2800 7040  

  )84تا  77هاي  صفحه، تابع)، 1(رياضي و آمار (  

 )كورش داودي(  »4«گزينة  - 105

 بندي افراد يا اشياء متغيرهاي كيفي، متغيرهايي هستند كه صرفاً براي دسته
  گيرند. روند و لزوماً مقدار عددي نمي كار مي ها به در گروه

  )95تا  90هاي  صفحه، هاي آماري كار با داده)، 1(رياضي و آمار (  

 ---------------------------------------------  

 )نسترن صمدي(  »3«گزينة  - 106

 
x x x

x
  

  1 2 5 40 85 5
  

  (x x) (x x)   
  

2 2
2 1 5 45

  

 (x x) (x x) (x x)       2 2 2
1 2 5 20  

  كند. بنابراين: ميانگين تغيير نمي ،8با اضافه كردن دادة 

  ( )       
2

2 20 8 8 10 10
6 3 3   

  )106و  101 هاي هصفحهاي آماري،  )، كار با داده1(رياضي و آمار (  

 ---------------------------------------------  

 )علي شهرابي(  »3«گزينة  - 107

  برابر با نسبت متغيرهاي سوم است: ها نسبت مربع شعاع

  A

B

rA A A
( ) ( ) A B

B r B B
      2 24 4 42

³¼woÃûT¶
³¼woÃûT¶

  

  است، پس: 30برابر  Bو  Aمجموع 

  A B B B B      30 4 30 6  

A  پس:    4 6 24  
A  در نتيجه: B   24 6 18  

  )128تا  126 هاي هصفح ،ها نمايش داده)، 1آمار ( (رياضي و 

 ---------------------------------------------  

 )علي هاشمي(  »2«گزينة  - 108

  باشد:» N«كنيم اولين حرف سمت چپ رمز، حرف  ابتدا فرض مياول:   راه

  
N


  

      1 5 4 3 1تعداد رمزها 60 5 4 3  

  هاي ديگر هم قرار گيرد، لذا داريم: تواند در خانه مي» N«ولي 
    60 4   تعداد كل رمزها 240

كنـيم ايـن سـه     ، سه حرف انتخاب ميT,A,E,S,Hحرف  5راه دوم: از 
  جايگشت دارند. بنابراين:حالت  4!به  Nف با حر

  !
 

    
 

5 4 10 24 2403  

  )11 تا 1هاي  ه، صفحآمار و احتمال)، 3(رياضي و آمار (  

 رياضي 
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 )علي هاشمي(  »4«گزينة  - 109

طـور متـوالي ظـاهر نشـوند،      عدد زوجي بهخواهيم هيچ دو  در سه پرتاب مي
  :افتد هاي زير اتفاق مي حالتپس 

  الف) هر سه پرتاب فرد باشد:  3 3 3 27   
)  ب) دو پرتاب فرد و ديگري زوج باشد. )   3 3 3 3 81  

  هاي اول و سوم زوج و پرتاب دوم فرد باشد. ج) پرتاب  3 3 3 27  

  
n(A) , n(S)

P(A)

       
 

  

27 81 27 6 6 6 216
27 81 27 5

216 8
   

  )21 تا 14هاي  ه، صفحآمار و احتمال)، 3و آمار ( (رياضي  
 ---------------------------------------------  

 )علي هاشمي(  »1«گزينة  - 110

  فضاي نمونه اين آزمايش اعداد سه رقمي فرد هستند.
  , , , ,101 103 105 999   

  داريم: 2 با اختلاف مشتركحسابي  ةيك دنبال
  na a (n )d n n        1 1 999 101 2 2 450  

n(S)پس   450   

اسـت. پـس    3ها مضرب  از هر سه عدد فرد متوالي يكي از آن
450 1503 

n(A)يعني   P(A)   :پس ،150  
150 1
450 3   

  )72تا  61و  21تا  14هاي  ، صفحهو الگوهاي خطي )، آمار و احتمال3(رياضي و آمار (  
 ---------------------------------------------  

 )(محمد بحيرايي  »4«گزينة  - 111

ها صرفاً گزارش معيارها و ارائة نمودارها و ديگر نتـايج   در مرحلة تحليل داده
تـوانيم بـا تفسـير     گيري مـي  گيرد. در مرحلة بحث و نتيجه آماري صورت مي

   م.نتايج، پاسخي براي مسئله اصلي پيدا كني
  )38تا  28هاي  )، آمار و احتمال، صفحه3(رياضي و آمار (  

 ---------------------------------------------  

 )محمد بحيرايي(  »4«گزينة  - 112

, ,

(1)                         (2)                            (3)  
         1 2 3 16               1 2 9                 1 4  

 ( )  21 1 1   )1:مرحلة ( 5

 ( )   21 2 2 1   )2:مرحلة ( 12

 ( )    21 2 3 3 1  )3:مرحلة ( 22

 n (n )      21 2 3 1 ) مرحلة:n(  
          21 2 3 4 5 6 15 36  )5شكل (در ها  تعداد نقطه51

  )60تا  53هاي  الگوهاي خطي، صفحه)، 3(رياضي و آمار (  

 )حسين اسفيني(  »2«گزينة  - 113

  به صورت زيرند: 115با شروع از  5مضرب  واعداد طبيعي فرد 

  
, , ,

d d   
115 125 135

10 10


  

naاز فرمول  ام20براي محاسبة جملة  a (n )d  1   كنيم: استفاده مي 1
n a a ( )d a ( )         20

20 1 2020 1 115 19 10 115 190 305  

 ن:بنابراي

 S (a a ) ( ) ( )     20 1 20
20 10 115 305 10 420 42002  

  )72تا  61هاي  )، الگوهاي خطي، صفحه3(رياضي و آمار (  
 ---------------------------------------------  

 )حسين اسفيني(  »2«گزينة  - 114

  n nn
n

n

a
r ,a a r ( )( )

a
        1 11

13 7290 30 3  

 n n( ) ( ) ( )        1 5 1243 3 3 3 

 n n    1 5 6 

 بنابراين:

n
n

a (r ) ( )(( ) ) ( )( )
S S

r
      

   
   

6 66 1
6

1 30 3 1 30 729 1
1 3 1 4

 S     6
15 728 15 364 54602   

  )85تا  74هاي  صفحه، الگوهاي غيرخطي)، 3(رياضي و آمار (  
 ---------------------------------------------  

 (محمد بحيرايي)  »3«گزينة  - 115

گزارة شرطي زماني نادرست اسـت كـه گـزارة مقـدم درسـت و گـزارة تـالي        
  نادرست باشد. پس: 

  r F  وp T
(p q) T

q T q F


      



  

 در نتيجه:

 
( p q) r F F T

( r p) (T T) T

    
   




  

  )11تا  2هاي  صفحه، آشنايي با منطق و استدلال رياضي)، 2(رياضي و آمار (  
 ---------------------------------------------  

 )نسترن صمدي(  »2«گزينة  - 116

  ( f g)( ) f ( ) g( )

f ( )

  
    

    

2 1 3 12 1 2 1 1 3 31 11 3 1 3
   

  )54 تا 25هاي  ه، صفحتابع)، 2(رياضي و آمار (  
 ---------------------------------------------  

 (حسين اسفيني)  »2«گزينة  - 117

سـت كـه در طـي زمـان بـا فواصـل مـنظم        اهايي  سري زماني مجموعه داده
 سري زماني نيست.» 2«هاي گزينة  شوند. بنابراين داده گردآوري مي

  )68تا  63هاي  ، صفحهآمار)، 2و آمار ((رياضي   
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 )امير زراندوز(  »3«گزينة  - 118

  = 100(98−Iw nj »nj¼i }iI{)-(91−Iw nj »nj¼i }iI{)
(91−Iw nj  »nj¼i }iI{) تورم خودرو 

 
x

(x )


     
110200 100 22000 100 110110 

 x x    220 110 330  
  )61و  60هاي  ه، صفحآمار)، 2(رياضي و آمار (  

 ---------------------------------------------  

 )علي شهرابي(  »3«گزينة  - 119

  قرار دارد. 19تا  16 ةدر باز 17عدد 
)خط گذرنده از دو نقطة  ةمعادل , )16 )و  180 , )19   نويسيم: را مي 390

 m


 


390 180 7019 16 

 xy (x )    17180 70 16  
y   180 70 1 

  y y    180 70 250  

    250 237   يابي خطاي درون 13
  )70تا  66هاي  )، آمار، صفحه2(رياضي و آمار (  

 ---------------------------------------------  

 )محمد بحيرايي(  »2«گزينة  - 120

 =
³o¬¼±Ã¨  KveoM ·p»

2 ·H¼U ¾M oT¶ KveoM k¤ شاخص تودة بدني 

 
x

x ( / )
( / )

        2
225 25 1 8 81 85 81 4

1 8
 

  ايد وزن كم كند.كيلوگرم ب 4
  )61 ة)، آمار، صفح2(رياضي و آمار (  

 ---------------------------------------------  

  
  

 )فاطمه فهيميان(  »1«گزينة  - 121

الف) هرگاه توليدكننـدگان بـراي ادامـة فراينـد توليـد و تبـديل كالاهـا بـه         
كنند و مورد اسـتفاده قـرار دهنـد،    ها را خريداري  كالاهاي مختلف ديگر، آن

  ناميم. اي مي ها را كالاي واسطه آن
كار گرفته  كه در فرايند توليد از سوي نيروي انساني به بادواميبه كالاهاي  -

  اي گويند. كالاي سرمايه ،شود مي
ب) تصميم توليدكنندگان در مورد ميزان توليد كالا از عواملي چـون سـطح   

بينـي   هـاي عوامـل توليـد) و پـيش     ي توليد (قيمـت ها قيمت آن كالا، هزينه
  پذيرد. توليدكنندگان در مورد رونق يا ركود بازار تأثير مي

ج) خريداران عمدة كالا و خدمات (مثل خريدهاي دولتـي) مناقصـه برگـزار    
در كنند، بازار محصولاتي چون ماكاروني رقـابتي اسـت و شـركت تـوانير      مي

  رود. شمار مي ر در فروش كالاي خود بهبه دليل طبيعي انحصارگكشور ما 
  )38و  33، 21 ،20هاي  ، صفحهتركيبي(اقتصاد،   

 )نسرين جعفري(  »3«گزينة  - 122

علم اقتصاد مانند هر علم صحيح است.  2و  1هاي  قسمت الف در گزينهالف) 
علـم   .كنـد  هـاي خاصـي بحـث مـي     ديگري دربارة موضوعات معيني با روش

را  بشـر  محـدود امل توليد كميـاب و نيازهـاي نا  عو و اقتصاد رابطة بين منابع
  كند. مطالعه و بررسي مي

ب) عوامل توليد (نيروي انساني، سرمايه و منابع طبيعي) اين ويژگي را دارند 
هاي  ها در توليد كالاهاي مختلف، استفاده كرد و يا به روش توان از آن كه مي

ت مصـارف متعـدد   مفهـوم قابلي ـ «ها را به كار بست كه مترادف با  متنوع، آن
  است.» منابع

پ) تنها مورد اول نادرست است زيرا تحـول سـريع اروپـا و رقابـت نظـامي،      
  در ايران است.» دوران صفويه«ها همزمان با  صنعتي آن

  )130و  125، 15، 14، 10هاي  ، صفحهتركيبي(اقتصاد،   
----------------------------------------------  

 )يميانفاطمه فه(  »1«گزينة  - 123

ميليارد ريال     
1 39   ارزش خدمات ارائه شده 133

  آلات، مواد غذايي و پوشاك = توليد ناخالص داخلي اقلام ماشينارزش  مجموع
  ارزش توليد خارجيان مقيم كشور + ارزش خدمات ارائه شده +  
ميليارد ريال      120 13 39   توليد ناخالص داخلي 172

ميليارد ريال    
1 40   هزينة استهلاك 202

  توليد ناخالص داخلي = توليد خالص داخلي -هزينة استهلاك   
ميليارد ريال     172 20 152  

  توليد خالص داخلي = توليد خالص ملي -ارزش توليد خارجيان مقيم كشور   
  ت دارند +ارزش توليد مردم كشور كه در خارج اقام  

ميليارد ريال      152 39 40   توليد خالص ملي 153

,ريال , ,

, ,
  

153 000 000 000 255060 000 000
Â±¶ }²Ii kÃ²¼U

n¼z¨  ®¨  SÃ÷μ]توليد خالص ملي سرانه  

  )46تا  42هاي  ، صفحههاي اقتصادي آشنايي با شاخص(اقتصاد،   
----------------------------------------------  

 )نسرين جعفري(  »2«گزينة  - 124

كنـد   حيازت انسان محصول آمادة طبيعت را مستقيماً برداشـت مـي  الف) در 
  .استفاده از آب رودخانهبدون اينكه كاري روي آن انجام دهد؛ مثل 

احيا، انسان با در اختيار داشتن منابع و محصولات طبيعي، و همچنين با كـار  در 
  ش ماهي.رساند؛ مثل پرور از ابزار، منابع طبيعي را به توليد ميخود و استفاده 

هـايي بـراي سـازمان توليـد      هاي تعاوني و سهامي مثال ب) سازمان و شركت
ها همه با هم در فرايند توليـد مشـاركت    مشاركتي است. در اين نوع سازمان

كنند و محصول يا ارزش محصول به طور مساوي و يا بـا نسـبتي تقسـيم     مي
  اند. شود كه به توافق رسيده مي

يــا » خــدمات«هاســت كــه  بــين فروشــگاه  پ) مرحلــة آخــر: پخــش مــاهي
  نام دارد.» محصولات نرم«

  )28و  27، 24هاي  ، صفحهتوليد(اقتصاد،   

 اقتصاد
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 )فاطمه فهيميان(  »4«گزينة  - 125

صعودي بودن منحني عرضه به اين معناست كـه بـا افـزايش قيمـت، مقـدار      

يابـد. بنـابراين در    عرضه افزايش و با كاهش قيمت مقدار عرضه كـاهش مـي  

  است. Bو مقدار هر دو كمتر از نقطة  قيمت Aنقطة 

  )34 ، صفحةبازار(اقتصاد،   

----------------------------------------------  
 )سارا شريفي(  »3«گزينة  - 126

,ريال  ,
= , , 

45 000 000 3 000 00015
R¯Aï¸Ã{I¶ xpnH

·A kÃÿ¶ oμøهزينة استهلاك ساليانه  

,ريال   , ,  800 000 600 480 000  ميزان درآمد ساليانه 000

  ميزان درآمد ساليانه = درآمد خالص ساليانه -ليانه هزينة استهلاك سا  

,ريال   , , , , ,  480 000 000 3 000 000 477 000   درآمد خالص ساليانه000

  )44و  43هاي  ، صفحههاي اقتصادي آشنايي با شاخص(اقتصاد،   

----------------------------------------------  
 )طاهره كريمي سليمي(  »1«گزينة  - 127

دة مجموع درآمـدهايي اسـت كـه در طـول سـال      الف) درآمد ملي دربرگيرن

بگيـران   درآمـد حقـوق    شود. ايـن درآمـدها عبـارت اسـت از:     نصيب ملت مي

(دســتمزدها) درآمــد صــاحبان ســرمايه (قيمــت خــدمات ســرمايه)، درآمــد 

صاحبان املاك و مستغلات (اجاره)، درآمد صاحبان مشاغل آزاد و سودي كه 

  شود. ها مي ها و مؤسسه نصيب شركت

ميليون ريال     
1 900  )بگيران درآمد حقوق( 3003 

1
  دستمزدها3

(درآمد صاحبان سرمايه)   
20

  ها سود شركت و مؤسسه 100

=ميليون ريال   , 
20 4 680 936100 

,ميليون ريال         900 1650 300 4680 936 2950 11    درآمد ملي416

توليـد يـا درآمـد    ميزان  هر فرد درمتوسط ب) درآمد سرانه به معناي سهم 

  باشد. جامعه مي

, ريال  
  

11 416 14278
Â±¶ k¶Anj

®¨  SÃ÷μ] درآمد سرانه  

ج) هر توليد ملي، درآمدي را براي توليدكننـدگان آن و عوامـل توليـد ملـي     

اسـت بـه    توان درآمد ملي را نيز كه دقيقاً معادل توليد ايجاد كرده است، مي

  كلان اقتصادي مورد استفاده قرار داد. هاي عنوان شاخص

  )46تا  44هاي  هاي اقتصادي، صفحه (اقتصاد، آشنايي با شاخص  

 )طاهره كريمي سليمي(  »3«گزينة  - 128

الف) زماني كه اقتصاد كشور دچار تـورم اسـت بـراي پيشـگيري از افـزايش      

در حجـم پـول   ها يا كاهش سرعت آن، بانك مركزي سياست كـاهش   قيمت

  گيرد.  (سياست پولي انقباضي) را به كار ميگردش 

هاي مالياتي، بهتـرين راه   ها يا پايه ب) افزايش در مخارج دولت و كاهش نرخ

توانـد رونـق را بـه بـازار      تحريك تقاضاي عمومي است كه در مواقع ركود مي

  برگرداند.

ي كمي است. هـر  ج) رشد صرفاً به معناي افزايش توليد است بنابراين مفهوم

مـدت   تـوان در كوتـاه   توان توسعه دانست. نتـايج رشـد را مـي    رشدي را نمي

  مشاهده كرد.

  )95و  80، 79هاي  ، صفحهتركيبي(اقتصاد،   

----------------------------------------------  
 )(سارا شريفي  »4«گزينة  - 129

  درآمد ساليانه =ساليانه ميزان توليد × هاي توليدي  يك از دستگاه رارزش ه  

,ريال  , ,  750 300 000 225 000  درآمد ساليانه 000

  درآمد ساليانه = سود ساليانه -هاي ساليانه  هزينه  

,هاي ساليانه  هزينه  , , , 161 798 000 225 000 000 

,ريال   , 63 202   هاي ساليانه  هزينه 000

  x حقوق ساليانة كارمندان  

  x
3

 هزينة استهلاك25

  هاي ساليانه + حقوق ساليانة كارمندان +اجارة ساليانة بنگاه = هزينه  

  هزينة استهلاك + هزينة خريد مواد اوليه   

 , , ( , , ) x , , x    
363 202 000 4 000 000 12 4 450 000 25 

 , , , , x , ,   
2863 202 000 48 000 000 4 450 00025 

  , , x 
2810 752 000 25  

xريال    , ,  9 600   حقوق ساليانة كارمندان000

  حقوق متوسط ماهيانة هر فرد = حقوق ساليانة كارمندان×  4×  12  

 48حقوق متوسط ماهيانة هر فرد, , 9 600 000  

,ريال   200  حقوق متوسط ماهيانة هر فرد 000

,ريال   , , ,  
3 9 600 000 1 152  هزينة استهلاك ساليانه 00025

  )29و  28هاي  ، صفحهتوليد(اقتصاد،   
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 )(طاهره كريمي سليمي  »2«گزينة  - 130

/  الف)  
21 10 52

´Àj  ¦Àj ´¿w
−»H ¦Àj ´¿w شاخص توزيع درآمد 

 هزار دلار   ب)  
10 60   سهم دهك ششم از درآمد ملي 6100

/هزار دلار    
16 60 9  سهم دهك نهم از درآمد ملي 6100

هـا افـراد جامعـه را در ده گـروه جمعيتـي       ج) براي محاسبة شاخص دهـك 
  كنند. بنابراين:  بندي مي يكسان تقسيم

ميليون نفر     
1 70   دهك جمعيت هر 710

  )87و  86هاي  ، صفحهفقر و توزيع درآمد(اقتصاد،   
----------------------------------------------  

 )سارا شريفي(  »2«گزينة  - 131

واحد پولي     
2 3900   ارزش پولي مسكوكات 26003

  = سپردة ديداري + سپردة غيرديداري 715واحد پولي   
اري= سپردة غيرديد 465واحد پولي     250   سپردة غيرديداري715

  پول الحسنه + سپردة غيرديداري = شبه هاي قرض ارزش پولي موجودي حساب
  = شبه پول 465+  1550=  2015واحد پولي   

  الحسنه= نقدينگي سپردة غيرديداري+سپردة ديداري+اسكناس+مسكوكات+قرض  
واحد پولي     1550 2600 3900 715  دينگينق 8765

  دار = سپردة غيرديداري انداز + سپردة مدت سپردة پس  
  465=  325انداز +  سپردة پس انداز  = سپردة پس 140واحد پولي   

  )65و  60هاي  ، صفحهتركيبي(اقتصاد،   
----------------------------------------------  

 )(طاهره كريمي سليمي  »3«گزينة  - 132

ميليون ريال    الف)  
1090   ماليات ماهانه 9100

  درآمد ماهانه = ماندة خالص ماهانه -ماهانه ماليات    ب)
ميليون ريال    90 9   ماندة خالص ماهانه 81

  نرخ مالياتي مورد محاسبه تصاعدي است. ج)
  )105و  104هاي  ، صفحهامور مالي دولت بودجه و(اقتصاد،   

----------------------------------------------  
 )(سارا شريفي  »2«گزينة  - 133

سـازي اقتصـادي بـا سياسـت      الف) نادرست است. از نظر اقتصاددانان، مقاوم
  اقتصادي هيچ ربطي ندارد. رياضتانقباضي موسوم به 

اسـلامي، عـزم كشـور بـر حـل      ب) نادرست است. در دهة دوم عمر انقـلاب  
هاي ناشـي   مشكلات اقتصادي برجاي مانده از زمان پهلوي و بازسازي خرابي

  از جنگ بود.
  ج) درست است.

د) نادرست است. تأكيد بر اصلاح نظام مالياتي، افزايش صـادرات غيرنفتـي و   

خام بـه تنـوع منـابع     هاي نفتي به جاي نفت حركت به سمت فروش فراورده

  كند. كمك مي درآمدي كشور

بادوام هايي از كالاي  ها مثال آلات كارخانه هـ) نادرست است. تراكتور، ماشين

  كالاي بادوام مصرفي است. يخچال در منزل اي است. سرمايه

  و) درست است.

  )143و  141، 140، 136، 21، 18هاي  ، صفحهتركيبي(اقتصاد،   

----------------------------------------------  
 )(نسرين جعفري  »4«زينة گ - 134

 12هـا تبـديل نمـوده و سـپس بـه ارزش       ها را به انواع فراورده الف) شير دام

هـا را فروختـه اسـت. بنـابراين شـير دام كـالاي        ميليون تومان، اين فـراورده 

شـود و ارزش آن در محاسـبات توليـد كـل منظـور       اي محسـوب مـي   واسطه

  شود. به ميميليون تومان محاس 12گردد و فقط همان  نمي

گوجه فرنگي خريداري شده و استفاده شده در خانه، كالاي نهـايي مصـرفي   

شـود، امـا گوجـه فرنگـي      است كه ارزش آن در محاسبات توليد كل وارد مي

اي و  خريداري شده و مصرف شده در تهية رب گوجه فرنگي، كـالاي واسـطه  

لاي نهـايي  شود و تنها ارزش كـا  ارزش آن در محاسبات توليد كل لحاظ نمي

  شود. يعني رب گوجه فرنگي در محاسبات توليد كل منظور مي

  , , , , ,  12 000 000 100 000 1 000  مبالغ محاسبه شده در توليد كل كشور000

,تومان    ,13 100 000  

ب) آمارهاي اقتصادي در سـطوح چهارگانـه خـرد (يعنـي سـطح خـانوار يـا        

المللي)  اي و كلان (ملي و بين هشهري، منطقها و مؤسسات توليدي)،  شركت

  شود. ارائه مي

  )41و  40هاي  ، صفحههاي اقتصادي آشنايي با شاخص(اقتصاد،   

----------------------------------------------  
 )(نسرين جعفري  »4«گزينة  - 135

/درصد   الف) 


  
3450 2000 100 72    Aكالاي نرخ تورم  52000

  Bكالاي = نرخ تورم  Aكالاي رخ تورم ن

xريال   
/ x

x


   

517572 5 100 3000  

هـاي راكـد، حجـم     ب) بورس از طريـق جـذب و بـه كـار انـداختن سـرمايه      

  دهد. گذاري را در جامعه افزايش مي سرمايه

  )74 و 60هاي  ، صفحهتركيبي(اقتصاد،  
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  )نيا اعظم نوري(    »4«گزينة  - 136
كه آدمي به وسيلة آن خويشتن را  است ادب شناختن اموري«نزد پيشينيان 

  »از هر خطايي حفظ كند.
معـاني متفـاوت اصـطلاح امـروزي     » 3«و » 2«، »1«هـاي   توضيحات گزينه

  ادبيات است.
  )13و  12هاي  حهصف، تاريخ ادبيات)، 1((علوم و فنون ادبي   

----------------------------------------------  
  )نيا اعظم نوري(    »1«گزينة  - 137

 تهران نام  با 1301 سال كاظمي در مشفق مرتضي را اجتماعي رمان اولين

  .كرد منتشر» مخوف
 و شمس«نام  خسروي با ميرزا محمدباقر را دوره اين تاريخي رمان نخستين

  نوشت.» طغرا
  )73صفحة ، )، تاريخ ادبيات3و فنون ادبي ( (علوم  

----------------------------------------------  

 )نژاد فرهاد علي(  »4«گزينة  - 138

هـاي او   نامـه  از آثار داستاني سـيدمهدي شـجاعي اسـت. از فـيلم    » ضيافت«
  اشاره كرد.» بدوك«توان به  مي

  )80و  76، 74، 70هاي  )، تاريخ ادبيات، صفحه3(علوم و فنون ادبي (  

----------------------------------------------  

 )نيا اعظم نوري(  »3«گزينة  - 139

هاي شاعران شاخص مانند خواجـو و   در قرن هشتم، زبان شعر جز در سروده
  حافظ به سستي گراييد.

  )16، صفحة شناسي سبك)، 2(علوم و فنون ادبي (  

----------------------------------------------  

 )نژاد سادات طباطبايي عارفه(  »3«گزينة  - 140

گــرا،  بيـت سـوم كــه روح شـادي و نشـاط در آن غلبــه دارد و شـعري واقـع      
محسوس و عيني است، به سبك خراساني سروده شده است. در ابيات ديگر، 

بيـت   وجود حس ديني و مفاهيم عرفاني و هجو، نشانگر سبك عراقي اسـت. 
شخصي (خواجـه)   ةهاي باستاني در خان ز جشندر توصيف يكي ا» 3«گزينة 

سروده شده است كه شاعر در آن با توصيف شكوه جشن، در پي مدح خواجه 
  است.

  )60و  59، 49، 48هاي  شناسي، صفحه سبك)، 1(علوم و فنون ادبي (  

----------------------------------------------  

 )نژاد سادات طباطبايي (عارفه  »4«گزينة  - 141

گان عربي بسياري در اين عبارت مشهودند (شرارت، زعارت، طبع، موكـّد،  واژ
آية قرآن است كه در بين متن به آن » لاتبديل لخلق االله«تضريب، الم و...) و 

  استشهاد كرده است.
  )51، صفحة شناسي سبك)، 1(علوم و فنون ادبي (  

 )نژاد سادات طباطبايي (عارفه  »2«گزينة  - 142

  اني شاعر در وصف معشوق بيان شده است. در بيت دوم حير نكته:
  ها: تشريح ساير گزينه

جادوي مردم فريب اسـتعاره از چشـم / بسـتن خـواب كنايـه از      »: 1« ةگزين
  = تشبيه / نعل تافتن كنايه از مضطرب كردن تاب كردن/ زلف هندو بي

 تخلّص شاعر است. » سلمان»: «3«گزينة 

اصل و روح اسـت كـه مفهـومي     مفهوم بيت چهارم بازگشت به»: 4« گزينة 
  ذهني است.

  )38و  37هاي  صفحه، شناسي )، سبك2علوم و فنون ادبي ((  

----------------------------------------------  

 )محسن اصغري(  »1«گزينة  - 143

  ها: معني درست واژه

  جولاهه: بافنده، نساج 
  دار شدن، متعهد گشتن تكفلّ: عهده

  كّروار: ناشناس، پنهانيمتن
  تركيبي)، )، واژگان1علوم و فنون ادبي ((  

----------------------------------------------  

  )حميد محدثي(   »3«گزينة  - 144
  ايهام تناسب دارد.» نبات«بيت، فاقد ايهام است و تنها واژة 

  آراية ايهام در ساير ابيات:

  ت)خشم (صفرا مجازاً به معناي خشم اس -2زردي  -1صفرا: »: 1«گزينة 
  ديده شده (صفت مفعولي) -2نگاه (چشم)  -1ديده: »: 2«گزينة 
  بدون ارزش است -2وجود ندارد  -1هيچ نيست: »: 4«گزينة 

  )90و  89 هاي هصفح، بديع معنوي)، 3(علوم و فنون ادبي (  

----------------------------------------------  

  )(حميد محدثي    »4«گزينة  - 145
  ها: گزينهآراية تشبيه در ساير 

هـا   شاعر رخ دلدار را به گل و قامت وي را به سرو تشبيه و از آن»: 1«گزينة 
  برتر دانسته است.

گيـر تشـبيه    شاعر، ناز و فتنة محبوب خود را به نوعي سپاه عالم»: 2«گزينة 
  كرده است.

  اضافي بليغ: تشبيه بيابان فرقت»: 3«گزينة 
  )30تا  26 هاي )، بيان، صفحه2(علوم و فنون ادبي (  

----------------------------------------------  

  )شيراز -محسن فدايي(  »4«گزينة  - 146
آرايي ايجاد كـرده   واج» ش«جناس دارند / تكرار صامت » عشق«و » عاشق«

شخصيت انسـاني داده كـه همـين    » درياي آتش«و » نمك«است / شاعر به 
تناقض دارد / » ياي آتشدر«ايجاد كرده است / » تشخيص«و » استعاره«امر 

  كند. مصراع دوم مثالي براي مصراع اول است كه اسلوب معادله ايجاد مي
  )تركيبي، بيان و بديع)، 3(علوم و فنون ادبي (  

زبان و ادبيات فارسي (اختصاصي)
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  )حميد محدثي(  »4«گزينة  - 147
دوم: تـا  » بشكسـت «ناراحت كردن، آزار رسـاندن /    اول:» بشكست«جناس: 

  زدن و منظم ساختن (جناس همسان)
از اين عضو بدن (دست  -2از اين نوع (از اين گونه) /  -1زين دست: ايهام: ك

  به معناي عضوي از بدن)
  »ش«و » س«آرايي: تكرار صامت  واج

  كنايه از ناراحت ساختن است.» دل شكستن«كنايه: 
ايهام تناسب دارد و شكستن دل معشوق به شـانه خـوردن   » سر«نكته: واژة 

  است.» استعاره«و  »تكرار«فاقد شده است؛ اما بيت زلف يار تشبيه 
  )، بيان و بديع، تركيبي)3(علوم و فنون ادبي (  

----------------------------------------------  

  (سيد عليرضا احمدي)  »2«گزينة  - 148
پاي برجاييم و سـياريم  «است و در عبارت  ة مصرحهفاقد استعار» 2«گزينة 

  شود. نما ديده مي متناقض» ما
  ها: گزينهتشريح ساير 

  تشبيه: چون سرو» / شيرين«و » تلخ«تضاد: »: 1«گزينة 
  آميزي: جهان تلخ تلميح: اشاره به داستان شيرين و فرهاد / حس»: 3«گزينة 
معناي يكديگر كاربرد دارند /  تأييداسلوب معادله: دو مصراع در »: 4«گزينة 

  كنايه: كل مصراع دوم كنايه از كار بيهوده كردن است.
  )، بيان و بديع، تركيبي)3و فنون ادبي ( (علوم  

----------------------------------------------  

  )حميد محدثي(  »3«گزينة  - 149
سـخن بـا   رد و بدل كـردن  «مجاز از باغ / » چمن«مجاز از سخن / » حرف«

  استعاره و تشخيص» شرم و حيا نازش نرگس بي«استعاره و تشخيص / » باغ
  ها: تشريح ساير گزينه

» غنچـه «مجـاز از دسـت /   » كـف «استعاره از چشم / » نرگس« »:1«گزينة 
  استعاره از دهان

ل د/ « اضافة استعاري است.» در رحمت«مجاز از دل / » سينه« »:2«گزينة 
  استعاره و تشخيص» زندانيم
  استعاره از دهان» پسته«استعاره و تشخيص / » سخن گفتن بلبل« »:4«گزينة 

  )بيان، تركيبي)، 2(علوم و فنون ادبي (  
----------------------------------------------  

  )حميد محدثي(  »2«گزينة  - 150
بخشي از صورت، كه در  -2طرز، شكل  -1»: گونه«ايهام تناسب: »: هـ«بيت 

  تناسب دارد. » مژگان«با اين معنا 
  تشبيه: جان به يوسف و دل به زندان تشبيه شده است. »: د«بيت 
  2، شام: نشر 1، صبح: نشر 2، گيسو: لف 1و نشر: رخ: لف  لف»: ج«بيت 
دليل سر در گريبان بودن بنفشه را سجدة آن شاعر حسن تعليل: »: ب«بيت 

  .داند هاي همچون محراب گل لاله مي در برابر برگ
  مجاز از قصد و نيت» سر»: «الف«بيت 

  )، بيان و بديع، تركيبي)3(علوم و فنون ادبي (  

  )د عليرضا احمديسي(  »3«گزينة  - 151
  شود. مكنيه از نوع تشخيص ديده مي ةاستعار» چشم مست«ج) در عبارت 

  كنايه از اطاعت و پيروي است.» روان بودن حكم«ب) 
  روي كرده است. چهرة معشوق زيادهو زيبايي الف) شاعر در توصيف روشنايي 

 به كار رفته است.» صورت سؤال«و » چهره«در دو معناي » صورت«د) واژة 
  (جناس تام).

  بديع، تركيبي)بيان و )، 3(علوم و فنون ادبي (  

----------------------------------------------  

  )حميد محدثي(  »4«گزينة  - 152
  (ـَ ر و ـَ ب ر) .يكسان نيست» صبر«و » غدر«حروف قافيه در 

  ها: تشريح ساير گزينه

كه نـوع پسـوند    مشتركند» ان«در پسوند » بران«و » ستان مي«»: 1«گزينة 
  هر يك متفاوت از ديگري است.

ترتيب  بدينهستند، » ـَ د«داراي حروف الحاقي » كنُد«و » ندكَ»: «2«گزينة 
  هايشان وجود دارد. (ـَ ن ـَ د، ـُ ن ـَ د) امكان يكسان نبودن مصوت

در » ــَ نـد  «زيـرا هرچنـد    ،شـوند  قافيه مي» مخند«و » فتند««»: 3«گزينة 
جزوي از كلمه است و بنـابراين  » مخند«در » ـَ ند«ت، اما الحاقي اس» فتند«

  .قافيه صحيح است
  )82و  81هاي  صفحه)، موسيقي شعر، 1(علوم و فنون ادبي (  

----------------------------------------------  

  )نژاد سادات طباطبايي عارفه(  »1«گزينة  - 153
  » ميدان« و» ايوان«قافية دوم: » / باغ«و » راغ«قافية نخست: 

  :ابياتساير  قافيه در

  »مطعم«و » غم«»: 2«گزينة 
  »لب«و » شب«»: 3«گزينة 
  »كاملي«و » تهي«»: 4«گزينة 

  )82صفحة )، موسيقي شعر، 1(علوم و فنون ادبي (  

----------------------------------------------  

  )سيد عليرضا احمدي(  »2«گزينة  - 154
  داخت  ننَ  ها  ج  رد ر  شو  مِ  هـَ كين
- U U   -  U   -  U   -   -   -  

  )تركيبي)، موسيقي شعر، 2( ) و1( (علوم و فنون ادبي  

----------------------------------------------  

  )حميد محدثي(   »1«گزينة  - 155
   »مفعول مفاعلن مفاعيلن« »:1«وزن بيت گزينة 
   »مفعول فاعلات مفاعيلن« :وزن ساير ابيات

  )تركيبيموسيقي شعر، )، 3( (علوم و فنون ادبي  
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  )حميد محدثي(  »3«گزينة  - 156
مفعـول مفـاعيلن مفعـول    » «مستفعل مفعولن مستفعل مفعـولن «وزن بيت 
  و دوري است.» مفاعيلن

  ها: تشريح ساير گزينه

  و دوري است.» مفتعلن فاعلن مفتعلن فاعلن«وزن بيت  »:1«گزينة 

مفاعيل  (مفعول» مستفعل مستفعل مستفعل مستف«وزن بيت »: 2«گزينة 
  مفاعيل فعولن) و دوري نيست.

  و دوري است.» مفاعلن فعلاتن مفاعلن فعلاتن«وزن بيت »: 4«گزينة 
  )92 تا 88هاي  )، موسيقي شعر، صفحه2(علوم و فنون ادبي (  

----------------------------------------------  

  )حميد محدثي(  »4«گزينة  - 157
» مفاعلن فعلاتن مفاعلن فعلاتن« وزن مصراع صورت سؤال و بيت اين گزينه

 است.» مفاعلن فعلاتن مفاعلن فعلن«است. وزن ساير ابيات 

  )تركيبي)، موسيقي شعر، 3(علوم و فنون ادبي (  

----------------------------------------------  

  )سيد عليرضا احمدي(  »1«گزينة  - 158
اعيـل  (مفعـول مفاعيـل مف  » مستفعل مستفعل مسـتفعل مسـتف  «وزن بيت 

  فعولن) است.
  )26و  25هاي  )، موسيقي شعر، صفحه3(علوم و فنون ادبي (  

----------------------------------------------  

 )نژاد سادات طباطبايي عارفه(  »2«گزينة  - 159

بـه كـار نرفتـه    » تغيير كميت مصوت كوتاه«و » قلب«در بيت صورت سؤال، 
مصـوت بلنـد وجـود دارد.    ت كمي ـاست. در هجاي دوم مصراع نخست تغيير 

آمدن فاعلاتن به جاي فعلاتـن و حـذف همـزه (خـالي از) در ركـن نخسـت       
مصراع نخست رخ داده است. در مصراع دوم اختيار وزني پايان مصراع ديـده  

  شود. در ركن پاياني هر دو مصراع نيز ابدال به كار رفته است.  مي
  )، موسيقي شعر، تركيبي)3(علوم و فنون ادبي (  

----------------------------------------------  

 )(سيد عليرضا احمدي  »3«گزينة  - 160

در هجاي پنجم و دوازدهم مصـراع اول و هجـاي هفـتم و نهـم مصـراع دوم      
شود و همچنـين بـا توجـه بـه      اختيار بلند تلفظ كردن كسرة اضافه ديده مي

  بايد بلند تلفظ شود.» تو«پايان كلمة مصوت  ،وزن بيت
  ها: ساير گزينه تشريح

  شود. اختيار بلند تلفظ كردن كسرة اضافه ديده نمي»: 1«گزينة 

  شود. اختيار بلند تلفظ كردن مصوت پايان كلمه ديده نمي»: 2«گزينة 

  شود. مين مصوت پايان كلمه ديدهاختيار بلند تلفظ كردن »: 4«گزينة 
  )52تا  50هاي  صفحه )، موسيقي شعر،3( ادبي علوم و فنون(  

 )(سيد عليرضا احمدي  »3«زينة گ - 161

و ركن پايـاني مصـراع نخسـت بيـت     » الف«در ركن پاياني مصراع دوم بيت 

  ابدال رخ داده است.» ج«

  )85صفحة )، موسيقي شعر، 3(علوم و فنون (  

----------------------------------------------  

 )محسن اصغري(  »2«گزينة  - 162

برخوردار است و آزادي در ايـن گزينـه    ماية عرفاني از درون» 2«بيت گزينة 

  كار نرفته است. مترادف با مفهوم دموكراسي غربي به

از » دفـاع از حقـوق زنـان   «و » مـداري  قانون و قـانون «، »توجه به كارگران«

» 4و  3، 1«هاي  ترتيب در گزينه عصر بيداري است كه به هاي شعر مايه درون

  مشهود است.

  )45 و 44هاي  هصفح، شناسي و مفهوم سبك)، 3علوم و فنون ادبي ((  

----------------------------------------------  

 )محسن اصغري(  »3«گزينة  - 163

عبارت صورت سؤال به موضوع آفرينش قلم توسط خداوند اشـاره دارد؛ ايـن   

  نيز مطرح شده است.» 3«مفهوم در بيت گزينة 
  ها: تشريح ساير گزينه

  است.در ستايش ممدوح  »:1«گزينة 

  به ازلي بودن عشق اشاره دارد.»: 2«گزينة 

  نويسد. آيد، بر لوح هستي مي قلم چيزهايي را كه از دل برمي»: 4«گزينة 

  )64)، مفهوم، صفحة 1(علوم و فنون ادبي (  

----------------------------------------------  

 )محسن اصغري(  »3«گزينة  - 164

عنايت و رحمت خداوند اميد داشتن مفهوم مشترك ابيات مرتبط: به لطف و 

  (توكل به لطف و عنايت الهي و ترجيح آن بر اعمال خود)

  در خدمت خلق بودن براي كسب رضاي خداوند»: 3«مفهوم بيت گزينة 

  )10)، مفهوم، صفحة 3(علوم و فنون ادبي (  

----------------------------------------------  

 نژاد) اييسادات طباطب (عارفه  »2«گزينة  - 165

  اشك ريختن در عشق است. »2«مفهوم مشترك بيت سؤال و گزينة 
  ها: تشريح ساير گزينه

  هاي تو درمانده شد.عقل از عشوه»: 1«گزينة 

  چشم تو ما را آزرد.»: 3«گزينة 

  رنج دوري»: 4«گزينة 

  )50)، مفهوم، صفحة 2(علوم و فنون ادبي (  
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 (سيد محمدعلي مرتضوي)  »1«گزينة  - 166

»: ينصحك)/ «4و  3هاي  دوست راستگوي تو (رد گزينه»: صديقكُ الصدوق«
 2هاي  در عيبت (رد گزينه»: في عيبك)/ «2كند (رد گزينة  تو را نصيحت مي

ره «نصـيحتش را بپـذير/   »: اقبلْ نصيحته)/ «4و  (فعـل امـر از بـاب    »: استشـ
  )3و  2زينه هاي استفعال) از او مشورت بخواه (رد گ

  ))، ترجمه، تركيبي2(عربي (  
----------------------------------------------  

   )دهگلان -خالد مشيرپناهي(  »1«گزينة  - 167
اگـر،  »: إن) / «4افرادي هستند (وجود دارند) كه... (رد گزينة »: هناك أفراد«

بكنند /  حسد ورزند، حسادت»: حسدوا (فعل شرط)) / «2چنانچه (رد گزينة 
ترجمـة صـحيحي بـراي آن    » مـردي « 3فـردي، كسـي (در گزينـة    »: أحداً«

كسب »: كسب المال«گردند / حريص مي»: حرصوا (جواب شرط)«نيست.) / 
و  3تا شوند، تا گردند (رد گزينـه هـاي   »: حتيّ يصيروا«دارايي، كسب مال / 

  مثل او، مانند او»: مثله) / «4
  )، ترجمه، تركيبي)2(عربي (  

---------------------------------------------- 

 (سيد محمدعلي مرتضوي)  »1«گزينة  - 168

 الأدويـة هذه ) / «2پزشك نوشت  (رد گزينة »: الطبّيبةكتبت «وقتي/ »: لما«
و  2هـاي   براي پدرم (رد گزينـه »: لأبي«بخش /  اين داروهاي آرام»: المسكنّة

ها  (اسلوب حصر) آن»: عند الشّعور بالألم لا تتناولها إلاّ «گفت / »: قالتَ) / «3
  ها) را فقط هنگام احساس درد بخور (رد ساير گزينه

  ))، ترجمه، تركيبي3) و (2(عربي (    

----------------------------------------------  

 (سيد محمدعلي مرتضوي)  »4«گزينة  - 169

كـه دوسـت    :»أن تحـب )/ «3و  1هاي  دردآور است (رد گزينه»: من المؤلم«
دوسـتان   :»أصـدقائك القـُدماء  «/ ببينـي »: تزور«/ ) 3داشته باشي (رد گزينة 

در حالي كه آنان تو را  :»و هم لا يتذكَّرونكَ«/  )3و  2هاي  قديمت (رد گزينه
  )2و  1هاي  آورند (جملة حاليه) (رد گزينه به ياد نمي

  ))، ترجمه، تركيبي3(عربي (    

 ----------------------------------------------  

 (سيد محمدعلي مرتضوي)  »2«گزينة  - 170

»عـالم كبيـر  «پيكري كوچك/ »: جرم صغير«گمان مبر، مپندار/ »: لا تزعم :«
جميع )/ «1فراموش مكن (رد گزينة »: لا تنَس)/ «4جهاني بزرگ (رد گزينة 

اند  (فعل ماضي مجهول) آفريده شده»: قد خُلقت«همة موجودات/ »: الكائنات
ــاي  ( ــه ه ــخّرةً)/ «3و  1رد گزين ــال) رام»: مس ــده (رد   (ح ــده، تسخيرش ش

  )4و  3هاي  گزينه
  ))، ترجمه، تركيبي3(عربي (    

  (مرتضي كاظم شيرودي)  »3«گزينة  - 171

  ها: تشريح ساير گزينه
  ».نخواهد توانست«يعني » لن يستطيع»: «1« نةيگز
مضارع ترجمـه  فعل مضارع متكلمّ وحده است و بايد » أستغيث»: «2« نةيگز

اي اسـت، كمـك   از كسي كه آفرينندة هر آفريده شده«شود. ترجمة صحيح: 
  »خواهم! مي
باغي نزديك كرمان هست، آن بـاغ مشـهور بـه    «ترجمة صحيح: »: 4« نةيگز

  »شاهزاده است!
  )، ترجمه، تركيبي)2(عربي (  

---------------------------------------------- 

  دهگلان) -پناهي(خالد مشير  »4«گزينة  - 172

  ها: تشريح ساير گزينه
فعـل  » يئس«(دقتّ كنيد كه » اندنااميد شده«يعني » قد يئس»: «1« نةيگز

  »)شوندگاهي نااميد مي«يعني » قد ييأس«ماضي است. 
» ايمـان بيـاورد  «نادرست اسـت و درسـت آن،   » آوردايمان مي»: «2« نةيگز

  شود.)ترجمه مي» تزاميمضارع ال«فعل مضارع به صورت » + ليت(«است. 
اسـت. ترجمـة   » آينـدگان «اسـم فاعـل و بـه معنـي     » الآخرين»: «3« نةيگز

  »و براي من در (ميان) آيندگان يادي نيكو قرار بده.«صحيح: 
  )، ترجمه، تركيبي)3) و (2)، (1(عربي (  

----------------------------------------------  

 ن)دهگلا -(خالد مشيرپناهي  »2«گزينة  - 173

هـاي   بشّرتني صديقتي، صديقي بشّرني (در گزينه»: دوستم به من مژده داد«
اگـر  ») / «به دوسـتم مـژده دادم  «يعني » بشّرت صديقي (صديقتي)«، 3و  1

) (دقـّت كنيـد كـه چـون     »: خدا را دوست بداريم دوسـت  «إن أحببنا (نحب
هـم  توانـد ماضـي باشـد و     آن هـم مـي  معادل فعل شرط است، فعل » بداريم

زمـاني  «يعنـي  » عندما نحب االله«، 4مضارع و هر دو درست است، در گزينة 
» الـربّ: پروردگـار  « 3االله (در گزينة »: خدا/ « )»داريم. كه خدا را دوست مي

»: نيـز «يحبنـا /  »: دارد ما را دوست مـي «معادل صحيحي براي آن نيست.) / 
  ست.)معادل صحيحي براي آن ني» جداً« 1أيضاً (در گزينة 

  )، ترجمه، تركيبي)2) و (1(عربي (  

----------------------------------------------  

  (سيد محمدعلي مرتضوي)  »3«گزينة  - 174

عبارت (هرگاه فكر را پيش بيندازي، نتايجـت در هـر كـاري    ، »3« ةنيدر گز
 شود!) تناسب مفهومي بيشتري با عبارت داده شده دارد. خوب مي

  ها: تشريح ساير گزينه
 خواند!  ترجمه: انديشه به نيكي، به عمل كردن به آن فرامي»: 1« ةنيگز

هايـت را بـه تـو     ها و خـوبي  ترجمه: انديشيدن آينة توست، بدي»: 2« ةنيگز
 دهد! نشان مي

كردن پيش از آن است كه سخن را نادان، ستيز ترجمه: از اخلاق»: 4« ةنيگز
  بفهمد!

  )35)، مفهوم، صفحة 2(عربي (  

 (اختصاصي)زبان عربي 
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 بوشهر) -(ابراهيم احمدي  »4« گزينة - 175

اسم فاعل » المجاورة«و » تفََعل«اسم فاعل از باب » متَعلَّقةَ«، »4«در گزينة 

 حيصـح » المجـاوِرة «و » متَعلِّقـَة «به صورت  نياست، بنابرا» مفاعلةَ«از باب 

  .هستند

  )، ضبط حركات تركيبي)1(عربي (  

----------------------------------------------  

 (نويد امساكي)  »3«گزينة  - 176

  ها: تشريح ساير گزينه

و معرب » قدم«مفرد آن، نادرست است. » مفرده: قادم، مبني»: «1« نةيگز

  است.

كه به انتهاي » كمُ«ضمير ست است. نادر» »كمُ«فاعله: ضمير : «»2« نةيگز

  فعل چسبيده است، نقش مفعول را دارد.

(تنصرونَ) جمع » تنصروا«فعل نادرست است. » زم، لاينبغائلل»: «4« نةيگز

  مفعول آن است.)» االله(« است.و متعدي مذكّر مخاطب 

  )37صفحة  ،يو محل اعراب يصرف لي)، تحل2( ي(عرب  

---------------------------------------------- 

 ي)مرتضو يمحمدعل ديس(  »4«گزينة  - 177

  ها: تشريح ساير گزينه

ج د «از ريشـة  » مجد«نادرست است. » : م ج دالأصليةحروفه »: «1« نةيگز

  است.گرفته شده » د

اين فعـل مفـرد مؤنـّث    نادرست است. » للمخاطب، باب افتعال»: «2« نةيگز

  غايب و از باب انفعال است.

دقـت كنيـد   نادرست است.  »مضارعه: يتواصل؛ُ مصدره: تواصل»: «3« نةيگز

  ت، نه تفاعل.اس» مفاعلة«از باب » واصلَ«فعل 

  تركيبي) ،يو محل اعراب يصرف لي)، تحل3( ي(عرب  

---------------------------------------------- 

 (نويد امساكي)  »2«گزينة  - 178

  ها: تشريح ساير گزينه

فعل داده شده متعدي است و همراه با نادرست است. » لازم»: «1« نةيگز

   مفعول آمده است.

صفت آن » شديداً«نادرست است.  »للتأّكيدمفعول مطلق «»: 3« نةيگز

  است، بنابراين مفعول مطلق نوعي (بياني) است.

و اسم » فَعال«بر وزن » فلاّح«نادرست است. » اسم فاعل»: «4« نةيگز

  مبالغه است.

  تركيبي) ،يو محل اعراب يصرف لي)، تحل3( ي(عرب  

 ي)مرتضو يمحمدعل ديس(  »4«گزينة  - 179

  ها: تشريح گزينه

: كسي كه به آزمايشي علمـي بـراي   (يا آزمايش شده) آزمايشگاه »:1«گزينة 
  پردازد! (نادرست) اي مي دستيابي به نتيجه

كنـد!   طعمه (شكار): حيـواني كـه حيوانـات ديگـر را شـكار مـي       »:2«گزينة 
            (نادرست)

            شود! (نادرست) چه در دل زمين يا كوه حفر مي تپه: آن»: 3«گزينة 
  فعاليت در كار! (درست) سستي: ضعف يا كميِ»: 4«نة گزي

  )، مفهوم، تركيبي)3(عربي (  

----------------------------------------------  

 (حسين رضايي)  »4«گزينة  - 180

» بـر «و »  داري«به ترتيب بـه معنـي   » 4«در گزينة » لـ  و عليَ«حروف جر 
باشـي، قـدرتت را بـر فهـم      هستند. (ترجمة عبارت: هرگاه فكري توانا داشته

بـه  «هاي ديگر اين دو حرف، به معني  كند!) اما در گزينه زياد مي امور حقايق
   هستند و با هم متضادند.» به زيان«و » سود

  )89و  88هاي  )، انواع جملات، صفحه1(عربي (  
----------------------------------------------  

 )اتقائن -بين محمد جهان(  »2«گزينة  - 181

كنيم، از اسم تفضيل به شكل مفرد و  وقتي دو اسم مؤنثّ را با هم مقايسه مي
 صحيح است.» أفضلَ«كنيم، بنابراين  استفاده مي» أفعل«بر وزن 

  )6)، قواعد اسم، صفحة 2(عربي (  

----------------------------------------------  

 )بوشهر -ابراهيم احمدي(  »3«گزينة  - 182

 را) موصـوف ( »تجارب« ة) اسم نكرهيفوص ة(جمل »نايلاتُغن«، »3« ةنيدر گز
 .كند يم فتوصي

  ها: تشريح ساير گزينه

 جواب شرط است.» أعجبني»: «1« ةنيگز

 خبر است. »قيضي»: «2« ةنيگز

 ـ ةرابط ـ» فـَ« نهيگز نيدر ا»: 4« ةنيگز را قطـع   »لٌي ـزم« و »سـاعدنا ي« نيب
  ، پس جملة وصفيه نداريم.كرده است

  )66و  65هاي  )، قواعد اسم، صفحه2( (عربي  

----------------------------------------------  

 قائنات) -بين  (محمد جهان  »1«گزينة  - 183

اســم افعــال ناقصــه و مرفــوع اســت، بنــابراين بايــد بــه شــكل » المســلمين«
خبر افعال ناقصه و منصـوب اسـت،   » متحّدون«چنين  بيايد. هم» المسلمونَ«

  بيايد.» متحّدين«د به شكل بنابراين باي
  )90)، انواع جملات، صفحة 2(عربي (  
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 (حسين رضايي)  »4«گزينة  - 184

  حال است.» مشغولاً«، »4«در گزينة 
  ها: تشريح ساير گزينه

  از افعال ناقصه است. » أصبح«خبر » وحيداً»: «1«گزينة 
  صفت است.» طويلةً»: «2«گزينة 
 ناقصه است.   از افعال» يكون«خبر » سهلاً»: «3«گزينة 

  )27تا  25هاي  )، حال، صفحه3(عربي (  

----------------------------------------------  

 دهگلان) -(خالد مشيرپناهي  »4«گزينة  - 185

خواهد كه در آن براي طلب و درخواست انفـاق،  اي را ميصورت سؤال گزينه
ت، طلـب و  كه فعل امر اس ـ» قواأنف«فعل » 4« نةيگزتشبيهي آمده باشد. در 

مفعول مطلقي است كه داراي مضاف » إنفاق«درخواست انفاق را دارد و چون 
اليه (المخلصين) است، براي اين طلب و درخواسـت، تشـبيهي آمـده اسـت.     

  »انفاق كنيد!در راه حق  مانند پاكدلاناموال خود را «ترجمة عبارت: 
  ها: تشريح ساير گزينه

ست و در آن انفاق كردن تنها بـه راه  عبارت داراي اسلوب حصر ا»: 1« نةيگز
هاي خود را تنها در راه حق انفـاق  دارايي«خدا اختصاص يافته است. ترجمه: 

  »كنيد!
مفعول مطلق تأكيدي است و دلالت بر تأكيد طلب انفاق » إنفاقاً»: «2« نةيگز

  »ها را در راه حق حتماً انفاق كنيد!اين دارايي«دارد. ترجمه: 
مفعول مطلق نوعي (بياني) اسـت و چـون داراي صـفت    » قاًإنفا»: «3« نةيگز

هايت را دارايي«است، نوع و چگونگي انفاق كردن را بيان كرده است. ترجمه: 
  »در راه حق بسيار انفاق كن!

  )62تا  59هاي  )، مفعول مطلق، صفحه3(عربي (  

----------------------------------------------  

  
  

 )آزاده ميرزايي(  »1«گزينة  - 186

ــتان ــاريخي، از روش     باس ــتاني و ت ــار باس ــف آث ــراي كش ــان ب ــاي  شناس ه
برداري، كشف و بازسازي دقيـق   الكترومغناطيسي كه قابليت زيادي در نقشه

  كنند. ها و آثار باستاني دارند، استفاده مي محوطه
  )24 ، صفحةشناسي تاريخ)، 1(تاريخ (  

----------------------------------------------  

 )(آزاده ميرزايي  »2«گزينة  - 187

طور پنهاني به اسـپارت   هاي پلوپونزي به حكومت هخامنشي در جريان جنگ
  كرد. كمك مالي مي

  )52، صفحة )، جهان در عصر باستان1(تاريخ (  

 )(آزاده ميرزايي  »2«گزينة  - 188

كـه هـر يـك بـه     هاي بزرگ در ايران باستان  گيري و گسترش حكومت شكل
مــدت چنــدين قــرن دوام آوردنــد، بــدون وجــود ارتشــي مــنظم، مجهــز و  

  پذير نبود. ديده امكان آموزش
  )106)، ايران در عصر باستان، صفحة 1(تاريخ (  

----------------------------------------------  

 )(آزاده ميرزايي  »3«گزينة  - 189

فرهنگــي بـا هنــد و روم  در زمـان فرمـانروايي خســرو انوشـيروان، مبـادلات     
  آن، جنبش علمي نيرومندي در ايران پديد آمد. ةگسترش يافت و در نتيج

  )142صفحة )، ايران در عصر باستان، 1(تاريخ (  
----------------------------------------------  

 )محمد كريمي (علي  »2«گزينة  - 190

يهوديـت و  هـاي عـرب بـه آيـين      تعـدادي از قبيلـه   ،در آستانة ظهور اسـلام 
برخــي از يهوديــان ســاكن يثــرب و معــدودي از مســيحيت گرويــده بودنــد. 

  .اند مسيحيان مستقر در نجران از آن جمله
  )23)، ظهور اسلام، حركتي تازه در تاريخ بشر، صفحة 2(تاريخ (  

----------------------------------------------  

 )محمد كريمي علي(  »4«گزينة  - 191

اي متفاوت در حكومت  اموي بود كه شيوه ةهشتمين خليف ،عمربن عبدالعزيز
و . از ايـن ر خدا و سنت پيامبر عمل كندتصميم گرفت به كتاب  و اتخاذ كرد

ــام داد  ــلاحاتي انج ــود و از    ؛اص ــف ش ــات متوق ــتور داد فتوح ــه دس از جمل
  نومسلمانان جزيه گرفته نشود.

  )59فحة )، ظهور اسلام، حركتي تازه در تاريخ بشر، ص2(تاريخ (  
----------------------------------------------  

 محمد كريمي) (علي  »3«گزينة  - 192

ون دبيـر  پنجمين خليفة عباسي كه مقام و حتي جانش را مدي ،الرشيد هارون
  برمكي بود، ادارة امور خلافت را به او سپرد. يحيي پسرخالد ،و مربي خويش

  )69، صفحة تاريخ بشر)، ظهور اسلام، حركتي تازه در 2(تاريخ (  
----------------------------------------------  

 محمد كريمي) (علي  »1«گزينة  - 193

چون شاهرخ و نوادگانش از جملـه  هنر نگارگري در روزگار جانشينان تيمور 
  يافت. انگيز ويژه خراسان گسترش شگفت رميرزا در سراسر ايران بهقبايسن

  )129ورود اسلام تا پايان صفويه، صفحة  )، ايران از2(تاريخ (  
----------------------------------------------  

 محمد كريمي) (علي  »1«گزينة  - 194

هاي قيمتي در نيمة  اي شامل فلفل و سنگ التجاره نوردان پرتغالي با مالدريا
از سواحل جنوب شرقي هندوستان برگشـتند. پـس از ايـن    م،  15دوم قرن 

ولت پرتغال ناوگان دريايي خود را به فرمانـدهي آلبـوكرك بـه    سفر بود كه د
نظـامي در جزايـر و    -و او توانسـت تعـدادي پايگـاه تجـاري    هند گسيل كرد 

  .هندوستان و چين تأسيس كند فارس، سواحل خليج
  )182، صفحة اروپا در قرون وسطا و عصر جديد)، 2(تاريخ (  

 تاريخ 
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 )(آزاده ميرزايي  »4«گزينة  - 195

  :توان به موارد زير اشاره كرد نگاري سنتي مي هاي تاريخ ويژگيترين  از برجسته
هـا و   و شرح طولاني زندگي شاهان، جنگ تأكيد بر تاريخ سياسي و نظاميـ 

  فتوحات
  توجهي به زندگي اجتماعي و حيات فرهنگي و اقتصادي مردم بيـ 
  توجهي به علل و نتايج رويدادها و تحولات تاريخي بي -
  و چاپلوسي قلّتمة داشتن روحيـ 
  نويسي و پرهيز از ساده نويسي تأكيد بر مصنوع و متكلفـ 
  توجهي به سنجش و نقد منابع بيـ 

  )2، صفحة و منابع دورة معاصر نگاري تاريخ)، 3(تاريخ (  
----------------------------------------------  

 (آزاده ميرزايي)  »3«گزينة  - 196

هـا   و ايران بسته شد كه طي آن انگليسيميان انگلستان  ،قرارداد گلداسميت
ان را از ايران جدا و ضميمة خاك هندوسـتان  تمناطقي از سيستان و بلوچس

  راندند. كردند كه خود بر آن فرمان مي
  )44، صفحة تاريخ ايران در قرون جديد و معاصر)، 3(تاريخ (  

----------------------------------------------  

 ميرزايي) (آزاده  »1«گزينة  - 197

سه تن از مراجع بزرگ نجف (محمدكاظم آخونـد خراسـاني، شـيخ عبـداالله     
مازنــدراني و ميــرزا حســين خليلــي تهرانــي) بــه دفــاع از انقــلاب مشــروطه 

  برخاستند.
  )70، صفحة تاريخ ايران در قرون جديد و معاصر)، 3(تاريخ (  

----------------------------------------------  

 (آزاده ميرزايي)  »2«گزينة  - 198

شـي جديـد، فـراهم آوردن    زهدف ميرزا حسن رشـديه از برپـايي مراكـز آمو   
  شرايط براي سوادآموزي به فرزندان تمام قشرهاي مختلف جامعه بود.

  )54صفحة ، تاريخ ايران در قرون جديد و معاصر)، 3(تاريخ (  
----------------------------------------------  

 ه ميرزايي)(آزاد  »2«گزينة  - 199

يري قوام، وز االله كاشاني ضمن مخالفت با نخست در پي استعفاي مصدق، آيت
مــردم بــه  ،1331تيــر  30خوانــد. در نتيجــه در روز مــردم را بــه مبــارزه فرا

  وقوع پيوست. به خونين يها ريختند و قيام خيابان
  )120، صفحة تاريخ ايران در قرون جديد و معاصر)، 3(تاريخ (  

----------------------------------------------  

 (آزاده ميرزايي)  »3«گزينة  - 200

هـاي تـاريخي    آگاهي ،در توجه و گرايش مورخان ايراني و غيرايراني به تاريخ
ــازه ــده شــدن خــط  ت هــاي  هــاي باســتاني و كــاوش اي كــه در نتيجــة خوان

سزايي در توجه و گـرايش ايـن گـروه از     دست آمد، نقش به شناسي به باستان
  حققان به تاريخ ايران در عهد باستان داشت.م

  )63، صفحة ايران در عصر باستان)، 1(تاريخ (  

  
  

 (فاطمه سخايي)  »1«گزينة  - 201

نكتة مهم در مرحلة اول پژوهش (طرح سؤال و بيان مسئله) ايـن اسـت كـه    
پيشـينة   پژوهشگر بايد پژوهش ديگران را بررسـي كنـد. مطالعـة سـابقه يـا     

شود نسـبت بـه موضـوع اطلاعـات      مسئله و نتايج پژوهش ديگران، باعث مي
سؤالي كه برايش پـيش آمـده قـبلاً پاسـخ داده      ببردو پي  كندبيشتري پيدا 

  شده است يا خير.
  )10(جغرافياي ايران، جغرافيا چيست؟، صفحة   

----------------------------------------------  

 ه ميرزايي)(آزاد  »3«گزينة  - 202

دليـل سـنگيني و فرونشـيني     الجدي، به السرطان و رأس در اطراف مدار رأس
وهواي گـرم و   شود و داراي آب اي تشكيل مي هوا، كمربند پرفشار جنب حاره

  خشك است.
  )37(جغرافياي ايران، جغرافياي طبيعي ايران، صفحة   

----------------------------------------------  

 (فاطمه سخايي)  »4«گزينة  - 203

اطلاع از ميزان رشد جمعيت، پاية محاسبة فرمول دو برابـر شـدن جمعيـت    
هـاي لازم را   بيني پيش ،شود تا براي آينده آمده سبب مي دست است. زمان به

  انجام دهند.
  )64(جغرافياي ايران، جغرافياي انساني ايران، صفحة   

----------------------------------------------  

 (فاطمه سخايي)  »2«گزينة  - 204

بندي طبيعي ايران، برخورداري از موقعيت دريـايي و خشـكي، وجـود     پيكره
انگيـز،   هاي شـگفت  هاي وسيع، سواحل گوناگون و بيابان هاي بلند، دشت كوه

  گردي (ژئوتوريسم) را ايجاد كرده است. گردشگري زمين
  )96(جغرافياي ايران، جغرافياي انساني ايران، صفحة   

----------------------------------------------  

 (آزاده ميرزايي)  »3«گزينة  - 205

هـاي انسـاني يـا عوامـل      مرزهاي نواحي قابل تغييرند؛ يعني در اثـر فعاليـت  
هاي خاص يك ناحيه از بـين بـرود و وسـعت آن     طبيعي ممكن است ويژگي

  كم يا زياد شود.
  )16)، ناحيه چيست؟، صفحة 2(جغرافيا (  

----------------------------------------------  

 (محمدعلي خطيبي بايگي)  »3«گزينة  - 206

ها،  ها متفاوت است و به عواملي چون جنس سنگ سرعت هوازدگي در سنگ
هاي  هاي گرانيتي از سنگ وهوا و زمان بستگي دارد. براي مثال، سنگ نوع آب

سـرعت و شـدت   وهواي گرم و مرطـوب   ترند و آب مرمرين يا كلسيتي مقاوم
  دهد. هوازدگي را افزايش مي

  )41)، نواحي طبيعي، صفحة 2(جغرافيا (  

 جغرافيا 
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 (فاطمه سخايي)  »1«گزينة  - 207

هاي نواحي  هاي آفتابي زياد و شدت تابش انرژي خورشيدي از قابليت ساعت
  بياباني است كه توان استخراج انرژي را فراهم آورده است.

  )58)، نواحي طبيعي، صفحة 2(جغرافيا (  
----------------------------------------------  

 (فاطمه سخايي)  »3«گزينة  - 208

وآمد مردم به برخي كشورهاي  در كشورهاي اتحادية اروپا، براي تسهيل رفت
گذاري، اخذ رواديد (ويزا) بـين   منظور زندگي، كار، تحصيل يا سرمايه عضو به

  اين كشورها لغو شده است.
  )119ي، صفحة )، نواحي سياس2(جغرافيا (  

----------------------------------------------  

 (فاطمه سخايي)  »1«گزينة  - 209

هاي  نيازي از نظارت دولت اكميت يك سرزمين يعني داشتن استقلال و بيح
  دهندة استقلال و اقتدار سياسي آن است. خارجي. حاكميت يك كشور نشان

  )128)، نواحي سياسي، صفحة 2(جغرافيا (  
----------------------------------------------  

 (آزاده ميرزايي)  »1«گزينة  - 210

اي از دانش جغرافياي سياسي است كه روابط متقابـل سـه    ژئوپليتيك شاخه
  كند. عنصر قدرت، سياست و جغرافيا را مطالعه مي

  )141)، نواحي سياسي، صفحة 2(جغرافيا (  
----------------------------------------------  

 (فاطمه سخايي)  »4«گزينة  - 211

هـاي اقمـاري يـك     هـا و شـهرك   (منطقـة ابَرشـهري)، حومـه     در مگالاپليس
  خورد. هاي مادرشهر ديگر پيوند مي ها و شهرك مادرشهر به حومه

  )14ها، صفحة  )، جغرافياي سكونتگاه3(جغرافيا (  
----------------------------------------------  

 اده ميرزايي)(آز  »2«گزينة  - 212

  آمايش سرزمين تنظيم رابطة انسان، فضاي جغرافيايي و فعاليت است.
  )36ها، صفحة  )، جغرافياي سكونتگاه3(جغرافيا (  

----------------------------------------------  

 (فاطمه سخايي)  »2«گزينة  - 213

هاي متوسط و نسبتاً طـولاني مناسـب اسـت و     ونقل ريلي براي مسافت حمل
جايي با قطار امنيـت   شود. جابه ينة احداث پايانه در آن متوسط برآورد ميهز

  هاي طولاني كمتر از جاده است. بالايي دارد و هزينة حمل قطار در مسافت
  )48ونقل، صفحة  )، جغرافياي حمل3(جغرافيا (  

----------------------------------------------  

 (فاطمه سخايي)  »1«گزينة  - 214

توان محاسـبه كـرد و درصـد آن را بـه      نحراف از مسير مستقيم را ميميزان ا
گوينـد. شـاخص مطلـوب،     مـي  »شاخص انحـراف «دست آورد؛ به اين ميزان 

  شود. در نظر گرفته مي 100گونه انحراف،  يعني بدون هيچ
  )60ونقل، صفحة  )، جغرافياي حمل3(جغرافيا (  

 (آزاده ميرزايي)  »3«گزينة  - 215

  كند. لرزه آزاد مي اي كه زمين مقدار انرژي ←لرزه  بزرگي زمين
  يابد. لرزه بيشتر باشد، تخريب و خسارت كاهش مي هرچه عمق كانوني زمين

  )84)، مخاطرات طبيعي، صفحة 3(جغرافيا (
----------------------------------------------  

  
  

  (مبيناسادات تاجيك)   »2«گزينة  - 216

هاي اجتمـاعي، پيامـد شـناخت خداونـد و فرشـتگان و       گون شدن كنشدگر
  جهان ماوراءطبيعي است.

  هاي اجتماعي انسان است.امنيت و صلح، پيامد كنش
قرار گرفتن موجودات بيرون از جهان اجتماعي در گسترة جهـان اجتمـاعي،   

  ها با زندگي اجتماعي انسان است.پيامد ارتباط آن
  )20و  19هاي  هان اجتماعي، صفحه)، ج1شناسي ( (جامعه   

----------------------------------------------  
  (مبيناسادات تاجيك)   »3«گزينة  - 217

  تشريح عبارات نادرست:
ايستد، كنش اجتماعي است؛ چون  اي كه پشت چراغ قرمز مي كنش راننده -

  حقوق ديگران را رعايت كرده است. 
هـاي اجتمـاعي تحقـق     طريـق كـنش   ها و هنجارهـاي اجتمـاعي از   ارزش -

  يابند. مي
  )12تا  10هاي  )، جهان اجتماعي، صفحه1شناسي ( (جامعه   

----------------------------------------------  

  (نصيبه كلانتري)   »3«گزينة  - 218

  ويژگي اكتسابي و اجتماعي (الف)  ←نويسندگي 
  بودن و .. ويژگي اكتسابي نفساني (ب) مثل ناشكيبا ←خواهي  آرمان

كـلان و ذهنـي اسـت چـرا كـه تـأثير        پديـدة  ←اعتقاد به توحيـد و معـاد   
  ها دارد و ملموس نيست. (ج) اي بر زندگي اجتماعي انسان گسترده

چـون  (د) رود.  شمار مـي  اي خرد و عيني به پديده ←ديد و بازديد ايام عيد 
  محدود، محسوس و عيني است.
 )58و  26تا  24هاي  )، تركيبي، صفحه1شناسي ( (جامعه   

----------------------------------------------  

  (نصيبه كلانتري)   »2«گزينة  - 219

  هاي نادرست:تشريح گزينه
بينند،  هاي اجتماعي را در طول يكديگر مي شناساني كه جهان جامعه»: 1«گزينة 

انـد و جوامـع    معتقدند برخي جوامع پيشرفته هستند و برخي ديگر عقـب مانـده  
  مانده بايد جوامع پيشرفته را الگوي حركت خود قرار دهند.  عقب

ها و رفتار انسان تحقق پيدا كرد  جهان اجتماعي پس از آنكه با كنش»: 3«گزينة 
  آورد كه به قرارداد و ارادة ما وابسته نيست. هايي را به دنبال مي پيامدها و الزام

دايش و گسترش آگـاهي و  ساختن جهان اجتماعي جديد نيازمند پي»: 4«گزينة 
  ارادة نوين است و ممكن است جهان موجود از بسط آن جلوگيري كند.

  )40و  39، 35، 33هاي  )، جهان اجتماعي، صفحه1شناسي ( (جامعه   

 علوم اجتماعي
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  (مبيناسادات تاجيك)   »4«گزينة  - 220

  شود. بحران هويت فرهنگي به دگرگوني و تحول هويت فرهنگي منجر مي -

هـا و هنجارهـاي    هايي كـه بـرخلاف عقايـد، ارزش   كژروي اجتماعي، رفتار -
  جامعه هستند.

ها، ثبـات   ها و آرمان دهد كه عقايد و ارزش تزلزل فرهنگي در جايي رخ مي -
  دهد. خود را در متن فرهنگ از دست مي

  )84و  83، 70ي      ها )، هويت، صفحه1شناسي ( (جامعه  

----------------------------------------------  
  (نصيبه كلانتري)   »2«گزينة  - 221

 هاي بنيـادين پرسش به بايد الف) فرهنگ جهاني در سطح نخست عقلانيت،
هـا  پرسـش  به ايـن  نتواند فرهنگي اگر. دهد پاسخ جهان و انسان دربارة بشر

  .داشت نخواهد را خود هويت از دفاع توانايي دهد، پاسخ

 كشورهاي دهد ومي رارتوجه ق مورد را قدرت و ثروت داري كانونب) سرمايه
  .گيردمي خدمت به آن پيرامون در را ديگر

  ج) اولين شرط بقاي هر جامعه، جمعيت آن است.

 د) اساس و پاية هويت جهان اجتماعي، فرهنگ است.

  ؛ 102و  101هاي  )، هويت، صفحه1شناسي ( (جامعه  

  )16و  13هاي  )، فرهنگ جهاني، صفحه2شناسي ( جامعه  

----------------------------------------------  

  (ارغوان عبدالملكي)   »2«گزينة  - 222

 كشـورهاي  طلبانـة هـاي اسـتقلال  گيـري جنـبش  شـكل  از پـس  نو استعمار
 كشــورهاي نــو، اســتعمار در. آمــد وجــود بيســتم بــه قــرن طــي مســتعمره،
اند،  كرده ايجاد دورة استعمار در كه مساعدي شرايط از استفاده با استعمارگر

اهـداف   بـه  رسـيدن  بـراي  مسـتعمره،  كشـورهاي  داخلي و بومي ريانمج از
  كنند.مي استفاده خود استعماري

 مقاومـت  آشـكارا  اسـلام  برابـر  در مكه، فتح تا نبوي عصر در جاهلي فرهنگ
 هاارزش اين. بود گرفته خود به اسلامي ظاهر ناچار پس، به آن از و بود كرده
 در قـدرت  تدريج به و شد لامي نماياناس ةجامع در دوباره خلافت، دوران در

 و امـا عقايـد  . داد اي شكلعشيره اي وقبيله روابط براساس را اسلامي جامعة
 و تـلاش  بـا  و سياسـي  هـاي قدرت عملكرد از فارغ اسلام، جهاني هايارزش

 مختلـف  جوامـع  سياسـي  و جغرافيـايي  مرزهاي از عالمان مسلمان، كوشش
 تـأثير  داشـتند،  حضـور  منـاطق  در اين كه سياسي هاي قدرت بر و كرد عبور

  گذاشت.

تختـه  . داشـت  قرار كشاورزي و دامداري مدار بر قاجار دوران تا ايران اقتصاد
 پهلوي محمدرضا دورة در سفيد انقلاب و رضاخان دورة در ايلات قاپو كردن
    تأثير منفي گذاشت. ايران كشاورزي و بر دامداري

  )65و  29، 24هاي   فحه)، تركيبي، ص2شناسي ( (جامعه  

 (محمدابراهيم مازني)  »2«گزينة  - 223

هـاي   لعـه هاي صليبي، مواجهة اروپائيان با مسلمانان و بـالاخره فـتح ق   جنگ
  ريختن اقتدار كليسا را فراهم آورد.هاي فرو قسطنطنيه، زمينه

شناسي است كه بـا سكولاريسـم و    روشنگري در معناي خاص، نوعي معرفت
  سازد. شود. اين منظومه، فلسفة روشنگري را مي اومانيسم همراه مي

داران را بـه   گسترش تجارت و به دنبال آن رشد صنعت، قشر جديد سـرمايه 
وجود آورد؛ بـدين ترتيـب اقتصـاد كشـاورزي فئـودالي بـه اقتصـاد صـنعتي         

 -رعيتــي بــه روابــط كــارگران -داري متحــول شــد و روابــط اربــاب ســرمايه
 داران تغيير يافت.  سرمايه

 )52و  49، 47هاي  )، فرهنگ معاصر غرب و نظام نوين جهاني، صفحه2شناسي ( جامعه( 

----------------------------------------------  

  (نصيبه كلانتري)   »3«گزينة  - 224

هاي مطلـوب باشـند،    هاي غالب و تأثيرگذار، فاقد ويژگي اگر فرهنگ يا فرهنگ
شـود و بـه ميزانـي كـه      واجـه مـي  ها و تضادهاي دروني م نظام جهاني با چالش

هـاي مطلـوب فرهنگـي برخـوردار باشـد، نظـام        فرهنگ غالب جهاني از ويژگي
هـاي فرهنگـي و قـدرت     جهاني از انسجام بيشتري برخوردار خواهد بود. ويژگي

هـاي متفـاوتي    شود جامعة جهاني حالت تأثيرگذاري جوامع مختلف، موجب مي
 به خود بگيرد.  

 )55رهنگ معاصر غرب و نظام نوين جهاني، صفحة )، ف2شناسي ( (جامعه

----------------------------------------------  

 (محمدابراهيم مازني)  »3«گزينة  - 225

شناسي دينـي همـراه    شناسي و انسان روشنگري در معناي عام، اگر با هستي
باشد، با استفاده از عقل، وحي و تجربه، تفسـيري دينـي از انسـان و جهـان،     

  دهد. ه ميارائ
وقتي روشنگري در معناي خاص، به شناخت حسي و تجربي محـدود شـود،   

  آورد. نوعي علم تجربي سكولار پديد مي
پيدايش طبقة جديد بر مدار قدرت، يكي از مشكلات جوامع سوسياليستي و 

  رويكرد سوسياليسم است.
  )78و  43، 42ي      ها )، تركيبي، صفحه2شناسي ( (جامعه  

----------------------------------------------  

  )(محمدابراهيم مازني   »4«گزينة  - 226
  ها: تشريح گزينه

  درست -درست »: 1«گزينة 
گـرا، حضـور سياسـي و اقتصـادي      نادرست (منـورالفكران غـرب  »: 2«گزينة 

هـاي   دانسـتند.) ـ نادرسـت (جنـبش     كشـورهاي اسـتعمارگر را فرصـت مـي    
و در مقابــل بلــوك غــرب قــرار بخــش، مــورد حمايــت بلــوك شــرق   آزادي

  گرفتند.) مي
نادرست (منورالفكران مانند بيدارگران اسلامي، خواستار اصـلاح  »: 3«گزينة 

  ها در كشورهاي اسلامي بودند.) ـ درست رفتار دولت
بخش قرن بيستم، در قطع  هاي آزادي درست ـ نادرست (جنبش »: 4«گزينة 

  )وابستگي اقتصادي و فرهنگي توفيقي نداشتند.

  )119و  109، 108ي      ها )، بيداري اسلامي و جهان جديد، صفحه2شناسي ((جامعه  
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 (آزيتا بيدقي)  »1«گزينة  - 227

رونق بخشـيدن بـه اقتصـاد كشـورهاي صـنعتي يعنـي اقتصـاد وابسـته بـه          
تسليحات نظامي، پيامد جنگ سرد بين بلوك شرق و بلوك غرب بـه همـراه   

  ود.ها بجنگ گرم بين مناطق پيراموني آن
 كه درصورتي اقتصادي دهندة بحران اقتصادي است. بحرانعبارت دوم، نشان

  .شود منجر ها حكومت فروپاشي به تواندمي نشود، كنترل
المللـي، انتقـال   بـين  معاهـدات  و هاي مشتركگذاريسرمايه جوامع غربي با

  .كنندمي آسان را مركز كشورهاي به پيرامون كشورهاي از ثروت
  )91و  87، 83ي      هاهاي جهاني، صفحه )، چالش2ي (شناس (جامعه  

----------------------------------------------  

 (آزيتا بيدقي)  »4«گزينة  - 228

دنيوي است و علوم عقلاني و وحيـاني را علـم    ،هويت جهان متجدد ←الف 
  كند. محسوب نمي

ان لازم مانـد و دغدغـه و تـو    دانش علمي از رشد و رونق لازم، باز مي ←ب 
  دهد براي حل مسائل و مشكلات دانش حاصل از زندگي را از دست مي

ها نه كشف و بازخواني واقعيت، بلكه بازسازي واقعيـت هسـتند    دانش ←ج 
  كنند. ها براي سامان دادن به زندگي خود توليد مي كه انسان

  )8و  6ي      ها )، ذخيرة دانشي، صفحه3شناسي ( (جامعه 
----------------------------------------------  

 (آزيتا بيدقي)  »4«گزينة  - 229

  ترين كشورها (ب) يافته فجايع تاريخي در بين توسعه ←گريزي  اخلاق
 معنـاي  اغلب و كندمي تمركز شودمي مشاهده چهآن بر ← تبييني رويكرد
  گيرد. (د)مي ناديده را گذرد انسان مي درون چهآن و كنش

  دانستن نظم اجتماعي و نظم طبيعي (الف) يكسان ←زدايي  خلاقيت
اراده و ارزش در كنش مهم است ولي تابع  ←پردازان كنش اجتماعي  نظريه

  (ج) آگاهي است.
  )41تا  38ي      ها )، كنش اجتماعي، صفحه3شناسي ( (جامعه  

----------------------------------------------  

 (آزيتا بيدقي)  »2«گزينة  - 230

پيامد تصور جامعـه بـه   ايجاد تغييرات بنيادين در جامعه،  عدم توانايي -
  عنوان واقعيتي بيروني است.

، پيامــد هنــر انگيــز در زنــدگي هــاي پنهــان و شــگفت كشــف نظــم -
  زدايي است. آشنايي

اجتماعي پيامد تغيير  ودخحفظ نظام اجتماعي در بلندمدت توسط  -
ده تـلاش  در خود و محيط است. نظام اجتماعي همانند يك موجود زن

كند با تغيير در خود و محيط، نيازهاي خود را تأمين كند و خـود   مي
  را در بلندمدت حفظ نمايد.

  )29و  24، 21ي      ها )، نظم اجتماعي، صفحه3شناسي ((جامعه  

  )(آزيتا بيدقي   »3«گزينة  - 231

  كنند. پاندورا تشبيه مي ةپيدايش سياست هويت را به باز شدن جعببرخي 
  همانندسازي ةديگچ ←قومي در يك فرهنگ هاي  اختلاط تفاوت

  به دليل پيروي از الگوي تعارف ←رشد و شكوفايي جهان اسلام 
  )88و  85، 84هاي )، سياست هويت، صفحه3شناسي ((جامعه  

---------------------------------------------- 

 (طاهره كريمي سليمي)  »2«گزينة  - 232

كيفـي اسـت؛ اگـر محققـي بخواهـد       هـاي  ـ مطالعة موردي يكي ديگر از روش
تمامي ابعاد يك پديدة اجتماعي خاص يا فرهنگ را مطالعه كنـد، از ايـن روش   

  كند. استفاده مي
ـــ گريــز و رويگردانــي از سكولاريســم در جوامــع غربــي پيامــدهاي اجتمــاعي 

هـاي قدسـي توسـط نخبگـان      جوي سنتكه جستمختلفي داشت از جمله اين
جهان غرب، مهاجران ساكن كشورهاي غربي را كه اغلب مقهور فرهنگ مـدرن  

  شده بودند، به سوي هويت ديني خود فرا خواند.
پرسـتي، انـواع    پرستي، شـيطان  هاي كاذب و دروغين مانند خرافه رونق معنويت

  پوستي. هاي شرقي و سرخ بازسازي شدة اديان و عرفان
  ـ موضوع رويكرد تفسيري، كنش اجتماعي و معناي آن است.

  )51) معناي زندگي، صفحة 3شناسي (؛ جامعه99هاي جهاني، صفحة  ) چالش2شناسي (عه(جام 
----------------------------------------------  

 (طاهره كريمي سليمي)  »3«گزينة  - 233

يابـد، سياسـت پديـد     ـ هرگاه قدرت، براي رسيدن به هدفي معين سازمان مـي 
يافتـه بـراي دسـتيابي بـه هـدفي      آيد؛ يعني سياست، اعمال قدرت سـازمان  مي

  معين است.  
ـ نظام سياسي و حكومت اقليت بـر مـدار فضـيلت و حقيقـت، آريستوكراسـي      

  شود.   ناميده مي
ـ استبداد ايلي و قومي به رغم هويت غيراسلامي خود از رويـارويي بـا فرهنـگ    

كرد با رعايت ظواهر اسلامي، ظـاهر   گزيد و تلاش مي توانمند اسلامي دوري مي
  يني خود را حفظ كند.  د

زدايي و معنـازدايي از قـدرت، آن را بـه عنـوان      شناسي تبييني با ارزشـ جامعه
  كند. مطالعه مي ة خنثي و فاقد معنايك پديد

  ؛ 31)، فرهنگ جهاني، صفحة 2شناسي ((جامعه
  ) 66و  62، 60هاي  )، قدرت اجتماعي، صفحه3شناسي (جامعه

----------------------------------------------  

 (طاهره كريمي سليمي)  »4«گزينة  - 234

هاي اجتماعي  در رويكرد ليبرالي (رويكرد اول دربارة نابرابري) معتقدند نابرابري
هـاي   براي بقاي جامعه ضرورت دارد. به نظر آنان، نابرابري اجتماعي از نـابرابري 

عي هستند و تماجشناسان طرفدار قشربندي ا ن جامعهشود. اي طبيعي ناشي مي
  اي بدون قشربندي اجتماعي نبوده است.        معتقدند در طول تاريخ جامعه

هاي ها و جوامع را در پديد آمدن، ادامه يافتن و تغيير نابرابري ها نقش انسان ن آ
  گيرند. اجتماعي و قشربندي اجتماعي ناديده مي

  ) 72و  71هاي  تماعي، صفحهج)، نابرابري ا3(جامعه شناسي (    
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  (ارغوان عبدالملكي)   »2«گزينة  - 235

 ها ملت دولت منظر از هويت و پيدا شد ناسيوناليسم ها،ملتدولت گيريشكل با - 
 و زبـاني  نـژادي،  قـومي،  تنوع داراي كشورها بيشتر اما شد تعريف هاآن توسط و

 هـم  كنـار  در بايسـت مـي  مختلـف  هـاي گروه كشورها، اين در. بودند... و مذهبي
 چگـونگي  و ملـي  هويـت  تعيين براي كشورها اين در هادولت. كردند مي زندگي
 و اقـوام  ميـان  اقتصـادي  و فرهنگي اجتماعي، سياسي، هايفرصت و مزايا توزيع
 هـا، آن نيازهـاي  رفـع  و هابه درخواست گوييپاسخ همچنين و مختلف هاي گروه
 دورة در ويتيه ـ گذاريسياست رايج مدل. بودند هويتي گذاريسياست از ناگزير

هـاي  مدرن، همانندسازي بود. در پاكسازي قومي در يوگسـلاوي سـابق، از روش  
  جايي استفاده شد.كشي و جابهآميز همانندسازي همچون نسلخشونت

 پـس  اما بود عربي ناسيوناليسم مظهر عبدالناصر، جمال رهبري به مصر دولت - 
 ديويـد،  كمـپ  قرارداد ايامض با مصر وقت جمهورسادات، رئيس انور او مرگ از

 را هـاي فلسـطيني  گـروه  موقعيت اين مسئله، و شناخت رسميت به را اسرائيل
  كرد. تضعيف

. شـد مـي  اسـلامي محسـوب   امپراتـوري  ترينبزرگ در قرن نوزدهم، عثماني - 
 تا كنوني تركيه مصر، فلسطين، سوريه، عربستان، عراق، از امپراتوري اين قلمرو

. كـرد مـي  تهديـد  را اروپـايي  جوامع مرزهاي و بود ستردهگ بالكان و بلغارستان
 تهديد و فراماسونري، مسيحي مبلغ هايگروه نفوذ اثر در نيز عثماني امپراتوري

 و شـدند  جـدا  آن از ايعمده هايبخش پاشيد؛ هم از اقتصادي روابط و نظامي
 و راقع ـ يمـن،  عمان، عربستان، اردن، لبنان، سوريه، مصر، جمله از كشور هاده

 كشـورهاي  از يكـي  سـلطة  تحـت  كـدام  هـر  و سربرآوردند درون آن، از كويت
 تحـت  منـاطق  تناسـب  بـه  عثماني، امپراتوري فروپاشي با .گرفتند قرار اروپايي

 از يـك  هـر  براي و شدند تأسيس جديد، كشورهاي استعماري، هايدولت نفوذ
 عثمـاني،  دوران در منـاطق  ايـن  هويـت  .شد معرفي جديدي ملي هويت هاآن

 فرهنـگ  ذيـل  هـا آن و تـاريخي  نژادي قومي، هايويژگي و بود اسلامي هويتي
 ايـن  قـومي  و نـژادي  ابعـاد  جديد، هايسازيهويت در .شدمي تعريف اسلامي
 يـك  عنـوان  بـه  اسـلام  و شودمي شناسان برجستهباستان هايكاوش با مناطق
  .شودمي سپرده فراموشي به بخشهويت عنصر

  و  126و   60هاي   )، تركيبي، صفحه2اسي (شن (جامعه  
  )85و  84هاي )، سياست هويت، صفحه3شناسي (جامعه

---------------------------------------------- 

  
 

 )الدين جلالي طهراني (سيد حسام  »2«گزينة  - 236

 ها مقدمه باشند.  توانند براي استدلال ها مي تصديق

  ها: يح گزينهتشر
 تصديق است.» مرد نكونام نميرد هرگز« »:1«گزينة 

 امري است پس تصديق نيست.  »:2«گزينة 

تصـديق اسـت: گـون از     خبري و با معني است پس قطعاً ةجمل »:3«گزينة 
  روي؟ ميبه كجا چنين شتابان پرسيد نسيم 

هـا   آن يلذا امـري بـودن اجـزا    اند، جملات شرطي خود تصديق »:4«گزينة 
 ها ندارند.  ثيري در تصديق بودن يا نبودن آنأت

  )8 و 7هاي  هصفح، منطق ترازوي انديشه، منطق(  

 )مجيد پيرحسينلو(  »2«گزينة  - 237

مسكرات به جاي معناي به معني مي و شراب در عبارت الف، معناي مطابقي 
التزامي آن در عرفان نظير عشق الهي و ... به كار رفته است و به ايـن خطـا،   

  گويند. الطة توسل به معناي ظاهري ميمغ

به دليل عدم رعايت حركـات بـد فهميـده    » فوت«معناي ةدر عبارت ب كلم
دهان را از بـاد پـر كـردن و    با فوت به  مرگشده است. تلفظ فوت به معناي 

، متفاوت است. دقت كنيد اينجا الفاظ دقيقاً عين هـم نيسـتند و   بيرون دادن
  اشتراك لفظ نيست. ةمغالط

باعث خطـا  » انسان«عبارت پ، ابهام ناشي از مشخص نبودن مرجع لفظ  در
    است.در كتاب منطق شده است. اين مورد بسيار شبيه مثال پادشاه ليديه 

  )19تا  16 هاي هصفح، لفظ و معنا(منطق، 

----------------------------------------------  

 )زاده سادات شريف (فاطمه  »2«گزينة  - 238

  اين دانش آموز كوشا -ي: ويليام جيمز مفاهيم جزئ

  خانة چوبي –مدير اين آموزشگاه  -مفاهيم كلي: دخترخالة من 
  )23و  22هاي  صفحه، مفهوم و مصداق(منطق،   

----------------------------------------------  

 )زاده سادات شريف (فاطمه  »4«گزينة  - 239

عموم و خصـوص   - منطبق) ةاير: تساوي (دو داز ندا ها عبارت ترتيب نسبت به
 -متـداخل)   ةعموم و خصوص مطلـق (دو دايـر   -) متداخل ةمطلق (دو داير

  متقاطع) ةعموم و خصوص من وجه (دو داير
  )38و  37، 25، 24هاي  صفحه، تركيبي(منطق،   

----------------------------------------------  

 (مجيد پيرحسينلو)  »4«گزينة  - 240

(و  شخصـيه  ةگوييم، قضي مشخص سخن مية يك مجموعة كه دربار هنگامي
(در  آموزان اين كلاس سي نفر هسـتند  نه محصوره) خواهد بود. مانند: دانش

عنوان يك مجموعه موردنظر هسـتند). دقـت كنيـد در     آموزان به اينجا دانش
  شخصيه است. ةاين حالت، موضوع قضيه، مفهومي جزئي است و قضي

  ها: تشريح ساير گزينه

تك مصاديق موضوع باشد،  حمل بر تك كه محمول، قابل : هنگامي»1« ةينگز
  خوان هستند. آموزان اين كلاس درس محصوره است. مانند: دانش ةقضي

دانيم كه اگر موضوع قضيه، مفهومي كلـي باشـد،    : مي»3« و »2«هاي  گزينه
اليـه و   در بررسي كلمات مركب (مضاف و مضـاف خواهد بود.  محصوره ةقضي

كنيم و بر اساس آن جزئي يا  مي اول توجه ةو موصوف) همواره به كلم صفت
 ايـن كتـاب  «(كلي)؛ » علي كتاب«كنيم؛ مانند:  ها را تعيين مي كلي بودن آن

  ).(جزئي» علي
  )62 قضية حملي، صفحة(منطق،   

 فلسفه و منطق
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 )نيما جواهري(  »4«گزينة  - 241

  (نامعلوم) ستاج الف  هرتداخل:  –(صادق)  ج الف است يبعض
 سـت ينب ج  چيه ـعكـس مسـتويِ تـداخل:     –(صـادق)   ستيج ن ب يبعض

  (نامعلوم)
  (نامعلوم) هر الف ب استتضاد:  –(كاذب)  ستيالف ب ن چيه

اي اي صـدق يـا كـذب قضـيه    توان از صدق قضـيه خل تحت تضاد نميادر تد
تـوان صـدق يـا     . در تداخل، از صدق قضية جزئي نمـي ديگر را به دست آورد
اي صدق توان از كذب قضيهو در تضاد نمي ست آوردد كذب قضية كلي را به

  دست آورد. اي ديگر را بهيا كذب قضيه
  )72تا  67هاي  ، صفحهاحكام قضايا(منطق،   

----------------------------------------------  

 )نژاد فرهاد قاسمي(  »3«گزينة  - 242

ميان  ةرابطولي در صورتي كه  ،الصدق ندارد ي عكس لازمئجز ةدانيم سالب مي
 من وجـه و يـا تبـاين باشـد،    عموم و خصوص اصل  ةموضوع و محمول قضي

  صادق خواهد بود. هعكس قضي
  )72و  71، 25، 24هاي  ، صفحهتركيبي(منطق،   

----------------------------------------------  

 )نژاد (فرهاد قاسمي  »4«گزينة  - 243

 راي سـور نخواهـد بـود.   نتيجـه دا  شخصيه باشـد،  ةيك قضي ،اول ةاگر مقدم
اول كه يك مفهـوم جزيـي اسـت موضـوع نتيجـه قـرار        ةچون موضوع مقدم

  دانيم موضوع قضاياي شخصيه داراي علامت مثبت است. گيرد. مي مي
  )81تا  77 هاي ه، صفحقياس اقتراني(منطق،   

----------------------------------------------  

 )(نيما جواهري  »2«گزينة  - 244

هـ است (صادق) + هيچ د الف نيست (صادق: متناقض قضـية دوم):  بعضي د 
بعضي هـ الف نيست. (شرط اول را داراست: هر دو مقدمه سـالبه نيسـتند. /   
شرط دوم را داراست: حد وسط در مقدمة دوم علامت مثبت دارد، لذا در هر 

محمول نتيجـه (الـف)   دو مقدمه علامت منفي ندارد / شرط سوم را داراست: 
  مت مثبت دارد و در مقدمة دوم هم علامت مثبت دارد.علا

  ها:بررسي ساير گزينه

  دو حالت داريم: »:1«گزينة 
 چيه ـ: دوم) ةي(صادق: متناقض قضهر الف ب است (صادق) + هر ب ج است 

  * (شرط سوم اعتبار قياس را ندارد) ستين الف ج
 دتـداخل تحـت تضـا   (صـادق:  هر الف ب است (صادق) + بعضي ب ج اسـت  

  * (شرط سوم اعتبار قياس را ندارد) ستين الف ج چيه: دوم) ةيقض
(صـادق: متنـاقض   است ب الف  + بعضي است (صادق)ج ب  هر»: 3«گزينة 

  * (شرط دوم اعتبار قياس را ندارد) هر ج الف است: دوم) ةيقض
(صـادق:  نيسـت  ب الـف   بعضـي  + (صـادق)  د الف اسـت  يبعض»: 4«گزينة 

  * (شرط سوم اعتبار قياس را ندارد) د ب است دوم): هر ةيمتناقض قض
  )81 و 80، 70 تا 67 هاي ، صفحهتركيبي(منطق،   

 )(نيما جواهري  »1«گزينة  - 245

بخـش  در قياس استثنايي اتصالي دو حالت وضع مقـدم و رفـع تـالي نتيجـه    
ال ابتدا تالي ذكر شـده و سـپس   ؤاست. دقت كنيد كه در استدلال صورت س

  شود).دم يا تالي بودن هر يك از اجزا ايجاد نميمقدم (كه تغييري در مق
» ب هــ اسـت  «توان به طور يقيني وضع تالي است. پس نمي» الف ج است«

  (وضع مقدم) را نتيجه گرفت.
  )95و  94هاي  صفحه، منطق، قضية شرطي و قياس استثنايي(  

----------------------------------------------  

 )نلومجيد پيرحسي(  »3«گزينة  - 246

اي را بـه   هـاي خـوب و شايسـته    گـذاري، ويژگـي   تله ةدانيم كه در مغالط مي
گذارنـد   دهند و براي افراد تله مي اي باطل يا معتقدان به آن نسبت مي نظريه

تا به سمت پذيرش آن گرايش پيدا كنند. در اصطلاح عاميانه بـه ايـن روش   
ندس مزبـور طـرح   در اينجا مه .گويند مي» هندوانه زير بغل كسي گذاشتن«

داند و موافقان آن را افرادي پرتلاش و پيشرو  نظير مي خود را بدون دليل، بي
مـديره احتمـالاً بـا طـرح او مخالفـت چنـداني        نامد. در اين حالت هيئـت  مي
  كند! نمي
گر بـدون ذكـر دليـل،     كردن چاه، فرد مغالطه دانيم كه در مغالطه مسموم مي

اسبي را به يك نظريه يـا پيـروان آن نسـبت    هاي ناشايست و نامن تنها ويژگي
در اينجـا   .دهد تا كسي جرئت نكند به آن نظر توجه كند يا آن را بپذيرد مي

گرايانه و متعصبانه را بدون ذكـر دليـل بـه يـك      هم كارشناس، صفات واپس
دهد تا كارشناس ديگر جرئت نكند خود را پيرو آن قلمداد  رويكرد نسبت مي

  كند.
  )109، صفحة ري در تفكرمنطق، سنجشگ(  

----------------------------------------------  

 )زاده سادات شريف فاطمه(  »2«گزينة  - 247

  ها: تشريح ساير گزينه
  اوليفلسفة  -علوم اجتماعي  ةفلسف»: 1«گزينة 
  فيزيكفلسفة  -اولي فلسفة »: 3«گزينة 
  اوليفلسفة  -هنر فلسفة »: 4«گزينة 

  )12 ة، صفحهاي فلسفه ه و شاخهريش(فلسفة يازدهم،   
----------------------------------------------  

 زاده) سادات شريف (فاطمه  »1«گزينة  - 248

  ها: تشريح ساير گزينه
دانسـت   پيدايش موجـودات نمـي   : پارمنيدس آتش ثابت را منشأ»2«گزينة 

  بلكه هستي را ثابت مي دانست.
س و هراكليتوس در مورد صـيرورت و  قبل از پارمنيدس، گزنوفان»: 3«گزينة 

ثبات جهان نظر دادند، اما پارمنيدس براي نخستين بـار بـه مفهـوم بـودن و     
  شدن به صورت روشني دست يافت.

آيـد   نظر پارمنيدس اين بود كه از هيچ، هيچ چيز به وجود نمـي »: 4«گزينة 
  .دانست اما وجود را ثابت و بدون ضرورت مي

  )21تا  19هاي  صفحه، يخي فلسفهآغاز تار (فلسفة يازدهم،  
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 )نيما جواهري(  »3«گزينة  - 249

خـود را   ،ي عـادات و تعصـبات  رهـا يزنجدر از گرفتارشـدن   شيپ ديانسان با
 يهـا يمتواضع باشد، سخت قتيسخن حق كند و در برابر حق دنيشني ايمه

  .را هرگز فراموش نكند يانضباط و نظم عقل و رديراه را بپذ
چـه در   ق،ياز حقـا  يها، فهم درسـت از مغالطه كاستن كوشند بايم لسوفانيف

گفتـار   بـا  ارائـه دهنـد و آن را   ،يزنـدگ  ياديو چه در مسائل بن يعالم هست
  .كنند انياز مغالطه باشد، ب يكه خال يمناسب

بـا   لسـوف يفـرق ف در كتاب درسي در ذيل استقلال در انديشه آمـده اسـت:   
فكـر   ينحـو جـد   بـه  مسـائل  ةدربـار  لسـوف ياست كه اولاً ف نيدر ا گرانيد
  .دهديم پاسخ شود ويمسائل م ليقب نيبا روش درست وارد ا اًيكند؛ ثان يم

  )29 تا 27هاي  ه، صفحفلسفه و زندگي (فلسفة يازدهم،  
----------------------------------------------  

 )نيما جواهري(  »3«گزينة  - 250

دانش  يوجودر جستكرده تا  مأموراكنون كه خداوند مرا «گويد: سقراط مي
هر  ايكه از ترس مرگ  است دهيپسند ايآ ،اموزميب گرانيبكوشم و آن را به د

  »سربتابم؟ ياز فرمان اله يگريخطر د
  )35، صفحة زندگي بر اساس انديشه، ازدهم(فلسفة ي  

----------------------------------------------  

 زاده) سادات شريف فاطمه(  »3«گزينة  - 251

  ها: تشريح گزينه
  درست  –درست »: 1«گزينة 
اول نادرسـت اسـت زيـرا شـكاكيت      ةنادرست، جمل ـ –نادرست »: 2«گزينة 

هاست، امـا انسـان در شـناخت برخـي      مطلق شك در اصل دانستن و دانسته
دوم نادرست است زيرا كسـي بـه طـور طبيعـي در      ةكند. جمل امور شك مي

  كند. امكان اصل معرفت شك نمي
اول نادرست است زيرا شـك در اصـل    ةدرست، جمل –نادرست »: 3«گزينة 

  شود. پذير نيست و موجب تناقض ميها امكان دانستن و همة دانسته
نادرست، چون گاهي همين امر بديهي (شناخت) چـه   –درست »: 4«گزينة 

  در گذشته و چه در زمان حاضر انكار شده است.
  )43و  42هاي  صفحه، امكان شناخت، ازدهميفلسفة (  

----------------------------------------------  

 )نژاد فرهاد قاسمي(  »3«گزينة  - 252

معرفـت   ها فقط اموري كه از طريق تجربه اثبـات شـوند،   از نظر پوزيتيويست
  آيند. حساب مي به

  ها: تشريح ساير گزينه
 ها اموري كه از طريق تجربه قابـل بررسـي و   از نظر پوزيتيويست»: 1«گزينة 

  معنا هستند. اصولاً اموري بي ارزيابي نيستند،
  ها براي ادراك عقلاني اساساً ارزشي قائل نبودند. پوزيتيويست»: 2«گزينة 
ها اموري كه از طريق تجربه قابـل بررسـي و    از نظر پوزيتيويست»: 4«گزينة 

نـه اينكـه هـيچ نقـش و      ند،قابل بررسي علمي نيسـت اصولاً  ارزيابي نيستند،
  .در زندگي بشر نداشته باشندجايگاهي 

  )57صفحة ، نگاهي به تاريخچة معرفت، ازدهمية (فلسف  

 زاده) سادات شريف فاطمه(  »3«گزينة  - 253

  الف و د درست و ب و ج نادرست است.
ها تفاوت انسان و رايانه فقـط در ميـزان    ب نادرست است: از نظر ماترياليست

ه انسـان از نـوعي مـاده    ها معتقدند هر چيز از جمل ـ شان است. آن پيچيدگي
  اند. ساخته شده

ج نادرست است: از نظر دكارت ذهن آزاد است ولي بدن مانند ديگر اجسـام  
  كند و آزاد نيست. از قوانين فيزيكي پيروي مي

  )65و  64هاي  ، صفحهچيستي انسانازدهم، ي(فلسفة   
----------------------------------------------  

 )اهرينيما جو(  »3«گزينة  - 254

معيار فعل اخلاقي از نظر كانت (وجدان اخلاقي) يك معيار دروني است. زيرا 
كانت براي بررسي اخلاقي يك عمـل آن را در نيـت فاعـل (انجـام وظيفـه)      

كند. در حالي كه معيار فعل اخلاقي از نظر افلاطون كه همان جو ميو جست
  اي بيرون از خود عمل است.تحقق سعادت حقيقي است پديده

  )75تا  73هاي  ، صفحهگرا انسان موجود اخلاقازدهم، (فلسفة ي  
----------------------------------------------  

 )الدين جلالي طهراني سيد حسام(  »3«گزينة  - 255

 اگر وجود و ماهيت در ذهن مغاير نباشند، يا عين هم هستند يا جزء هم. 

 ةودن هر چيزي (گزين ـ) و همه چيز ب1 ةها (گزين ماهيت ةعين هم شدن هم
) در فرض عينيت و يكي بودن وجود و ماهيت درست هستند نه در فـرض  2

 جزييت بين اين دو. 

الوجود هم در فرض عينيت صحيح است و هم در  الوجود و ممتنع عدم ممكن
 يت. ئفرض جز

ي از وجود باشد درست ئي از ماهيت است ماهيت هم جزئاينكه اگر وجود جز
  .نيست

  )5و  4هاي  ، صفحههستي و چيستيازدهم، (فلسفة دو  
----------------------------------------------  

 زاده) سادات شريف فاطمه(  »2«گزينة  - 256

پذير  بردن به آن از طريق تجربه امكان سينا درك رابطة عليت و پي از نظر ابن
  نيست، به دنبال هم آمدن دو حادثه به معناي عليت نيست.

  ها: نهتشريح ساير گزي

درك عليت عقلي است اما بعد از درك عليت، كشف علـل امـور   »: 1«گزينة 
  گيرد. طبيعي از طريق حس و تجربه صورت مي

گويند اصل عليت يك قاعدة عقلي است و از  فلاسفة مسلمان مي»: 3«گزينة 
  آيد. دست نمي هتجربه ب
يـد، نـه   آ دست مـي  هاصل عليت از اصل امتناع اجتماع نقيضين ب»: 4«گزينة 

اينكه خود مبناي آن باشد. پس اصل امتناع اجتمـاع نقيضـين مبنـاي اصـل     
  عليت است.

  )19 صفحة، ي و معلوليجهان علّ(فلسفة دوازدهم،   
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 )الدين جلالي طهراني (سيد حسام  »4«گزينة  - 257

نشـده تعمـيم داد ناشـي از     توان به موارد تجربه شده را مي اينكه موارد تجربه
اصـل را خواسـته   نتيجـة  ال ؤ) س2و 1هاي  گزينهاصل سنخيت است (حذف 

 ) 3 ة( حذف گزين .است و نه خود اصل را

  )20صفحة ، ي و معلوليجهان علّ(فلسفة دوازدهم،   
----------------------------------------------  

 )نژاد (فرهاد قاسمي  »3«گزينة  - 258

ولي فقط كنـت   ،ها فقط هيوم و اوگوست كنت اين باور را دارند از بين گزينه
  بعد از كانت است. ةاز فلاسف

  )38و  37هاي  صفحه، )1خدا در فلسفة ((فلسفة دوازدهم،   
----------------------------------------------  

 )نيما جواهري(  »4«گزينة  - 259

و  يكـاملاً روحـان   يداننـد كـه موجـود   يرا عقـل م ـ  خـدا  مخلوق نيآنان اول
(پـس   انـد ز آن به وجود آمـده ا بيبه ترت زيني گريست و عقول داي رماديغ

معلول نخستين خداوند عقل اول است كه يك چيز و واحد است. كثرات بعد 
  آيد)گانه پديد مياز عقول ده

  ها: تشريح ساير گزينه
واسطة خداونـد عقـل اول اسـت. سـاير موجـودات بـه       معلول بي »:1«گزينة 

  آيند.واسطة عقول به وجود مي
گيرد. عقل فعال همـان  آدمي از عقل فعال هدايت و نور ميعقل »: 2«گزينة 

  عقل آدمي نيست. عقل آدمي پرتوي از آن است.
تر از خود بـه خـالق   عقول علاوه بر علم و تعقل موجودات پايين»: 3«گزينة 

  خود نيز علم حضوري دارند.
  )59صفحة ، )2عقل در فلسفة ((فلسفة دوازدهم،   

----------------------------------------------  

 )الدين جلالي طهراني (سيد حسام  »4«گزينة  - 260

  ها: تشريح گزينه
بندي ارسطويي هم شامل عقل نظـري اسـت هـم شـامل      تقسيم»: 1«گزينة 

 عقل عملي. 

ها متفاوت اسـت و تنهـا تفـاوت در ميـزان      هاي عقلي انسان توانايي»: 2«گزينة 
 بالفعل شدن آن نيست.

نيست كه عقل تنها راه شناخت باشد اما درسـت اسـت   طور  اين»: 3«گزينة 
 توان استدلال كرد.  كه بدون آن نمي

  )62تا  60هاي  ، صفحه)2عقل در فلسفة ((فلسفة دوازدهم،   
----------------------------------------------  

  
  

  (مهسا عفتي)  »2«گزينة  - 261

شود كه فرد بهتـر بتوانـد    ني و جواني باعث ميرشد سريع شناختي در نوجوا
تري نشان  دربارة مسائل اخلاقي، ارزشي و ديني قضاوت كند و واكنش دقيق

دهد؛ همچنين روابط اجتماعي نوجوان با مسـائل اخلاقـي و ارزشـي بيشـتر     
  يابد. هاي اخلاقي در وي افزايش مي هاي رشد ارزش شود و زمينه درگير مي

  )61شناسي رشد، صفحة  شناسي، روان (روان  

  (پروانه كريمي)  »3«گزينة  - 262
فراموشي، يعني نـاتواني در يـادآوري و بازشناسـي اطلاعـاتي كـه قـبلاً وارد       

  حافظه شده است.
  )99شناسي، حافظه و علل فراموشي، صفحة  (روان  

----------------------------------------------  

  (نصيبه كلانتري)  »2«گزينة  - 263
بيني و كنتـرل بـه چگـونگي توصـيف و تبيـين       سيدن به پيشموفقيت در ر

  پديدة مورد مطالعه بستگي دارد.
  )14شناسي: تعريف و روش مورد مطالعه، صفحة  شناسي، روان (روان  

----------------------------------------------  

  (محمدابراهيم مازني)  »1«گزينة  - 264
  ات است.پردازش به معناي دريافت و فهم بيشتر اطلاع

  اطلاعات موجود در حافظه، يكي از منابع توجه در انسان است.
  )74و   22هاي  شناسي، تركيبي، صفحه (روان  

----------------------------------------------  

  (نصيبه كلانتري)  »1«گزينة  - 265
  ها: تشريح گزينه

، كارمند براي دريافت توجه ديگران كـه پاداشـي بيرونـي اسـت    »: 1«گزينة 
  كند. تلاش مي

برد؛ در واقع، كار را به خاطر خود  مريم از درس خواندن لذت مي»: 2«گزينة 
 دهد؛ بنابراين انگيزة او دروني است. آن انجام مي

اي از  بخش اسـت؛ بنـابراين نمونـه    براي رضا لذت  رسيدن به قله»: 3«گزينة 
  باشد. انگيزة دروني مي

اي  برند؛ بنابراين نمونـه  ماكت لذت مياين دانشجويان از ساختن »: 4«گزينة 
  از انگيزة دروني است.

  )163شناسي، انگيزه و نگرش، صفحة  (روان  
----------------------------------------------  

  نژاد) (فرهاد علي  »4«گزينة  - 266
هـا   رسش يا پختگي از جمله عوامل وراثتي مؤثر بر رشد است كه شخص آن

  برد و چندان قابل تغيير نيستند. را از والدينش به ارث مي
بـه تغييرناپـذيري اشـاره دارنـد كـه بـا ويژگـي        » 3تـا   1«هاي  ابيات گزينه

بـه  » 4«برشمرده شده براي عوامل وراثتي هماهنگ است. امـا بيـت گزينـة    
  عوامل مؤثر بر رشد از نوع محيطي اشاره دارد. 

  )42تا  38هاي  شناسي رشد، صفحه شناسي، روان (روان  
----------------------------------------------  

  (پروانه كريمي)  »2«گزينة  - 267
به اثر ناديده گرفتن حل مسئله بـراي مـدت زمـاني مشـخص، اثـر نهفتگـي       

  كند. گويند كه به حل مسئله و يافتن پاسخ كمك مي مي
  )123) حل مسئله، صفحة 1شناسي، تفكر ( (روان  

 شناسيروان
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  (پروانه كريمي)  »4«گزينة  - 268
كنند كه شخصـي و   هاي شهودي استفاده مي كسب شناخت از روش عرفا براي

اند. روش فلاسفه خردگرايي است. دانشمندان علوم تجربي براي  غيرقابل تعميم
كنند، اما  هاي علمي، عيني و قابل تكرار استفاده مي رسيدن به شناخت از روش

  ممكن است به اشتباه ساير منابع كسب شناخت را نامعتبر بدانند.
  )16شناسي: تعريف و روش مورد مطالعه، صفحة  شناسي، روان روان(  

----------------------------------------------  
  نژاد) (فرهاد علي  »2«گزينة  - 269

در  لت بيانگر اين است كـه وقتـي چنـد شـيء    اصل مجاورت در مكتب گشتا
  كنيم. ها را به صورت يك گروه ادراك مي كنار هم قرار گيرند، ما آن

صل مشابهت در مكتب گشتالت به اين امر اشاره دارد كه ما معمـولاً تمايـل   ا
  داريم اشياء مشابه را در يك طبقه قرار دهيم.

  )84شناسي، احساس، توجه، ادراك، صفحة  (روان  
----------------------------------------------  

  (مهسا عفتي)  »2«گزينة  - 270
هاي شـناختي   هاي رفتاري و پردازش فشار رواني مثبت، باعث ارتقاي واكنش

  شود. مي
  )197و  196هاي  شناسي سلامت، صفحه شناسي، روان (روان  

----------------------------------------------  
  (محمدابراهيم مازني)  »2«گزينة  - 271

شود. تعارض ناشي از نـاتواني   گيري به تعارض منجر مي ناتواني در تصميم
موضوع جذاب و خواسـتني را اصـطلاحاً تعـارض    گيري بين دو  در تصميم

  نامند. گرايش مي - گرايش

هرگاه فرد مجبور شـود بـين دو انتخـاب مطلـوب، يكـي را برگزينـد، دچـار        
  شود. ناهماهنگي بعد از تصميم مي

  )171و  151هاي  شناسي، تركيبي، صفحه (روان  
----------------------------------------------  

  نژاد) رهاد علي(ف  »1«گزينة  - 272
شود كه در آن، شخص تنهـا از اطلاعـات    سوگيري تأييد به حالتي اطلاق مي
كند و اطلاعات متضاد با ديـدگاهش را بـه    موافق با ديدگاه خود استفاده مي

  گذارد. طور كلي كنار مي
  )149گيري، صفحة  ) تصميم2شناسي، تفكر ( (روان  

----------------------------------------------  
  (محمدابراهيم مازني)  »1«گزينة  - 273

سازي مبتني بر آگاهي نسبي انسان به محرك معين، تحت تأثير  پديدة آماده
  ارائة پيشين همان محرك يا محرك شبيه به آن است.

  تر خواهد بود. در توجه، هرچه آگاهي شما بيشتر باشد، نوع توجه هم ارادي
  )80و  75، 74هاي  شناسي، احساس، توجه، ادراك، صفحه (روان  

----------------------------------------------  
  (پروانه كريمي)  »3«گزينة  - 274

شناسان براي مطالعة رفتار و فرايندهاي  شناسي، روان با توجه به تعريف روان
هـا بـا    كه مطالعة آنرا زنند. مسائلي  آوري اطلاعات مي ذهني، دست به جمع

نامـه   توان با استفاده از پرسـش  ر نيست ميپذي كمك مشاهدة مستقيم امكان
مطالعه كرد. در اين حالت، محقق از خود فرد دربارة رفتار يا افكـار خـاص او   

نامـه قابـل بررسـي نيسـتند      كه با مشاهده يا پرسش را پرسد. موضوعاتي مي
  توان با مصاحبه مورد بررسي قرار داد. مي

  )28و  20هاي  مطالعه، صفحهشناسي: تعريف و روش مورد  شناسي، روان (روان  

  (محمدابراهيم مازني)  »3«گزينة  - 275
حل انتخاب شـده را   حل است. بايد راه مرحلة سوم در حل مسئله، ارزيابي راه

شود تـا مـلاك روشـني بـراي فهـم موقعيـت        ارزيابي كرد، اين كار باعث مي
  داشته باشيم.

  )120و  116هاي  ) حل مسئله، صفحه1شناسي، تفكر ( (روان  
----------------------------------------------  

  (مبيناسادات تاجيك)  »2«گزينة  - 276
دسـت   برداري براي بـه  كنندة مسابقات وزنه رقابت شديد شركت«در دو مثال 

تحت فشار بودن فوتباليسـت بـراي زدن ضـربة    «و » آوردن مقام اول مسابقه
  است.پيامد فشار رواني، مطلوب و سازنده » ساز پنالتي سرنوشت

  )197و  196هاي  شناسي سلامت، صفحه شناسي، روان (روان  
----------------------------------------------  

  (مهسا عفتي)  »3«گزينة  - 277
شـود. احسـاس، پـيش از     گيري شناخت پايـه ناميـده مـي    از توجه تا تصميم
  مرحلة توجه است.

  )22و  21هاي  فحهشناسي: تعريف و روش مورد مطالعه، ص شناسي، روان (روان  
----------------------------------------------  

  نژاد) (فرهاد علي  »3«گزينة  - 278
حـل رسـيد. امـا روش     كشي) بـه راه  گروه مورد بحث از روش اكتشافي (قرعه

شـروع از  «و » بـارش مغـزي  «هـاي   كـدام از روش  ها به طور دقيق بر هيچ آن
ارائة معيار مناسب براي داوري  كند. در روش بارش مغزي، تطبيق نمي» آخر

ها مهم است كه انجام نشد و در روش شروع از آخر نيز، بخشي از  حل بين راه
شود تا شرايط حـل بقيـة مسـئله فـراهم      مسئله كه امكان آن هست حل مي

  شود.
  )129و  128، 125، 124هاي  ) حل مسئله، صفحه1شناسي، تفكر ( (روان  

----------------------------------------------  

  (مهسا عفتي)  »1«گزينة  - 279
در روش سوگيري تأييد، فرد فقط از اطلاعاتي كه ديدگاهش را تأييـد كنـد،   

كند. با عمل به كلام حضرت علـي (ع) و اسـتقبال از آرا و افكـار     استفاده مي
  شود.  گوناگون، اين روش غلط رفع مي

گيـري اسـت    صميمكلام حضرت علي (ع) دربارة اهميت مشورت كردن در ت
كه اين پيشنهاد مبتني بر قواعد منطقي و محاسبات ذهني است و بـه روش  

  تحليلي حل مسئله اشاره دارد.
  )149و  137، 124هاي  شناسي، تركيبي، صفحه (روان  

----------------------------------------------  

  (مبيناسادات تاجيك)  »2«گزينة  - 280
وابسـته اسـت، يعنـي در ايـن روش، دليـل      گيري مريم از نوع  سبك تصميم

كـه   انـد، در حـالي   انتخاب فرد اين است كه ديگران چنين تصـميمي گرفتـه  
  انتخاب ديگران ممكن است براي ما مناسب نباشد.

  )146گيري، صفحة  ) تصميم2شناسي، تفكر ( (روان  
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